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CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+ INACTIVOS) 
 
 



 
 
Código de las categorías de cabecera (CSE + inactivos)
 
 
A.Empresarios/as con asalariados/as, altos/as funcionarios/as, altos/as ejecutivos/as y profesionales por cuenta propia
 
B.Profesionales y técnicos/as por cuenta ajena, y cuadros medios
 
C.Comerciantes y pequeños/as empresarios/as (sin asalariados/as, no agrarios/as)
 
D.Agricultores/as (empresarios/as sin asalariados/as y miembros de cooperativas)
 
E.Personal administrativo, comercial y de servicios
 
F.Capataces/zas y obreros/as cualificados/as (no agrarios/as)
 
G.Obreros/as no cualificados/as (agrarios/as y no agrarios/as)
 
H.Jubilados/as y pensionistas
 
I.Parados/as (que han trabajado antes y en busca de su primer empleo)
 
J.Estudiantes
 
K.Trabajo doméstico no remunerado
 
L.Situaciones no clasificables
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTA:
 
Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son mencionadas
espontáneamente por las personas entrevistadas.
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Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Muy buena 0,1 - - - - 0,9 - - - - - 0,5 -
Buena 1,1 2,0 1,8 3,2 - - 1,4 0,4 1,9 0,3 0,9 0,5 -
Regular 17,7 24,0 20,2 10,5 16,7 12,8 19,1 19,2 21,5 13,0 18,4 13,6 32,4
Mala 41,1 38,0 43,8 40,0 25,0 47,0 40,4 36,7 42,6 38,6 48,2 42,9 35,3
Muy mala 39,7 36,0 34,2 46,3 58,3 39,3 39,0 43,8 33,4 47,8 31,6 41,9 32,4
N.S. 0,2 - - - - - - - 0,5 0,2 0,9 0,5 -
N.C. 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 2
Y, ¿cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Mejor 13,8 29,0 12,5 15,8 8,3 7,7 14,2 13,8 15,2 9,6 19,3 14,6 20,6
Igual 47,0 43,0 51,8 44,2 50,0 49,6 52,5 43,3 46,8 43,8 55,3 47,0 47,1
Peor 37,7 27,0 34,6 40,0 41,7 41,9 33,3 40,8 35,8 45,2 21,9 37,4 32,4
N.S. 1,1 - 0,7 - - - - 1,7 1,7 1,2 2,6 1,0 -
N.C. 0,4 1,0 0,4 - - 0,9 - 0,4 0,5 0,2 0,9 - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 3
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Mejor 24,3 37,0 27,9 26,3 25,0 18,8 17,0 27,1 23,9 18,8 35,1 25,8 35,3
Igual 43,9 41,0 51,5 35,8 50,0 47,9 51,8 46,2 37,8 45,6 46,5 38,9 44,1
Peor 21,1 13,0 12,1 27,4 8,3 26,5 24,1 18,8 23,0 25,4 13,2 19,7 17,6
N.S. 10,7 9,0 8,5 10,5 16,7 6,8 7,1 7,9 15,0 10,1 5,3 15,7 2,9
N.C. 0,1 - - - - - - - 0,3 0,2 - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 4
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala
o muy mala?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Muy buena 0,1 - - 1,1 - - - - - 0,2 - - -
Buena 1,9 1,0 1,1 4,2 - 1,7 1,4 1,7 3,2 1,6 0,9 1,5 -
Regular 18,3 20,0 14,7 12,6 25,0 13,7 18,4 18,8 23,3 15,0 16,7 22,2 17,6
Mala 33,6 26,0 33,5 26,3 50,0 36,8 29,1 34,6 33,6 32,7 36,8 42,4 29,4
Muy mala 42,6 53,0 49,3 53,7 25,0 44,4 51,1 42,9 34,4 46,3 42,1 28,8 52,9
N.S. 2,9 - 1,5 1,1 - 0,9 - 2,1 4,8 3,8 3,5 4,0 -
N.C. 0,5 - - 1,1 - 2,6 - - 0,7 0,5 - 1,0 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 5
¿Y cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Mejor 4,8 7,0 4,8 5,3 - 0,9 5,0 3,3 5,8 4,7 7,9 3,5 5,9
Igual 56,5 52,0 57,4 53,7 66,7 55,6 57,4 63,7 55,2 53,4 57,9 60,6 64,7
Peor 34,9 40,0 35,7 41,1 25,0 41,9 36,9 30,4 32,0 37,2 33,3 32,3 29,4
N.S. 3,1 1,0 1,5 - 8,3 0,9 - 2,1 6,0 4,2 0,9 2,5 -
N.C. 0,6 - 0,7 - - 0,9 0,7 0,4 1,0 0,5 - 1,0 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 6
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Mejor 14,0 16,0 13,6 14,7 - 13,7 12,1 12,9 12,3 15,5 20,2 15,2 11,8
Igual 49,0 49,0 54,8 48,4 66,7 46,2 53,2 53,3 45,5 45,7 52,6 48,0 70,6
Peor 23,7 24,0 25,0 28,4 16,7 30,8 26,2 22,9 23,3 25,2 18,4 16,7 14,7
N.S. 12,6 11,0 6,6 8,4 16,7 7,7 7,8 10,8 18,1 12,5 8,8 19,7 2,9
N.C. 0,6 - - - - 1,7 0,7 - 0,9 1,0 - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 7
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema  que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y  el  segundo?  ¿Y  el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Primer problema
El paro 53,7 42,0 47,8 45,3 75,0 52,1 49,6 54,2 58,4 56,9 34,2 63,1 47,1
La inseguridad ciudadana 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
El terrorismo, ETA 0,1 - - - - - - 0,4 - - 0,9 - -
La sanidad 0,8 - 1,1 1,1 - 0,9 - 0,4 1,9 0,5 - 0,5 -
La vivienda 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Los problemas de índole económica 9,4 5,0 12,9 13,7 8,3 8,5 6,4 12,9 6,6 9,2 15,8 8,6 5,9
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

1,7 3,0 0,7 - - 0,9 1,4 1,2 1,2 3,1 - 3,5 -

Los problemas de la agricultura, ganadería y
pesca

0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -

La corrupción y el fraude 14,4 24,0 16,9 16,8 - 17,1 18,4 11,2 12,3 13,6 19,3 10,6 20,6
Las pensiones 0,4 - - - - - - - 1,4 0,2 - - -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

10,4 17,0 12,9 16,8 - 15,4 17,0 10,8 6,8 7,7 16,7 6,1 23,5

La Administración de Justicia 0,1 - 0,4 - - - - - 0,2 - - - -
Los problemas de índole social 1,2 - 1,1 1,1 - 1,7 0,7 1,7 1,0 1,2 2,6 1,5 -
La inmigración 0,4 - - - - - - 1,2 - 1,2 - - -
La violencia contra la mujer 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 - - 1,1 - - 0,7 - 0,7 0,3 - 1,0 -
La crisis de valores 0,8 2,0 0,7 2,1 - - 0,7 0,4 0,9 0,9 0,9 - -
La educación 0,6 - 1,1 - - - 0,7 0,4 0,7 0,7 1,8 0,5 -
Los problemas medioambientales 0,0 1,0 - - - - - - - - - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

1,7 - 1,1 - 8,3 3,4 1,4 1,7 1,9 1,9 - 2,5 2,9

El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 1,0 - - - - - 0,4 - - - - -
Los nacionalismos 0,3 1,0 0,7 - - - - - 0,3 - 0,9 0,5 -
Estatutos de autonomía 0,1 - - - - - - - 0,2 - 0,9 - -
"Los recortes" 0,1 - 0,4 - - - - - - 0,2 - 0,5 -
Los bancos 0,3 1,0 0,4 2,1 - - - - 0,5 0,2 - - -
La subida del IVA 0,3 - - - - - - 0,8 0,5 0,2 - 0,5 -
Los desahucios 0,1 - - - - - - - 0,2 0,3 - - -
El fraude fiscal 0,1 - - - - - - 0,4 0,2 - - - -
Las hipotecas 0,0 - - - - - - 0,4 - - - - -
La Monarquía 0,2 1,0 0,4 - - - - - 0,2 - 0,9 - -
La Ley del aborto 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Otras respuestas 0,9 2,0 1,1 - - - 2,8 - 1,0 0,7 2,6 - -
Ninguno 0,0 - - - - - - - - - 0,9 - -
N.S. 1,0 - 0,4 - 8,3 - - 1,2 1,7 1,0 1,8 0,5 -
N.C. 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Segundo problema
El paro 17,7 19,0 16,9 23,2 8,3 17,1 22,0 19,6 15,3 18,6 15,8 15,2 23,5
Las drogas 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
La inseguridad ciudadana 0,7 1,0 - - 8,3 - 0,7 0,4 1,4 0,7 - 1,0 -
El terrorismo, ETA 0,2 1,0 - - - - - - 0,3 0,2 - - -
Las infraestructuras 0,1 1,0 - - - - - - - 0,2 - - -
La sanidad 4,9 3,0 4,8 2,1 - 5,1 3,5 4,2 5,3 4,7 3,5 9,1 5,9
La vivienda 1,1 1,0 0,7 - - 0,9 0,7 0,4 1,0 2,1 0,9 1,0 -
Los problemas de índole económica 12,7 13,0 12,5 14,7 25,0 13,7 9,9 15,0 11,4 14,3 14,0 7,1 20,6
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

1,3 1,0 1,5 1,1 - 0,9 2,1 2,5 1,4 0,3 0,9 2,0 2,9

Los problemas de la agricultura, ganadería y
pesca

0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -

La corrupción y el fraude 17,9 20,0 23,5 24,2 16,7 20,5 19,9 15,8 16,9 16,3 13,2 16,7 17,6
Las pensiones 0,8 - - - - 0,9 - 0,4 2,0 0,7 - 1,0 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

10,6 10,0 12,9 8,4 25,0 14,5 10,6 12,5 8,5 10,6 12,3 8,1 11,8

La Administración de Justicia 1,1 2,0 1,8 1,1 - 0,9 0,7 0,4 1,7 0,3 2,6 1,0 -
Los problemas de índole social 3,6 5,0 3,3 3,2 - 5,1 2,8 3,8 2,9 3,1 3,5 6,6 5,9
El racismo 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
La inmigración 1,2 1,0 0,4 2,1 - 2,6 - 2,1 1,2 1,0 0,9 1,5 2,9
La violencia contra la mujer 0,2 - - - - - - - - 0,3 - 0,5 2,9
Los problemas relacionados con la juventud 0,8 - 0,4 - - - - 0,4 1,0 0,7 1,8 2,5 -
La crisis de valores 0,6 1,0 2,2 - - 1,7 0,7 0,4 0,2 0,3 0,9 - -
La educación 2,9 3,0 3,3 1,1 - 3,4 1,4 1,2 2,7 4,2 7,9 0,5 -
Los problemas medioambientales 0,1 - - - - - - - 0,2 0,2 0,9 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

0,7 - 0,4 3,2 - - 1,4 0,4 1,2 0,3 0,9 0,5 -

El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 - 0,4 - - - 1,4 0,4 - - 0,9 - -
Los nacionalismos 0,6 1,0 1,1 1,1 - - 0,7 0,4 1,0 0,2 - 0,5 -
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,0 - - - - - - 0,4 - - - - -

Estatutos de autonomía 0,1 - 0,4 - - - - - 0,2 - - - -
"Los recortes" 1,0 - 0,4 2,1 - - 0,7 1,7 0,5 1,2 2,6 2,0 -
Los bancos 1,2 1,0 0,7 3,2 - 0,9 1,4 1,2 1,5 1,6 - - -
La subida del IVA 0,4 - 0,4 - - 0,9 - 0,4 0,9 0,3 - 0,5 -
Los desahucios 0,9 1,0 0,7 1,1 - 0,9 - 2,5 0,5 0,9 - 1,5 -
El fraude fiscal 0,1 1,0 - - - - 0,7 - - - - - -
Las hipotecas 0,1 - - - - - - 0,4 0,2 0,2 - - -
La Monarquía 0,5 1,0 0,4 - - - 0,7 - - 1,4 - 0,5 -
Las excarcelaciones 0,1 - 0,4 - - - - - 0,2 - - - -
Otras respuestas 1,3 3,0 1,5 - - - 1,4 1,2 1,5 1,0 2,6 1,0 -
Ninguno 0,1 - 0,4 - - - - - 0,2 0,2 - - -
N.S. 0,0 - 0,4 - - - - - - - - - -
N.C. 14,0 10,0 8,5 8,4 16,7 10,3 16,3 11,7 18,6 13,2 14,0 19,7 5,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Tercer problema
El paro 5,4 6,0 8,1 4,2 - 11,1 7,1 3,8 4,3 6,1 4,4 2,5 2,9
Las drogas 0,2 1,0 - - - - - - - 0,5 - - -
La inseguridad ciudadana 0,8 1,0 0,4 - - 0,9 - - 1,0 1,7 - 0,5 -
El terrorismo, ETA 0,2 1,0 0,4 - - - 0,7 - 0,3 - - 0,5 -
Las infraestructuras 0,1 - 0,4 - - - - - 0,2 - - - -
La sanidad 5,8 2,0 4,4 4,2 - 7,7 3,5 5,0 7,2 6,1 6,1 7,6 2,9
La vivienda 0,4 2,0 0,4 - - 0,9 - 0,4 0,3 0,3 - 0,5 -
Los problemas de índole económica 6,3 7,0 8,8 9,5 - 6,8 5,7 7,1 5,3 5,2 7,9 4,5 11,8
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

1,7 - 2,9 1,1 8,3 0,9 2,8 2,5 1,0 2,1 - 1,5 2,9

La corrupción y el fraude 6,4 10,0 7,0 7,4 25,0 4,3 7,1 7,9 5,5 7,0 5,3 2,5 5,9
Las pensiones 0,9 - - - - - - 0,4 2,9 0,2 - 2,0 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

7,0 13,0 11,4 6,3 8,3 10,3 7,8 7,1 6,5 5,2 5,3 3,5 8,8

La Administración de Justicia 1,0 3,0 1,5 1,1 - - 0,7 2,5 1,0 0,7 - 0,5 -
Los problemas de índole social 4,2 6,0 3,7 4,2 - 4,3 4,3 3,3 4,3 4,3 5,3 3,5 5,9
El racismo 0,1 - 0,4 - - - - - - - 0,9 - -
La inmigración 1,5 1,0 1,1 4,2 - 1,7 1,4 2,9 0,9 1,6 1,8 1,5 -
La violencia contra la mujer 0,3 - - - - 0,9 - 0,4 0,2 0,3 0,9 0,5 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,0 1,0 1,1 2,1 - 0,9 0,7 0,4 1,7 0,7 0,9 0,5 2,9
La crisis de valores 0,9 2,0 1,5 1,1 - 1,7 1,4 0,4 0,3 1,0 1,8 - -
La educación 3,8 4,0 4,8 6,3 8,3 2,6 3,5 5,0 1,9 4,2 7,0 3,0 2,9
Los problemas medioambientales 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

0,5 - 0,4 - - 0,9 - 1,7 0,5 0,5 - - 2,9

El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 - - - - 0,9 - 0,8 - 0,7 1,8 0,5 2,9
Los nacionalismos 0,4 - 0,4 - - - - 0,4 1,0 0,3 - - 2,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
El terrorismo internacional 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,0 - 0,4 - - - - - - - - - -

Estatutos de autonomía 0,1 - - - - - - 0,4 0,3 - - - -
Reforma Laboral 0,1 - - - - - - - - 0,2 - 0,5 -
"Los recortes" 2,3 4,0 2,2 4,2 - 3,4 2,1 2,5 1,9 2,6 2,6 0,5 -
Los bancos 0,6 1,0 0,7 1,1 - 1,7 0,7 0,4 0,2 1,2 - - -
La subida del IVA 0,9 - - 1,1 - 1,7 2,8 1,2 1,0 0,3 1,8 0,5 2,9
Los desahucios 0,8 - 1,1 - - - 1,4 1,2 0,2 1,6 - 1,5 -
El fraude fiscal 0,2 - - - 8,3 - - 0,4 0,3 0,2 - - -
Las hipotecas 0,2 - 0,4 - - - 0,7 - - 0,5 - - -
La Monarquía 0,5 - 0,4 1,1 - 0,9 0,7 0,8 0,3 0,3 1,8 - -
Otras respuestas 1,8 1,0 1,8 1,1 - 5,1 - 1,7 2,0 1,9 1,8 0,5 2,9
Ninguno 0,2 2,0 - - - - - - 0,3 0,2 - - -
N.S. 0,2 - - 1,1 - 0,9 - 0,8 - 0,2 0,9 - -
N.C. 42,4 32,0 34,2 38,9 41,7 29,9 44,7 38,3 47,0 41,6 42,1 60,6 38,2
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 7A
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema  que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y  el  segundo?  ¿Y  el  tercero?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
El paro 76,8 67,0 72,8 72,6 83,3 80,3 78,7 77,5 78,0 81,6 54,4 80,8 73,5
Las drogas 0,2 1,0 - - - - - - - 0,9 - - -
La inseguridad ciudadana 1,6 2,0 0,4 - 8,3 0,9 0,7 0,4 2,7 2,4 - 1,5 -
El terrorismo, ETA 0,5 2,0 0,4 - - - 0,7 0,4 0,7 0,2 0,9 0,5 -
Las infraestructuras 0,2 1,0 0,4 - - - - - 0,2 0,2 - - -
La sanidad 11,5 5,0 10,3 7,4 - 13,7 7,1 9,6 14,3 11,3 9,6 17,2 8,8
La vivienda 1,6 3,0 1,1 - - 1,7 0,7 0,8 1,7 2,4 0,9 1,5 -
Los problemas de índole económica 28,4 25,0 34,2 37,9 33,3 29,1 22,0 35,0 23,3 28,7 37,7 20,2 38,2
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

4,7 4,0 5,1 2,1 8,3 2,6 6,4 6,2 3,6 5,6 0,9 7,1 5,9

Los problemas de la agricultura, ganadería y
pesca

0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -

La corrupción y el fraude 38,8 54,0 47,4 48,4 41,7 41,9 45,4 35,0 34,6 36,9 37,7 29,8 44,1
Las pensiones 2,1 - - - - 0,9 - 0,8 6,3 1,0 - 3,0 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

28,0 40,0 37,1 31,6 33,3 40,2 35,5 30,4 21,8 23,5 34,2 17,7 44,1

La Administración de Justicia 2,3 5,0 3,7 2,1 - 0,9 1,4 2,9 2,9 1,0 2,6 1,5 -
Los problemas de índole social 9,0 11,0 8,1 8,4 - 11,1 7,8 8,8 8,2 8,7 11,4 11,6 11,8
El racismo 0,1 - 0,4 - - - - - - 0,2 0,9 - -
La inmigración 3,1 2,0 1,5 6,3 - 4,3 1,4 6,2 2,0 3,8 2,6 3,0 2,9
La violencia contra la mujer 0,5 - - - - 0,9 - 0,4 0,3 0,7 0,9 1,0 2,9
Los problemas relacionados con la juventud 2,2 1,0 1,5 3,2 - 0,9 1,4 0,8 3,4 1,7 2,6 4,0 2,9
La crisis de valores 2,3 5,0 4,4 3,2 - 3,4 2,8 1,2 1,4 2,3 3,5 - -
La educación 7,3 7,0 9,2 7,4 8,3 6,0 5,7 6,7 5,3 9,0 16,7 4,0 2,9
Los problemas medioambientales 0,2 1,0 - - - - - - 0,2 0,3 0,9 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

2,9 - 1,8 3,2 8,3 4,3 2,8 3,8 3,6 2,8 0,9 3,0 5,9

El funcionamiento de los servicios públicos 0,7 1,0 0,4 - - 0,9 1,4 1,7 - 0,7 2,6 0,5 2,9
Los nacionalismos 1,3 2,0 2,2 1,1 - - 0,7 0,8 2,4 0,5 0,9 1,0 2,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
El terrorismo internacional 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,1 - 0,4 - - - - 0,4 - - - - -

Estatutos de autonomía 0,3 - 0,4 - - - - 0,4 0,7 - 0,9 - -
Reforma Laboral 0,1 - - - - - - - - 0,2 - 0,5 -
"Los recortes" 3,4 4,0 2,9 6,3 - 3,4 2,8 4,2 2,4 4,0 5,3 3,0 -
Los bancos 2,2 3,0 1,8 6,3 - 2,6 2,1 1,7 2,2 3,0 - - -
La subida del IVA 1,6 - 0,4 1,1 - 2,6 2,8 2,5 2,4 0,9 1,8 1,5 2,9
Los desahucios 1,9 1,0 1,8 1,1 - 0,9 1,4 3,8 0,9 2,8 - 3,0 -
El fraude fiscal 0,4 1,0 - - 8,3 - 0,7 0,8 0,5 0,2 - - -
Las hipotecas 0,4 - 0,4 - - - 0,7 0,8 0,2 0,7 - - -
La Monarquía 1,1 2,0 1,1 1,1 - 0,9 1,4 0,8 0,5 1,7 2,6 0,5 -
Las excarcelaciones 0,1 - 0,4 - - - - - 0,2 - - - -
La Ley del aborto 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Otras respuestas 3,9 6,0 4,4 1,1 - 5,1 4,3 2,9 4,6 3,7 7,0 1,5 2,9
Ninguno 0,4 2,0 0,4 - - - - - 0,5 0,3 0,9 - -
N.S. 1,0 - 0,4 - 8,3 - - 1,2 1,7 1,0 1,8 0,5 -
N.C. 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 8
¿Y cuál  es  el  problema que a  Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Primer problema
El paro 37,7 32,0 23,2 27,4 41,7 35,9 24,8 32,5 20,4 72,0 28,9 40,9 26,5
Las drogas 0,1 - - - - - - - 0,2 0,2 - - -
La inseguridad ciudadana 0,3 1,0 - - - - - - 0,5 0,2 0,9 0,5 -
Las infraestructuras 0,1 - - - - 0,9 - - - - - 1,0 -
La sanidad 3,5 - 4,0 1,1 - 6,8 4,3 2,9 6,8 0,3 - 6,1 -
La vivienda 0,4 - 1,1 - - - - 0,4 0,5 0,3 - - -
Los problemas de índole económica 14,1 18,0 15,8 24,2 8,3 12,8 18,4 21,2 12,9 10,3 13,2 9,6 11,8
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

3,5 5,0 5,5 2,1 8,3 4,3 7,8 7,5 1,0 3,3 - 1,5 2,9

Los problemas de la agricultura, ganadería y
pesca

0,1 - - - 16,7 - - - - - - - -

La corrupción y el fraude 4,7 8,0 9,2 4,2 - 5,1 7,8 7,5 3,7 1,7 2,6 3,0 8,8
Las pensiones 3,8 - 0,4 1,1 - - 0,7 0,4 13,5 0,3 - 4,5 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

3,9 7,0 6,2 9,5 - 2,6 7,1 3,3 2,6 1,7 7,9 2,5 11,8

La Administración de Justicia 0,4 1,0 0,4 - - - - 0,4 0,9 0,2 - - -
Los problemas de índole social 1,6 - 2,9 1,1 - 1,7 1,4 1,7 2,4 0,7 - 2,5 2,9
La inmigración 0,1 - - - - 0,9 - - 0,2 - - - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,8 - - 2,1 - - - - 1,7 0,5 1,8 1,0 -
La crisis de valores 0,6 2,0 0,7 1,1 - - 0,7 0,8 0,7 0,2 - 1,0 -
La educación 2,9 1,0 3,7 2,1 8,3 4,3 0,7 1,2 0,7 2,3 22,8 2,5 -
Los problemas medioambientales 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

0,3 - - - - - 0,7 0,4 0,3 0,3 - - 5,9

El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 1,0 0,4 1,1 - 0,9 - - - - 0,9 - -
Los nacionalismos 0,3 2,0 0,7 1,1 - - - - 0,2 - 0,9 0,5 -
Las preocupaciones y situaciones
personales

1,5 3,0 1,1 1,1 - - 2,1 - 3,6 0,3 0,9 2,0 -

Reforma Laboral 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
"Los recortes" 1,5 1,0 1,5 1,1 - 3,4 0,7 1,7 1,9 0,3 3,5 2,0 2,9
Los bancos 0,5 1,0 0,7 3,2 - - - 0,8 0,3 0,2 - 0,5 -
La subida del IVA 1,7 3,0 2,2 4,2 - 4,3 3,5 2,5 1,5 0,2 1,8 1,0 -
Los desahucios 0,2 - - - - - - - 0,3 - - 1,0 -
El fraude fiscal 0,0 - - - - 0,9 - - - - - - -
Las hipotecas 0,3 1,0 - - - 0,9 2,1 0,4 - - - 0,5 -
La Monarquía 0,0 - 0,4 - - - - - - - - - -
La Ley del aborto 0,1 - 0,4 - - - - - - 0,2 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - - 0,7 - - - - - -
Otras respuestas 1,2 3,0 2,9 2,1 - 0,9 2,1 0,4 1,0 0,5 1,8 - -
Ninguno 4,1 2,0 4,8 4,2 - 4,3 2,8 2,9 7,2 0,5 6,1 6,1 5,9
N.S. 6,5 7,0 7,7 5,3 16,7 7,7 6,4 7,9 9,5 1,9 5,3 7,6 5,9
N.C. 3,1 1,0 4,0 1,1 - 1,7 5,0 2,9 5,3 1,0 0,9 2,0 14,7
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Segundo problema
El paro 6,7 8,0 8,1 8,4 - 6,8 6,4 8,8 6,1 5,2 12,3 5,6 -
Las drogas 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
La inseguridad ciudadana 0,3 1,0 - - 8,3 - - 0,4 - 0,5 - 1,0 -
Las infraestructuras 0,2 - - - - - 0,7 - 0,5 0,2 - - -
La sanidad 5,1 3,0 4,8 5,3 - 3,4 4,3 6,2 6,0 5,6 4,4 3,5 2,9
La vivienda 1,0 - 0,4 - - 1,7 1,4 1,2 0,9 1,6 0,9 0,5 -
Los problemas de índole económica 10,3 8,0 7,7 16,8 25,0 7,7 5,7 10,8 6,3 16,0 14,9 8,6 8,8
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

2,6 1,0 4,4 - - 6,0 4,3 2,5 1,7 1,9 4,4 2,5 2,9

Los problemas de la agricultura, ganadería y
pesca

0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -

La corrupción y el fraude 4,5 6,0 5,9 9,5 - 8,5 5,7 0,8 2,7 5,2 1,8 5,6 8,8
Las pensiones 1,9 - 0,4 - - 0,9 - 0,8 5,6 0,3 - 3,5 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

3,2 5,0 4,0 1,1 - 2,6 3,5 5,8 2,4 3,3 3,5 1,5 -

Las guerras en general 0,0 - - - - - 0,7 - - - - - -
La Administración de Justicia 0,4 1,0 1,1 - - 1,7 - - 0,3 0,2 - 0,5 -
Los problemas de índole social 2,9 1,0 2,9 4,2 - 6,0 3,5 0,8 1,9 3,5 2,6 4,5 8,8
El racismo 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
La inmigración 0,5 1,0 - 1,1 - 0,9 - 0,4 - 1,2 - 0,5 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 - 1,1 - 8,3 1,7 - 0,8 1,2 0,5 2,6 0,5 -
La crisis de valores 0,5 1,0 0,7 2,1 - - - 0,4 0,5 0,2 0,9 1,0 -
La educación 2,9 4,0 4,8 2,1 - 3,4 3,5 3,3 1,4 2,6 8,8 2,0 -
Los problemas medioambientales 0,1 - - - - - - - 0,3 - 0,9 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

0,2 - - - - - - - - 0,5 0,9 0,5 2,9

El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 1,0 - - - - 0,7 - - - - - -
Los nacionalismos 0,2 1,0 0,4 - - - - - 0,2 0,2 - - 2,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,4 - - - - - - 0,2 - - -
El terrorismo internacional 0,0 - - - - - - 0,4 - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,8 - 0,7 - - - 1,4 0,4 1,7 0,5 - 1,0 -

Estatutos de autonomía 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Reforma Laboral 0,0 - - - - - - 0,4 - - - - -
"Los recortes" 1,6 - 1,5 1,1 - 1,7 2,1 1,7 1,4 1,7 2,6 1,5 2,9
Los bancos 0,4 2,0 0,7 1,1 - - - - - 0,9 - - -
La subida del IVA 1,0 1,0 1,1 2,1 - 0,9 2,1 2,5 0,3 0,9 - 0,5 2,9
Los desahucios 0,2 - - - - 0,9 - - - 0,7 - 0,5 -
El fraude fiscal 0,0 - - - - - - 0,4 - - - - -
Las hipotecas 0,3 - - - - - 0,7 1,2 0,2 0,3 - 0,5 -
La Monarquía 0,1 - - - - 0,9 0,7 - - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Otras respuestas 1,1 4,0 1,1 2,1 - 2,6 - 0,4 1,0 0,7 1,8 1,5 -
Ninguno 0,4 2,0 0,4 - - - - - 0,7 0,3 - - -
N.S. 0,1 - 0,7 - - - - - - - - 0,5 -
N.C. 48,9 49,0 46,7 43,2 58,3 41,9 52,5 49,2 55,9 44,7 36,8 52,0 55,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Tercer problema
El paro 2,3 1,0 2,9 3,2 - 1,7 3,5 3,3 1,5 2,6 0,9 2,0 -
La inseguridad ciudadana 0,6 - 0,4 1,1 - 0,9 - 0,4 1,2 0,7 - - -
Las infraestructuras 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
La sanidad 3,1 2,0 3,3 3,2 - 4,3 2,1 2,9 3,2 2,6 5,3 4,0 2,9
La vivienda 0,4 - 0,4 - - 0,9 - 1,2 0,2 0,7 - - -
Los problemas de índole económica 2,9 2,0 4,8 2,1 - 3,4 2,8 2,1 2,2 2,4 4,4 4,5 2,9
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

0,7 1,0 - - - - 1,4 0,8 0,2 0,9 0,9 1,5 5,9

La corrupción y el fraude 2,1 3,0 2,6 1,1 8,3 5,1 2,8 1,7 1,4 2,8 1,8 0,5 -
Las pensiones 0,6 - - - - 0,9 - 0,8 1,5 0,2 - 1,0 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

2,6 4,0 2,6 2,1 - 1,7 0,7 3,3 2,0 3,1 7,0 1,0 -

La Administración de Justicia 0,3 - 0,4 - - - 0,7 0,4 - 0,3 0,9 - 2,9
Los problemas de índole social 1,9 4,0 0,4 2,1 - 3,4 2,1 2,5 1,7 2,3 1,8 - 2,9
La inmigración 0,1 - - - - - - - 0,2 - 0,9 0,5 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,6 - 0,7 - - 0,9 0,7 1,2 0,7 0,7 - - 2,9
La crisis de valores 0,1 - 0,4 - - 0,9 - - - - 0,9 - -
La educación 2,3 2,0 2,9 5,3 - 1,7 1,4 2,9 1,9 2,3 2,6 2,0 2,9
Los problemas medioambientales 0,2 - 0,4 1,1 - - - - - 0,3 1,8 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

0,1 - - 1,1 - - - - - 0,3 - - -

El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - 0,4 - - - - - - 0,2 - - -
Los nacionalismos 0,0 - 0,4 - - - - - - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

0,5 - 0,7 - - 1,7 - 0,8 0,2 0,7 0,9 0,5 -

"Los recortes" 1,3 2,0 2,2 3,2 - - 1,4 2,5 0,5 1,6 0,9 0,5 -
Los bancos 0,2 1,0 - - - - 0,7 0,4 0,2 - - - -
La subida del IVA 0,9 1,0 0,7 1,1 8,3 3,4 2,8 0,4 0,3 0,9 - 0,5 -
Los desahucios 0,2 - 0,4 - - - - - - 0,3 - - 2,9
El fraude fiscal 0,0 - - - 8,3 - - - - - - - -
Las hipotecas 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
La Monarquía 0,2 - 0,4 - - - 0,7 0,4 0,2 0,2 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 1,1 - - 0,7 - - 0,2 - - -
Otras respuestas 0,6 - 1,5 - - 2,6 - 0,4 0,9 0,3 - - -
Ninguno 0,0 - 0,4 - - - - - - - - - -
N.S. 0,3 - - 2,1 - 0,9 0,7 0,8 - 0,2 0,9 - -
N.C. 74,4 77,0 71,0 70,5 75,0 65,8 74,5 70,4 79,9 72,7 68,4 81,3 73,5
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 8A
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (MULTIRRESPUESTA).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
El paro 46,7 41,0 34,2 38,9 41,7 44,4 34,8 44,6 28,1 79,8 42,1 48,5 26,5
Las drogas 0,1 - - - - - - - 0,2 0,3 - - -
La inseguridad ciudadana 1,2 2,0 0,4 1,1 8,3 0,9 - 0,8 1,7 1,4 0,9 1,5 -
Las infraestructuras 0,4 - - - - 0,9 0,7 - 0,5 0,3 - 1,0 -
La sanidad 11,7 5,0 12,1 9,5 - 14,5 10,6 12,1 16,0 8,5 9,6 13,6 5,9
La vivienda 1,7 - 1,8 - - 2,6 1,4 2,9 1,5 2,6 0,9 0,5 -
Los problemas de índole económica 27,3 28,0 28,3 43,2 33,3 23,9 27,0 34,2 21,5 28,7 32,5 22,7 23,5
Los problemas relacionados con la calidad
del empleo

6,7 7,0 9,9 2,1 8,3 10,3 13,5 10,8 2,9 6,1 5,3 5,6 11,8

Los problemas de la agricultura, ganadería y
pesca

0,2 - - - 16,7 - - - 0,3 - - - -

La corrupción y el fraude 11,3 17,0 17,6 14,7 8,3 18,8 16,3 10,0 7,8 9,7 6,1 9,1 17,6
Las pensiones 6,2 - 0,7 1,1 - 1,7 0,7 2,1 20,6 0,9 - 9,1 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y
la política

9,7 16,0 12,9 12,6 - 6,8 11,3 12,5 7,0 8,2 18,4 5,1 11,8

Las guerras en general 0,0 - - - - - 0,7 - - - - - -
La Administración de Justicia 1,0 2,0 1,8 - - 1,7 0,7 0,8 1,2 0,7 0,9 0,5 2,9
Los problemas de índole social 6,4 5,0 6,2 7,4 - 11,1 7,1 5,0 6,0 6,4 4,4 7,1 14,7
El racismo 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
La inmigración 0,7 1,0 - 1,1 - 1,7 - 0,4 0,3 1,2 0,9 1,0 -
Los problemas relacionados con la juventud 2,3 - 1,8 2,1 8,3 2,6 0,7 2,1 3,6 1,7 4,4 1,5 2,9
La crisis de valores 1,2 3,0 1,8 3,2 - 0,9 0,7 1,2 1,2 0,3 1,8 2,0 -
La educación 8,1 7,0 11,4 9,5 8,3 9,4 5,7 7,5 3,9 7,1 34,2 6,6 2,9
Los problemas medioambientales 0,4 - 0,4 1,1 - - - - 0,5 0,3 2,6 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as
concretos

0,7 - - 1,1 - - 0,7 0,4 0,3 1,2 0,9 0,5 8,8

El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 2,0 0,7 1,1 - 0,9 0,7 - - 0,2 0,9 - -
Los nacionalismos 0,6 3,0 1,5 1,1 - - - - 0,3 0,2 0,9 0,5 2,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,4 - - - - - - 0,2 - - -
El terrorismo internacional 0,0 - - - - - - 0,4 - - - - -
Las preocupaciones y situaciones
personales

2,9 3,0 2,6 1,1 - 1,7 3,5 1,2 5,5 1,6 1,8 3,5 -

Estatutos de autonomía 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Reforma Laboral 0,1 - - - - - - 0,4 - 0,2 - - -
"Los recortes" 4,4 3,0 5,1 5,3 - 5,1 4,3 5,8 3,7 3,7 7,0 4,0 5,9
Los bancos 1,0 4,0 1,5 4,2 - - 0,7 1,2 0,5 1,0 - 0,5 -
La subida del IVA 3,6 5,0 4,0 7,4 8,3 8,5 8,5 5,4 2,2 1,9 1,8 2,0 2,9
Los desahucios 0,6 - 0,4 - - 0,9 - - 0,3 1,0 - 1,5 2,9
El fraude fiscal 0,1 - - - 8,3 0,9 - 0,4 - - - - -
Las hipotecas 0,7 1,0 - - - 0,9 2,8 1,7 0,2 0,7 - 1,0 -
La Monarquía 0,3 - 0,7 - - 0,9 1,4 0,4 0,2 0,2 - - -
La Ley del aborto 0,1 - 0,4 - - - - - - 0,2 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,2 - - 1,1 - - 1,4 - 0,3 0,2 - - -
Otras respuestas 2,9 7,0 5,5 4,2 - 6,0 2,1 1,2 2,9 1,6 3,5 1,5 -
Ninguno 4,5 4,0 5,5 4,2 - 4,3 2,8 2,9 7,8 0,9 6,1 6,1 5,9
N.S. 6,5 7,0 7,7 5,3 16,7 7,7 6,4 7,9 9,5 1,9 5,3 7,6 5,9
N.C. 3,1 1,0 4,0 1,1 - 1,7 5,0 2,9 5,3 1,0 0,9 2,0 14,7
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 9
¿De qué temas de los que a continuación voy a mostrarle,  trata habitualmente de estar informado? (RESPUESTA
MÚLTIPLE. MARCAR TODOS LOS QUE MENCIONE LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Política 47,3 63,0 61,8 48,4 41,7 49,6 46,8 44,2 46,7 41,6 44,7 38,9 64,7
Cultura 44,7 65,0 64,7 50,5 41,7 55,6 45,4 36,7 37,8 40,9 51,8 32,8 58,8
Deporte 46,0 57,0 46,3 63,2 25,0 48,7 63,8 46,7 37,8 48,0 64,0 24,2 52,9
Vida de sociedad y sucesos 37,6 31,0 33,5 30,5 25,0 45,3 31,9 41,7 38,8 36,0 40,4 48,5 17,6
Ecología y medio ambiente 28,2 38,0 41,2 27,4 41,7 33,3 27,7 27,1 25,0 27,0 27,2 15,7 38,2
Economía y trabajo 55,8 71,0 67,6 56,8 58,3 57,3 63,8 61,7 42,6 61,0 47,4 44,9 64,7
Salud y medicina 46,2 37,0 54,8 34,7 50,0 44,4 44,0 42,9 49,2 43,5 33,3 55,1 55,9
Ciencia y tecnología 25,5 39,0 45,6 24,2 8,3 33,3 26,2 20,4 18,1 23,7 47,4 7,6 29,4
N.C. 3,1 1,0 - - 8,3 2,6 1,4 2,1 6,1 2,6 - 7,1 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 10
Y, ¿de cuál de ellos se considera realmente mejor informado/a?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Política 16,9 22,0 18,8 17,9 25,0 17,1 12,8 16,7 20,6 14,4 8,8 13,6 20,6
Cultura 9,5 13,0 19,9 5,3 16,7 10,3 6,4 5,0 7,7 8,7 17,5 5,6 11,8
Deporte 20,9 17,0 14,7 29,5 8,3 19,7 39,7 23,3 16,0 24,9 31,6 8,6 23,5
Vida de sociedad y sucesos 14,0 6,0 5,1 10,5 16,7 14,5 5,7 19,6 16,5 13,0 9,6 30,3 5,9
Ecología y medio ambiente 3,2 1,0 2,2 4,2 8,3 4,3 2,8 3,3 2,2 4,7 5,3 2,5 -
Economía y trabajo 13,8 21,0 14,7 18,9 16,7 15,4 11,3 15,0 10,7 16,5 6,1 10,6 14,7
Salud y medicina 10,3 8,0 14,7 9,5 8,3 7,7 7,8 10,0 10,6 8,0 6,1 16,7 14,7
Ciencia y tecnología 3,9 7,0 7,4 2,1 - 5,1 6,4 1,7 2,0 3,7 13,2 - 5,9
N.C. 7,5 5,0 2,6 2,1 - 6,0 7,1 5,4 13,6 6,1 1,8 12,1 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 11
¿Y de cuál de ellos habla con mayor frecuencia con sus amigos/as o compañeros/as?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Política 23,9 25,0 27,6 24,2 25,0 29,9 20,6 20,0 26,2 22,3 13,2 24,2 29,4
Cultura 6,4 13,0 13,2 3,2 16,7 6,0 4,3 1,7 5,6 6,1 9,6 3,5 2,9
Deporte 19,8 21,0 17,3 25,3 8,3 17,1 39,7 22,9 15,3 20,9 33,3 6,1 20,6
Vida de sociedad y sucesos 13,8 5,0 8,5 9,5 8,3 16,2 5,7 18,8 15,7 12,5 14,9 24,2 8,8
Ecología y medio ambiente 2,0 - 1,5 3,2 - 0,9 1,4 2,1 2,0 2,8 1,8 1,5 2,9
Economía y trabajo 19,9 26,0 15,8 28,4 33,3 17,1 16,3 25,0 14,0 25,6 9,6 22,2 23,5
Salud y medicina 6,6 5,0 9,9 2,1 8,3 4,3 2,8 6,2 8,5 4,3 5,3 10,6 5,9
Ciencia y tecnología 2,2 4,0 4,0 1,1 - 3,4 5,0 0,8 1,0 1,9 7,0 - -
N.C. 5,6 1,0 2,2 3,2 - 5,1 4,3 2,5 11,6 3,7 5,3 7,6 5,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 12
En general, ¿en qué suele emplear su tiempo libre? (RESPUESTA MÚLTIPLE. ANOTAR TODOS LOS QUE DIGA LA
PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Estar con la familia 77,8 77,0 77,2 87,4 91,7 88,0 81,6 79,2 75,3 77,2 49,1 89,4 76,5
Ir a bailar, ir al cine, al teatro 10,6 14,0 18,0 14,7 8,3 12,0 7,8 9,6 5,3 8,9 30,7 9,1 5,9
Hacer deporte 29,1 34,0 40,4 36,8 16,7 41,9 34,0 35,4 14,0 31,1 50,9 13,1 44,1
Ver deporte 22,8 26,0 20,2 29,5 8,3 21,4 34,8 25,8 19,6 26,8 24,6 8,1 23,5
No hacer nada en especial 20,3 17,0 11,0 15,8 8,3 22,2 17,7 23,8 25,2 19,5 20,2 24,2 8,8
Estar con los/as amigos/as 42,3 46,0 48,2 37,9 50,0 47,9 41,1 47,1 28,6 48,5 77,2 30,8 29,4
Salir al campo, ir de excursión 23,7 25,0 32,7 27,4 25,0 30,8 24,8 23,8 19,4 23,5 23,7 18,7 14,7
Ver la televisión, oir la radio 53,1 39,0 40,1 42,1 16,7 37,6 44,7 57,1 66,6 53,2 47,4 60,6 41,2
Leer libros, revistas 35,1 41,0 54,0 29,5 25,0 40,2 22,0 35,0 31,9 33,0 33,3 32,3 35,3
Salir con su novio/a o algún/a
chico/a

12,4 15,0 14,3 11,6 16,7 18,8 12,8 15,4 2,0 15,0 42,1 8,1 8,8

Escuchar música 29,7 36,0 35,7 25,3 8,3 37,6 28,4 32,5 16,4 37,0 60,5 16,7 20,6
Hacer trabajos manuales,
bricolage, arreglos de casa

19,6 15,0 12,1 13,7 16,7 16,2 19,1 16,2 22,5 24,7 9,6 25,8 8,8

Navegar por Internet, redes
sociales, chats, etc.

29,9 30,0 47,1 26,3 25,0 43,6 27,7 34,6 10,7 35,3 71,1 12,6 38,2

Tocar un instrumento musical 4,0 5,0 5,5 6,3 - 3,4 5,0 4,6 2,4 3,3 13,2 1,0 2,9
Ir a actos culturales
(conferencias, exposiciones),
asistir a conciertos, a la ópera

10,1 17,0 18,4 10,5 - 15,4 5,7 7,1 8,3 8,9 12,3 6,6 14,7

Otras respuestas 7,6 7,0 4,8 3,2 - 6,8 5,0 5,4 13,8 4,5 3,5 11,6 8,8
N.C. 0,3 1,0 - - - - - - 0,3 0,7 - - 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 13
¿Podría decirme con qué frecuencia...?

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Ve programas deportivos en televisión
Todos o casi todos los días 19,8 19,0 14,7 33,7 8,3 11,1 24,1 19,6 17,4 26,3 21,1 10,6 23,5
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

6,2 7,0 6,2 8,4 - 7,7 13,5 5,4 7,2 5,2 4,4 1,0 2,9

Algún día cualquiera de la
semana

14,9 13,0 11,0 16,8 25,0 13,7 14,9 18,8 15,3 15,0 16,7 12,6 20,6

Los fines de semana 10,5 19,0 9,9 14,7 16,7 17,1 17,7 14,2 9,5 5,9 12,3 6,1 8,8
Una o dos veces al mes 5,8 7,0 8,1 2,1 8,3 6,0 7,1 4,6 6,0 6,1 5,3 2,5 5,9
Con menos frecuencia 10,9 13,0 15,8 4,2 16,7 10,3 8,5 8,3 9,2 11,0 10,5 15,2 14,7
Nunca o casi nunca 31,9 21,0 34,2 20,0 25,0 34,2 14,2 29,2 35,1 30,6 29,8 51,5 23,5
N.C. 0,2 1,0 - - - - - - 0,3 - - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Escucha algún programa deportivo en la radio
Todos o casi todos los días 7,8 11,0 6,6 14,7 8,3 5,1 14,2 6,7 8,9 8,0 1,8 3,0 8,8
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

3,1 1,0 3,7 3,2 - 1,7 6,4 2,9 4,8 2,4 1,8 - -

Algún día cualquiera de la
semana

7,2 9,0 5,9 10,5 - 5,1 13,5 7,9 7,8 6,4 7,0 3,5 5,9

Los fines de semana 3,6 2,0 2,6 1,1 - 4,3 11,3 4,6 2,7 4,3 1,8 1,5 5,9
Una o dos veces al mes 2,7 5,0 2,2 2,1 - 1,7 3,5 2,5 3,4 2,4 0,9 2,5 5,9
Con menos frecuencia 9,6 13,0 9,2 10,5 16,7 14,5 9,2 6,2 9,7 9,6 13,2 5,6 14,7
Nunca o casi nunca 65,9 58,0 69,9 57,9 75,0 67,5 41,8 69,2 62,7 66,8 73,7 83,3 58,8
N.C. 0,1 1,0 - - - - - - - - - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Lee las secciones deportivas de la prensa
Todos o casi todos los días 12,5 21,0 16,5 27,4 8,3 9,4 14,9 13,3 11,4 11,5 9,6 1,0 23,5
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

3,7 4,0 3,3 7,4 - 5,1 4,3 5,0 3,4 3,8 2,6 1,5 2,9

Algún día cualquiera de la
semana

9,3 11,0 7,4 9,5 - 11,1 19,9 10,4 8,7 8,5 14,0 3,5 2,9

Los fines de semana 4,4 3,0 4,4 4,2 - 5,1 9,2 2,9 5,1 4,5 2,6 2,5 2,9
Una o dos veces al mes 3,7 6,0 5,5 2,1 - 4,3 7,8 5,0 1,9 3,5 4,4 1,5 8,8
Con menos frecuencia 9,0 17,0 11,8 3,2 16,7 12,0 9,9 6,2 7,3 9,7 10,5 5,6 14,7
Nunca o casi nunca 57,1 37,0 51,1 46,3 75,0 53,0 34,0 56,7 62,0 58,4 56,1 83,8 44,1
N.C. 0,2 1,0 - - - - - 0,4 0,2 - - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Lee periódicos deportivos
Todos o casi todos los días 8,4 14,0 10,7 16,8 8,3 7,7 7,8 7,5 6,8 8,5 14,0 - 17,6
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

3,6 5,0 3,7 9,5 - 4,3 5,0 2,9 3,6 4,0 0,9 0,5 2,9

Algún día cualquiera de la
semana

7,2 7,0 5,5 6,3 - 3,4 14,9 7,1 6,3 9,0 13,2 1,5 5,9

Los fines de semana 3,5 2,0 2,2 6,3 - 7,7 6,4 3,8 3,6 3,0 3,5 1,0 2,9
Una o dos veces al mes 3,3 4,0 5,1 - - 0,9 4,3 5,0 2,4 3,3 4,4 1,5 8,8
Con menos frecuencia 8,0 10,0 7,4 4,2 - 7,7 13,5 7,1 8,3 7,8 10,5 4,5 14,7
Nunca o casi nunca 65,9 57,0 65,4 56,8 91,7 68,4 48,2 66,7 69,0 64,3 52,6 90,4 47,1
N.C. 0,1 1,0 - - - - - - - - 0,9 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Lee revistas sobre deportes
Todos o casi todos los días 1,9 1,0 3,7 4,2 - - 2,8 0,4 1,0 2,8 4,4 - 2,9
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

0,8 - 0,7 2,1 - 0,9 1,4 1,2 1,0 0,7 0,9 - -

Algún día cualquiera de la
semana

3,9 6,0 4,4 7,4 - 3,4 6,4 4,2 2,7 4,9 2,6 0,5 2,9

Los fines de semana 1,9 1,0 2,9 - - 2,6 2,8 2,5 1,7 1,7 4,4 - -
Una o dos veces al mes 3,1 1,0 3,3 2,1 - 3,4 3,5 2,9 2,7 3,5 6,1 1,0 14,7
Con menos frecuencia 8,1 11,0 7,7 10,5 8,3 8,5 11,3 10,0 8,2 7,0 9,6 3,5 8,8
Nunca o casi nunca 80,0 79,0 77,2 73,7 91,7 81,2 70,9 78,8 82,6 79,5 71,9 94,4 70,6
N.C. 0,1 1,0 - - - - 0,7 - - - - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Comenta o discute de deporte con otras personas
Todos o casi todos los días 13,5 17,0 14,7 22,1 8,3 11,1 20,6 12,9 9,5 15,5 22,8 4,0 11,8
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

6,5 9,0 5,1 8,4 - 7,7 7,8 9,6 6,0 7,3 4,4 1,0 8,8

Algún día cualquiera de la
semana

16,1 14,0 14,7 29,5 8,3 15,4 19,9 20,0 13,3 16,0 22,8 10,1 17,6

Los fines de semana 5,5 6,0 7,0 5,3 8,3 5,1 7,1 4,2 5,6 5,4 4,4 4,5 5,9
Una o dos veces al mes 4,4 9,0 8,1 2,1 8,3 4,3 5,0 5,0 3,4 3,7 4,4 2,5 2,9
Con menos frecuencia 11,2 14,0 13,6 6,3 8,3 12,8 12,8 8,8 10,1 10,8 9,6 14,1 17,6
Nunca o casi nunca 42,7 30,0 36,8 26,3 58,3 43,6 26,2 39,6 52,0 41,4 31,6 63,1 35,3
N.C. 0,2 1,0 - - - - 0,7 - 0,2 - - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

CIS
Estudio nº3029. BARÓMETRO DE JUNIO 2014 Junio 2014

Pág 14



 

 

 

 

Pregunta 14
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a espectáculos deportivos?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Frecuentemente 5,8 9,0 11,4 9,5 - 12,0 4,3 3,8 1,9 6,3 10,5 1,5 14,7
De vez en cuando 10,5 15,0 10,7 15,8 8,3 13,7 13,5 12,1 6,1 11,7 14,9 6,1 11,8
Pocas veces 18,7 17,0 25,0 22,1 8,3 23,9 32,6 23,3 10,4 18,6 32,5 7,1 23,5
Nunca 64,9 58,0 52,9 52,6 83,3 50,4 49,6 60,8 81,6 63,5 41,2 85,4 50,0
N.C. 0,1 1,0 - - - - - - - - 0,9 - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES ASISTEN A ESPECTÁCULOS DEPORTIVOS
(1, 2 ó 3 en P14)

(N=869)

Pregunta 14a
¿Podría decirme, por favor, si para cada uno de los siguientes deportes ha comprado una entrada en taquilla, al menos
una vez en el último año?

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Fútbol
Sí 52,5 51,2 46,9 60,0 50,0 53,4 56,3 51,1 45,4 53,3 59,1 48,3 82,4
No 47,4 48,8 52,3 40,0 50,0 46,6 43,7 48,9 54,6 46,7 40,9 51,7 17,6
N.C. 0,1 - 0,8 - - - - - - - - - -
(N) (869) (41) (128) (45) (2) (58) (71) (94) (108) (210) (66) (29) (17)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Baloncesto
Sí 13,7 12,2 19,5 15,6 - 15,5 9,9 11,7 8,3 13,3 16,7 13,8 17,6
No 85,3 87,8 78,9 84,4 100,0 82,8 90,1 87,2 89,8 86,2 81,8 82,8 82,4
N.C. 1,0 - 1,6 - - 1,7 - 1,1 1,9 0,5 1,5 3,4 -
(N) (869) (41) (128) (45) (2) (58) (71) (94) (108) (210) (66) (29) (17)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Motociclismo
Sí 6,3 9,8 10,2 2,2 - 10,3 4,2 9,6 2,8 5,2 6,1 3,4 -
No 92,4 90,2 88,3 97,8 100,0 86,2 95,8 89,4 95,4 94,3 90,9 93,1 100,0
N.C. 1,3 - 1,6 - - 3,4 - 1,1 1,9 0,5 3,0 3,4 -
(N) (869) (41) (128) (45) (2) (58) (71) (94) (108) (210) (66) (29) (17)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Automovilismo
Sí 4,3 4,9 1,6 - - 6,9 7,0 2,1 3,7 5,2 9,1 3,4 -
No 94,6 95,1 97,7 100,0 100,0 91,4 93,0 96,8 94,4 93,8 87,9 93,1 100,0
N.C. 1,2 - 0,8 - - 1,7 - 1,1 1,9 1,0 3,0 3,4 -
(N) (869) (41) (128) (45) (2) (58) (71) (94) (108) (210) (66) (29) (17)

CIS
Estudio nº3029. BARÓMETRO DE JUNIO 2014 Junio 2014

Pág 15



 

 

 

 

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Tenis
Sí 5,8 12,2 7,0 2,2 50,0 3,4 4,2 5,3 1,9 5,2 9,1 10,3 11,8
No 93,0 87,8 91,4 97,8 50,0 93,1 95,8 93,6 96,3 93,8 89,4 86,2 88,2
N.C. 1,3 - 1,6 - - 3,4 - 1,1 1,9 1,0 1,5 3,4 -
(N) (869) (41) (128) (45) (2) (58) (71) (94) (108) (210) (66) (29) (17)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Atletismo
Sí 3,9 4,9 2,3 4,4 50,0 - 1,4 5,3 2,8 6,2 3,0 - 11,8
No 94,1 92,7 96,1 95,6 50,0 94,8 97,2 93,6 94,4 92,9 92,4 96,6 88,2
N.C. 2,0 2,4 1,6 - - 5,2 1,4 1,1 2,8 1,0 4,5 3,4 -
(N) (869) (41) (128) (45) (2) (58) (71) (94) (108) (210) (66) (29) (17)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Otro deporte
Sí 7,9 4,9 9,4 8,9 - 6,9 7,0 8,5 10,2 6,7 9,1 6,9 5,9
No 65,7 80,5 60,2 77,8 100,0 70,7 74,6 61,7 67,6 57,6 68,2 62,1 88,2
N.C. 26,4 14,6 30,5 13,3 - 22,4 18,3 29,8 22,2 35,7 22,7 31,0 5,9
(N) (869) (41) (128) (45) (2) (58) (71) (94) (108) (210) (66) (29) (17)

Pregunta 15
Considerando  el  deporte  en  todas  sus  formas,  es  decir,  como  juego,  espectáculo,  ejercicio  físico  y  diversión,  e
independientemente de que Ud. lo practique o no, ¿diría que se interesa mucho, bastante, poco o nada por el deporte?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Mucho 19,1 28,0 21,3 31,6 8,3 17,9 24,1 22,5 12,9 21,0 29,8 6,1 14,7
Bastante 35,8 38,0 36,8 40,0 16,7 35,9 36,2 33,3 34,6 36,7 41,2 29,8 52,9
Poco 30,2 26,0 31,2 25,3 50,0 35,0 35,5 30,0 28,4 30,3 21,1 37,4 23,5
Nada 14,6 8,0 10,3 3,2 25,0 10,3 4,3 13,8 23,5 11,8 7,0 26,8 8,8
N.C. 0,3 - 0,4 - - 0,9 - 0,4 0,5 0,2 0,9 - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 16
¿Practica Ud. actualmente o ha practicado anteriormente algún deporte? Por favor, díganos si practica uno, varios o
ninguno.

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Practica uno 21,9 28,0 29,8 29,5 16,7 21,4 19,1 26,7 15,2 22,4 27,2 14,1 35,3
Practica varios 17,7 32,0 32,7 16,8 8,3 28,2 23,4 17,5 4,8 18,6 38,6 3,5 20,6
Lo ha practicado, pero ahora ya no 25,2 20,0 19,1 31,6 16,7 25,6 34,0 23,3 26,6 29,6 17,5 16,2 29,4
No practica ninguno 35,3 20,0 18,4 22,1 58,3 24,8 23,4 32,5 53,5 29,4 16,7 66,2 14,7
N.C. - - - - - - - - - - - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16a
Habitualmente, ¿con quién hace deporte?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
La mayor parte de las veces
solo/a

27,3 26,7 27,1 22,7 66,7 27,6 30,0 25,5 31,6 26,3 21,3 28,6 42,1

Con un grupo de amigos/as 40,0 40,0 34,1 40,9 - 32,8 40,0 43,4 41,0 42,8 48,0 37,1 31,6
Con un grupo de
compañeros/as de estudios o
trabajo

3,2 - 2,9 4,5 - 6,9 1,7 0,9 4,3 2,1 6,7 - 15,8

Con algún miembro de la familia 8,2 8,3 10,6 9,1 - 13,8 13,3 7,5 8,5 5,9 1,3 14,3 -
Depende, unas veces solo/a y
otras en grupo

15,2 20,0 18,2 9,1 - 17,2 10,0 17,0 6,8 18,2 16,0 11,4 5,3

Otras respuestas 1,7 - 2,4 4,5 - - 1,7 1,9 2,6 0,8 - 5,7 5,3
N.C. 4,5 5,0 4,7 9,1 33,3 1,7 3,3 3,8 5,1 3,8 6,7 2,9 -
(N) (983) (60) (170) (44) (3) (58) (60) (106) (117) (236) (75) (35) (19)
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SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16b
¿Podría decirme por qué motivos principalmente practica Ud. deporte?

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Primero
Por diversión y pasar el tiempo 28,8 40,0 25,9 22,7 - 19,0 21,7 26,4 23,1 35,2 42,7 25,7 10,5
Por encontrarse con amigos/as 3,2 1,7 2,4 6,8 - 1,7 1,7 7,5 0,9 2,1 5,3 - 15,8
Por hacer ejercicio físico 34,9 33,3 35,9 38,6 66,7 46,6 41,7 32,1 40,2 30,5 28,0 34,3 26,3
Porque le gusta el deporte 10,1 10,0 10,0 6,8 - 8,6 16,7 13,2 8,5 9,3 8,0 2,9 26,3
Por mantener la línea 5,0 3,3 4,1 4,5 - 6,9 5,0 6,6 1,7 5,1 6,7 11,4 5,3
Por evasión (escapar de lo habitual) 2,8 3,3 5,3 4,5 - - 1,7 1,9 0,9 3,8 2,7 - -
Por mantener y/o mejorar la salud 11,8 1,7 12,4 6,8 33,3 13,8 8,3 11,3 23,9 10,2 5,3 20,0 10,5
Porque le gusta competir 1,1 1,7 1,8 2,3 - - 1,7 - - 1,7 1,3 - -
Por contacto con la naturaleza 0,1 - - - - - - - - 0,4 - - -
Por profesión, estudios 0,3 - 1,2 - - - - - - - - - 5,3
Otra razón 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
N.C. 1,8 5,0 0,6 6,8 - 3,4 1,7 0,9 0,9 1,7 - 5,7 -
(N) (983) (60) (170) (44) (3) (58) (60) (106) (117) (236) (75) (35) (19)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Segundo
Por diversión y pasar el tiempo 11,2 6,7 12,9 13,6 33,3 5,2 10,0 12,3 15,4 11,9 8,0 - 15,8
Por encontrarse con amigos/as 14,1 18,3 12,4 6,8 - 12,1 11,7 16,0 9,4 19,1 17,3 11,4 -
Por hacer ejercicio físico 23,4 23,3 20,6 22,7 - 20,7 28,3 20,8 23,9 19,9 33,3 34,3 42,1
Porque le gusta el deporte 13,0 15,0 14,1 11,4 - 20,7 16,7 12,3 9,4 12,3 16,0 5,7 5,3
Por mantener la línea 13,8 8,3 12,9 13,6 33,3 12,1 13,3 19,8 10,3 14,0 17,3 17,1 10,5
Por evasión (escapar de lo habitual) 6,2 3,3 8,2 6,8 - 6,9 5,0 5,7 5,1 7,6 2,7 2,9 10,5
Por mantener y/o mejorar la salud 13,6 15,0 15,3 15,9 33,3 19,0 13,3 9,4 17,9 12,3 2,7 25,7 5,3
Porque le gusta competir 1,3 3,3 1,2 2,3 - - 1,7 - 1,7 1,3 2,7 - -
Por contacto con la naturaleza - - - - - - - - - - - - -
Por profesión, estudios - - - - - - - - - - - - -
Otra razón - - - - - - - - - - - - -
N.C. 3,3 6,7 2,4 6,8 - 3,4 - 3,8 6,8 1,7 - 2,9 10,5
(N) (983) (60) (170) (44) (3) (58) (60) (106) (117) (236) (75) (35) (19)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Tercero
Por diversión y pasar el tiempo 13,3 10,0 15,3 15,9 - 8,6 13,3 10,4 15,4 13,1 16,0 17,1 5,3
Por encontrarse con amigos/as 10,6 11,7 12,4 4,5 - 3,4 15,0 7,5 11,1 13,1 8,0 11,4 5,3
Por hacer ejercicio físico 13,9 13,3 18,2 6,8 33,3 8,6 10,0 19,8 7,7 18,2 8,0 5,7 10,5
Porque le gusta el deporte 10,5 8,3 7,6 18,2 - 12,1 8,3 15,1 7,7 10,6 12,0 14,3 5,3
Por mantener la línea 7,9 8,3 10,6 6,8 33,3 10,3 3,3 5,7 6,0 8,1 8,0 11,4 5,3
Por evasión (escapar de lo habitual) 8,7 10,0 11,8 9,1 - 17,2 8,3 3,8 8,5 8,9 4,0 2,9 10,5
Por mantener y/o mejorar la salud 19,9 25,0 15,9 18,2 33,3 24,1 28,3 21,7 19,7 17,4 24,0 8,6 31,6
Porque le gusta competir 2,2 - 1,2 2,3 - 1,7 1,7 2,8 0,9 2,5 9,3 - -
Por contacto con la naturaleza 0,1 - - - - 1,7 - - - - - - -
Por profesión, estudios 0,2 - - - - - - - - - 2,7 - -
Otra razón 0,3 - 0,6 - - - - - 0,9 0,4 - - -
N.C. 12,2 13,3 6,5 18,2 - 12,1 11,7 13,2 22,2 7,6 8,0 28,6 26,3
(N) (983) (60) (170) (44) (3) (58) (60) (106) (117) (236) (75) (35) (19)
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SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16c
Y en concreto, ¿me podría decir qué deporte o deportes practica? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Actividad física con acompañamiento
musical (gym-jazz, danza del vientre, hip
hop, capoeira)

3,5 1,7 3,5 2,3 - 5,2 - 1,9 - 6,4 5,3 2,9 5,3

Actividad física de inspiración oriental (yoga,
tai-chi, aekido)

3,7 5,0 6,5 2,3 - 3,4 1,7 0,9 3,4 2,1 4,0 14,3 -

Actividades aeronáuticas (con o sin motor) - - - - - - - - - - - - -
Actividades subacuáticas (buceo, pesca
submarina)

0,7 1,7 1,2 - - - - 0,9 0,9 0,4 1,3 - -

Artes marciales (judo, kárate, etc.) 1,6 3,3 0,6 2,3 - 1,7 1,7 0,9 1,7 0,8 5,3 - 5,3
Atletismo 7,6 11,7 6,5 13,6 - 3,4 11,7 8,5 1,7 8,1 9,3 - 26,3
Automovilismo (rally, todoterreno) 0,4 1,7 0,6 - - - 1,7 0,9 - - - - -
Badminton 0,2 - - - - - - - - - 2,7 - -
Bailes de salón 1,5 - 1,8 - - 1,7 3,3 - 0,9 1,7 - 8,6 5,3
Baloncesto 5,1 5,0 5,3 - - 6,9 3,3 4,7 - 4,7 20,0 - 5,3
Balonmano, balonmano playa 0,1 - - - - - - - - 0,4 - - -
Bolos, petanca 0,5 - 0,6 2,3 - - - - 2,6 - - - -
Carrera a pie (running, jogging) 17,1 6,7 20,6 22,7 - 34,5 18,3 18,9 5,1 17,4 16,0 14,3 21,1
Ciclismo recreativo 18,6 23,3 16,5 18,2 - 27,6 23,3 18,9 13,7 22,9 10,7 5,7 15,8
Ciclismo de competición 0,9 - 0,6 2,3 - - 3,3 0,9 0,9 - 2,7 - 5,3
Escalada/espeleología 1,7 1,7 2,4 - - 3,4 - 2,8 - 2,1 2,7 - -
Esgrima (florete, espada, sable) - - - - - - - - - - - - -
Esquí y otros deportes de invierno 2,7 8,3 5,3 - - 1,7 3,3 1,9 1,7 1,7 1,3 - 5,3
Fútbol 14,9 13,3 12,4 11,4 - 6,9 18,3 17,9 0,9 19,9 33,3 - 26,3
Fútbol sala, futbito, fútbol 7, fútbol playa 4,3 1,7 2,9 9,1 - 1,7 3,3 5,7 0,9 4,7 14,7 - -
Gimnasia/actividad físico deportiva en casa
(de mantenimiento)

5,0 6,7 2,4 2,3 - 3,4 6,7 4,7 6,0 5,1 5,3 17,1 -

Gimnasia/actividad físico deportiva en
piscina (aqua aeróbic, aqua gym, aqua
fitness)

3,3 - 2,9 4,5 - 1,7 - 4,7 4,3 4,7 2,7 2,9 -

Gimnasia/actividad físico deportiva intensa
en centro deportivo (aeróbic, spinning, body
power)

9,4 13,3 10,0 9,1 - 10,3 6,7 12,3 1,7 10,6 9,3 8,6 15,8

Gimnasia/actividad físico deportiva suave en
centro deportivo (pilates, mantenimiento)

9,3 8,3 7,6 2,3 33,3 15,5 1,7 12,3 21,4 5,1 5,3 17,1 5,3

Golf, pitch and putt, mini golf 0,9 6,7 1,2 2,3 - - 1,7 - - 0,4 - - -
Hípica 0,6 - - 2,3 33,3 - 1,7 - 0,9 0,4 1,3 - -
Hockey (hierba, hielo y sala) 0,1 - - - - - - 0,9 - - - - -
Lucha, defensa personal 0,5 - 0,6 - - 1,7 - 0,9 - 0,8 - - -
Montañismo/senderismo/excursionismo 11,4 15,0 17,6 9,1 33,3 19,0 11,7 4,7 14,5 8,9 5,3 5,7 5,3
Motociclismo 0,9 3,3 0,6 4,5 - 1,7 - 0,9 - 0,8 - - -
Motonáutica, esquí náutico 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Musculación, culturismo, halterofilia 2,3 5,0 0,6 4,5 - 1,7 1,7 3,8 - 2,5 6,7 - -
Natación de competición 0,9 - 1,8 - - - 1,7 0,9 - 0,8 1,3 2,9 -
Natación recreativa 16,1 11,7 21,2 15,9 - 12,1 16,7 10,4 26,5 13,6 5,3 34,3 5,3
Paddle 5,5 13,3 8,8 2,3 - 3,4 3,3 4,7 1,7 5,1 9,3 - -
Patinaje, monopatín 1,1 1,7 2,4 - - 1,7 - 0,9 - 0,4 2,7 - 5,3
Pelota (frontón, trinkete, frontenis) 0,8 - 1,8 - - 1,7 1,7 - 0,9 0,4 1,3 - -
Pesca 1,1 - 0,6 2,3 - - 5,0 - 1,7 1,7 - - -
Piragüismo, remo, descensos 0,9 - 0,6 2,3 - 1,7 3,3 - - - 5,3 - -
Rugby, rugby 7 0,2 - 0,6 - - - - - - - 1,3 - -
Squash 0,4 - 0,6 - - - 3,3 - - - - - 5,3
Tenis 4,1 11,7 3,5 2,3 - 8,6 - 3,8 - 4,7 8,0 - -
Tenis de mesa 0,3 - - - - 1,7 - - - 0,4 1,3 - -
Tiro y caza 2,4 3,3 0,6 6,8 - - 1,7 1,9 6,0 3,0 1,3 - -
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TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Vela (navegación, windsurf) 0,4 1,7 - 2,3 - - - - - 0,4 1,3 - -
Voleibol, voley playa, mini-voley 1,3 - 1,2 - - - - 1,9 - 1,7 5,3 - 5,3
Boxeo 0,4 - - - - 1,7 - - - 0,8 1,3 - -
Bicicleta estática 0,4 - - - - - - 0,9 1,7 - - 2,9 -
Paracaidismo - - - - - - - - - - - - -
Gimnasia rítmica - - - - - - - - - - - - -
Tiro con arco 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Surf 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Andar 2,3 - 2,4 - 33,3 3,4 5,0 0,9 7,7 1,3 - - -
Danza 0,2 - - - - - - - - 0,4 1,3 - -
Ajedrez 0,2 - - - - - - - 0,9 0,4 - - -
Motocross 0,1 1,7 - - - - - - - - - - -
Billar 0,2 1,7 - - - - - - 0,9 - - - -
Trial - - - - - - - - - - - - -
Skate - - - - - - - - - - - - -
Duathlon 0,1 - - - - - 1,7 - - - - - -
Goalball - - - - - - - - - - - - -
Fórmula 1 - - - - - - - - - - - - -
Beisbol - - - - - - - - - - - - -
Arrastramiento de piedras - - - - - - - - - - - - -
Airsoft - - - - - - - - - - - - -
Triathlon 0,1 - - - - - - - - 0,4 - - -
Waterpolo - - - - - - - - - - - - -
Orientación 0,1 - - - - - - 0,9 - - - - -
Full-body 0,1 - - - - - - - - 0,4 - - -
Barranquismo 0,1 - - - - - - - - 0,4 - - -
Otro deporte 0,4 - - - - - 1,7 - 1,7 0,4 - - -
N.C. 2,4 1,7 5,3 2,3 - - 3,3 2,8 - 3,0 1,3 - -
(N) (983) (60) (170) (44) (3) (58) (60) (106) (117) (236) (75) (35) (19)

SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16d
Por lo general, ¿con qué frecuencia suele practicar deporte?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Tres o más veces por semana 52,4 51,7 47,1 54,5 100,0 51,7 45,0 61,3 48,7 52,1 69,3 40,0 47,4
Una o dos veces por semana 39,0 35,0 44,1 40,9 - 43,1 38,3 28,3 41,0 40,7 28,0 57,1 31,6
Con menos frecuencia 7,5 11,7 7,6 4,5 - 5,2 15,0 10,4 7,7 6,8 1,3 2,9 10,5
Sólo en vacaciones 0,9 - 1,2 - - - 1,7 - 2,6 0,4 - - 10,5
N.C. 0,2 1,7 - - - - - - - - 1,3 - -
(N) (983) (60) (170) (44) (3) (58) (60) (106) (117) (236) (75) (35) (19)
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SÓLO A QUIENES PRACTICABAN DEPORTE Y AHORA NO LO PRACTICAN
(3 en P16)
(N=626)

Pregunta 16e
De los motivos que aparecen en esta tarjeta, dígame los dos, por orden de importancia, que más influyeron en su decisión
de abandonar la práctica del deporte.

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Primero
No tenía instalaciones deportivas adecuadas 2,2 - 1,9 6,7 - 3,3 - 1,8 0,6 3,5 5,0 - 10,0
No tenía instalaciones deportivas cerca 1,9 - 1,9 3,3 - 10,0 - - 1,3 2,4 - 3,1 -
Por la salud 18,2 15,0 7,7 10,0 - 20,0 12,5 12,5 35,3 11,8 5,0 21,9 20,0
Por la edad 20,0 15,0 1,9 16,7 - 3,3 22,9 12,5 41,0 15,3 - 15,6 20,0
Por cansancio por el trabajo/estudios 11,5 - 21,2 16,7 - 16,7 20,8 14,3 5,8 10,6 25,0 - 10,0
Por pereza y desgana 6,4 5,0 5,8 6,7 - 16,7 2,1 5,4 3,8 6,5 5,0 18,8 10,0
Dejó de gustarle hacer deporte 1,6 - - - - 3,3 - - 1,3 3,5 5,0 - -
Por no verle utilidad/beneficios al deporte 0,5 - - - - - - 1,8 - 1,2 - - -
No le enseñaron en la escuela 0,2 - - - - - - - 0,6 - - - -
Por falta de apoyo y estímulo 1,4 - - - - - - 1,8 0,6 2,9 5,0 - 10,0
Por obligaciones familiares 10,2 10,0 15,4 13,3 50,0 - 14,6 5,4 5,8 12,9 - 21,9 10,0
Por falta de dinero 5,1 5,0 5,8 - - 3,3 - 5,4 1,3 12,4 - 3,1 -
Por falta de tiempo 18,1 40,0 34,6 26,7 50,0 23,3 27,1 30,4 2,6 12,9 50,0 12,5 10,0
Por embarazo 0,8 5,0 1,9 - - - - 1,8 - 0,6 - 3,1 -
Por una lesión 0,5 - - - - - - 1,8 - 1,2 - - -
Desapareció el equipo 0,2 - - - - - - 1,8 - - - - -
Otras razones 0,2 - 1,9 - - - - - - - - - -
N.C. 1,1 5,0 - - - - - 3,6 - 2,4 - - -
(N) (626) (20) (52) (30) (2) (30) (48) (56) (156) (170) (20) (32) (10)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Segundo
No tenía instalaciones deportivas adecuadas 1,0 - 1,9 3,3 - 6,7 - 1,8 - - - 3,1 -
No tenía instalaciones deportivas cerca 1,9 - 3,8 - - 3,3 2,1 - 1,3 2,9 - - 10,0
Por la salud 6,7 5,0 5,8 - - 3,3 2,1 - 14,1 5,9 5,0 6,2 10,0
Por la edad 10,4 10,0 5,8 3,3 - 6,7 2,1 10,7 21,8 7,6 - 9,4 -
Por cansancio por el trabajo/estudios 7,8 20,0 5,8 16,7 - 13,3 12,5 16,1 1,9 5,3 10,0 12,5 -
Por pereza y desgana 9,3 10,0 17,3 10,0 - 10,0 12,5 12,5 5,8 5,9 30,0 6,2 10,0
Dejó de gustarle hacer deporte 1,1 - - - - - - - 2,6 1,8 - - -
Por no verle utilidad/beneficios al deporte 0,2 - - - - - - - - 0,6 - - -
No le enseñaron en la escuela - - - - - - - - - - - - -
Por falta de apoyo y estímulo 2,7 - 1,9 3,3 - 3,3 2,1 1,8 1,9 4,1 5,0 3,1 -
Por obligaciones familiares 12,1 10,0 11,5 6,7 - 10,0 20,8 17,9 7,7 14,7 - 15,6 10,0
Por falta de dinero 3,8 5,0 5,8 3,3 - 6,7 - - 1,3 8,2 - 3,1 -
Por falta de tiempo 13,7 15,0 15,4 23,3 50,0 16,7 20,8 12,5 3,8 16,5 20,0 15,6 20,0
Por embarazo 0,3 - - - - - - 1,8 - 0,6 - - -
Por una lesión 1,3 5,0 1,9 - - - - 1,8 1,9 1,2 - - -
Desapareció el equipo - - - - - - - - - - - - -
Otras razones 0,6 - - - - 3,3 2,1 1,8 - 0,6 - - -
N.C. 27,0 20,0 23,1 30,0 50,0 16,7 22,9 21,4 35,9 24,1 30,0 25,0 40,0
(N) (626) (20) (52) (30) (2) (30) (48) (56) (156) (170) (20) (32) (10)
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SÓLO A QUIENES NO PRACTICAN NINGÚN DEPORTE
(4 en P16)
(N=876)

Pregunta 16f
Dígame, por orden de importancia, las dos razones principales por las que Ud. no practica deporte.

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Primera
No le gusta hacer deporte 27,3 25,0 36,0 19,0 42,9 24,1 27,3 35,9 21,7 36,7 26,3 22,1 20,0
No tiene instalaciones deportivas adecuadas 0,9 - 2,0 - - - - 2,6 0,3 0,6 5,3 1,5 -
No tiene instalaciones deportivas cerca 1,3 5,0 - - - - - - 1,0 1,8 - 3,1 -
Por la salud 11,5 - 6,0 4,8 - - 9,1 6,4 19,4 8,3 - 9,9 20,0
Por la edad 16,9 5,0 4,0 - - - 6,1 2,6 34,4 3,6 - 20,6 -
Por cansancio por el trabajo/estudios 4,5 10,0 6,0 14,3 28,6 6,9 6,1 7,7 3,5 3,0 5,3 0,8 20,0
Por pereza y desgana 9,0 10,0 12,0 9,5 - 10,3 15,2 15,4 4,8 10,7 21,1 9,2 -
Por no verle utilidad/beneficios al deporte 0,5 - - - - - - - 0,3 0,6 10,5 - -
Los/as amigos/as no hacen deporte 0,3 - - - - - - - - 0,6 - 1,5 -
No le enseñaron en la escuela 0,9 - - - 14,3 - - - 1,0 - - 3,1 -
Por falta de apoyo y estímulo 0,9 - - 4,8 - 3,4 - 1,3 - 1,8 - 1,5 -
Por obligaciones familiares 5,8 5,0 10,0 - - 3,4 6,1 6,4 4,1 6,5 - 9,2 20,0
Por falta de dinero 3,3 - 2,0 - - 13,8 - 1,3 1,0 8,3 10,5 3,1 -
Por falta de tiempo 15,9 40,0 22,0 47,6 14,3 37,9 30,3 20,5 6,7 16,6 21,1 13,7 20,0
Otras razones 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
N.C. 0,9 - - - - - - - 1,6 1,2 - 0,8 -
(N) (876) (20) (50) (21) (7) (29) (33) (78) (314) (169) (19) (131) (5)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Segunda
No le gusta hacer deporte 6,8 - 4,0 - 14,3 - 6,1 2,6 8,9 3,6 15,8 12,2 -
No tiene instalaciones deportivas adecuadas 0,8 - - 4,8 - - - - 0,6 1,8 - 0,8 -
No tiene instalaciones deportivas cerca 1,5 - - - - - - 2,6 1,3 3,0 - 1,5 -
Por la salud 8,8 - 2,0 4,8 - - - 5,1 18,5 1,2 - 8,4 -
Por la edad 11,9 - - - 14,3 3,4 6,1 2,6 22,3 4,7 - 15,3 -
Por cansancio por el trabajo/estudios 4,9 15,0 14,0 9,5 - 20,7 12,1 9,0 2,2 3,6 - 0,8 -
Por pereza y desgana 15,5 25,0 14,0 19,0 14,3 13,8 15,2 23,1 8,0 23,7 26,3 15,3 40,0
Por no verle utilidad/beneficios al deporte 0,7 - 2,0 - - - 3,0 1,3 - 1,8 - - -
Los/as amigos/as no hacen deporte 1,1 - 2,0 9,5 - - - 1,3 0,3 2,4 - 0,8 -
No le enseñaron en la escuela 1,5 - - - - 3,4 - 1,3 2,2 0,6 - 2,3 -
Por falta de apoyo y estímulo 3,5 5,0 - 4,8 - 6,9 12,1 3,8 2,5 4,7 - 3,1 -
Por obligaciones familiares 8,9 10,0 14,0 14,3 14,3 10,3 6,1 6,4 5,1 11,2 5,3 14,5 -
Por falta de dinero 3,8 5,0 4,0 4,8 - - 3,0 3,8 2,2 6,5 5,3 3,8 20,0
Por falta de tiempo 11,2 15,0 18,0 9,5 14,3 20,7 12,1 20,5 6,4 13,0 21,1 7,6 20,0
Otras razones 0,8 - 2,0 4,8 - - 6,1 - 0,6 - - 0,8 -
N.C. 18,3 25,0 24,0 14,3 28,6 20,7 18,2 16,7 18,8 18,3 26,3 13,0 20,0
(N) (876) (20) (50) (21) (7) (29) (33) (78) (314) (169) (19) (131) (5)
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Pregunta 17
Independientemente de que Ud. practique o no deporte, ¿suele andar o pasear más o menos deprisa, con el propósito de
mantener o mejorar su forma física?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Sí 65,9 66,0 65,1 64,2 66,7 70,1 63,1 65,0 66,8 70,8 48,2 62,6 58,8
No 34,0 34,0 34,6 35,8 33,3 29,1 36,9 35,0 33,2 29,0 51,8 37,4 38,2
N.C. 0,2 - 0,4 - - 0,9 - - - 0,2 - - 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES SUELEN ANDAR O PASEAR DEPRISA PARA MANTENER O MEJORAR SU FORMA FÍSICA
(1 en P17)
(N=1.637)

Pregunta 17a
¿Con qué frecuencia suele hacerlo?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Todos o casi todos los días 61,0 65,2 55,4 49,2 62,5 56,1 53,9 57,7 72,2 58,5 52,7 61,3 65,0
Dos o tres veces por semana 25,3 18,2 28,2 31,1 12,5 23,2 27,0 25,6 17,9 30,2 32,7 26,6 25,0
En los fines de semana 7,0 9,1 13,6 9,8 25,0 14,6 10,1 8,3 2,6 5,2 7,3 4,8 10,0
En vacaciones 0,5 - - - - - 3,4 1,3 - 0,5 1,8 - -
De vez en cuando 5,7 6,1 2,3 9,8 - 4,9 5,6 7,1 6,9 5,4 3,6 7,3 -
N.C. 0,4 1,5 0,6 - - 1,2 - - 0,5 0,2 1,8 - -
(N) (1.637) (66) (177) (61) (8) (82) (89) (156) (392) (407) (55) (124) (20)

Pregunta 18
¿Cuál diría Ud. que es su forma física?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Excelente 6,0 10,0 6,2 8,4 - 5,1 6,4 6,7 1,9 7,1 15,8 4,5 8,8
Buena 36,8 39,0 42,3 37,9 41,7 47,0 37,6 45,8 26,9 36,0 54,4 30,3 44,1
Aceptable 40,3 40,0 43,4 41,1 58,3 41,0 50,4 36,2 39,4 42,1 21,9 41,9 32,4
Deficiente 13,5 10,0 7,0 10,5 - 6,8 5,7 10,0 24,2 11,8 4,4 18,7 11,8
Francamente mala 2,6 - 0,7 - - - - 0,8 6,3 2,3 0,9 4,0 2,9
N.C. 0,8 1,0 0,4 2,1 - - - 0,4 1,4 0,7 2,6 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 19
Dígame, por favor, si está Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con cada una de las siguientes frases
sobre el deporte.

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Es fuente de salud, ayuda a estar en forma
Muy de acuerdo 61,6 69,0 70,2 62,1 33,3 65,8 65,2 63,3 51,3 62,8 78,1 58,1 64,7
Bastante de acuerdo 36,1 30,0 28,7 35,8 66,7 34,2 31,9 36,2 45,0 34,1 21,9 39,4 32,4
Poco de acuerdo 1,2 - 0,7 1,1 - - 2,8 0,4 1,7 1,9 - 1,0 -
Nada de acuerdo 0,3 - 0,4 1,1 - - - - 0,5 0,5 - - -
N.S. 0,6 1,0 - - - - - - 1,5 0,5 - 1,0 2,9
N.C. 0,1 - - - - - - - - 0,2 - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Permite liberar tensiones y el mal humor
Muy de acuerdo 56,3 64,0 70,2 67,4 33,3 59,0 58,2 57,1 42,1 59,7 65,8 49,5 70,6
Bastante de acuerdo 36,4 33,0 27,2 31,6 58,3 35,9 36,2 37,9 44,6 33,4 28,1 41,4 23,5
Poco de acuerdo 3,6 1,0 1,1 1,1 8,3 1,7 4,3 3,3 4,9 4,3 3,5 3,5 5,9
Nada de acuerdo 0,5 - 0,4 - - - 0,7 0,4 0,9 0,5 - 1,0 -
N.S. 3,1 2,0 1,1 - - 2,6 - 1,2 7,3 1,9 2,6 4,5 -
N.C. 0,2 - - - - 0,9 0,7 - 0,2 0,2 - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Permite relacionarse con los demás y hacer amigos/as
Muy de acuerdo 47,6 46,0 51,8 52,6 33,3 49,6 51,1 50,4 37,5 50,3 62,3 46,5 52,9
Bastante de acuerdo 42,3 42,0 36,8 44,2 66,7 39,3 39,7 37,9 49,2 41,0 32,5 44,9 44,1
Poco de acuerdo 6,1 9,0 6,2 1,1 - 9,4 7,1 8,8 7,0 5,2 3,5 3,5 2,9
Nada de acuerdo 0,8 1,0 0,4 - - 1,7 0,7 0,4 1,4 0,9 - 1,0 -
N.S. 2,7 2,0 3,3 1,1 - - 0,7 2,1 4,6 2,1 0,9 4,0 -
N.C. 0,5 - 1,5 1,1 - - 0,7 0,4 0,3 0,5 0,9 - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Es un medio para aprender a tener autodisciplina
Muy de acuerdo 45,5 53,0 52,6 58,9 25,0 50,4 49,6 45,8 35,4 47,1 52,6 40,4 50,0
Bastante de acuerdo 41,7 37,0 37,9 33,7 66,7 40,2 40,4 44,2 47,4 39,5 35,1 44,9 38,2
Poco de acuerdo 6,6 5,0 5,9 2,1 8,3 5,1 6,4 7,1 7,7 7,3 5,3 6,1 8,8
Nada de acuerdo 1,3 2,0 1,5 1,1 - 1,7 1,4 0,4 1,2 2,1 0,9 0,5 -
N.S. 4,7 3,0 1,8 4,2 - 1,7 1,4 2,5 8,3 3,7 6,1 8,1 2,9
N.C. 0,2 - 0,4 - - 0,9 0,7 - - 0,3 - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Ayuda a romper la monotonía de la vida cotidiana
Muy de acuerdo 48,0 61,0 55,9 61,1 41,7 51,3 50,4 50,4 36,5 50,1 55,3 43,9 35,3
Bastante de acuerdo 42,5 32,0 36,8 34,7 50,0 41,0 41,1 42,9 49,9 39,8 36,0 48,0 55,9
Poco de acuerdo 5,3 5,0 6,2 2,1 - 2,6 5,0 4,2 6,5 6,3 7,0 2,5 2,9
Nada de acuerdo 1,3 - 0,7 1,1 - 2,6 2,1 1,7 0,9 1,9 - 0,5 5,9
N.S. 2,7 1,0 0,4 1,1 - 2,6 - 0,8 6,3 1,7 1,8 5,1 -
N.C. 0,2 1,0 - - 8,3 - 1,4 - - 0,2 - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Facilita el acercamiento entre personas de distintas nacionalidades y culturas
Muy de acuerdo 37,6 38,0 36,0 45,3 25,0 39,3 41,8 42,9 29,5 40,7 49,1 35,4 32,4
Bastante de acuerdo 38,5 35,0 36,4 37,9 41,7 37,6 34,8 34,6 42,1 40,0 30,7 38,9 47,1
Poco de acuerdo 12,6 17,0 16,5 9,5 16,7 14,5 15,6 14,6 11,2 11,1 12,3 9,1 8,8
Nada de acuerdo 3,5 2,0 3,3 3,2 8,3 6,0 2,1 2,1 4,1 4,0 2,6 3,0 2,9
N.S. 7,1 8,0 5,5 4,2 8,3 2,6 4,3 5,0 12,1 4,0 5,3 13,6 2,9
N.C. 0,8 - 2,2 - - - 1,4 0,8 1,0 0,2 - - 5,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 20
¿Hasta qué punto se siente usted orgulloso/a cuando un/a deportista español/a o una selección española realiza una
buena actuación en un campeonato deportivo?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Muy orgulloso/a 44,3 42,0 30,5 52,6 66,7 41,9 41,1 50,0 49,1 44,3 36,0 46,0 50,0
Bastante orgulloso/a 34,5 32,0 38,2 32,6 25,0 35,9 37,6 31,2 33,9 34,8 35,1 35,9 23,5
Poco orgulloso/a 10,1 12,0 13,2 6,3 - 12,8 7,8 10,4 7,8 10,4 18,4 7,6 11,8
Nada orgulloso/a 8,1 12,0 14,0 6,3 - 9,4 11,3 5,8 6,1 7,5 7,9 5,6 14,7
N.S. 2,2 2,0 2,6 1,1 8,3 - 1,4 0,8 2,9 1,9 2,6 4,0 -
N.C. 0,8 - 1,5 1,1 - - 0,7 1,7 0,2 1,0 - 1,0 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 21
¿Qué deporte o deportes le interesan particularmente, aunque no los practique? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Actividad física con acompañamiento
musical (gym-jazz, danza del vientre, hip
hop, capoeira)

3,2 2,0 1,8 3,2 - 7,7 0,7 3,8 1,2 3,8 7,0 7,1 -

Actividad física de inspiración oriental (yoga,
tai-chi, aekido)

2,5 4,0 3,3 3,2 - 2,6 1,4 2,1 1,7 3,0 2,6 2,5 -

Actividades aeronáuticas (con o sin motor) 0,4 1,0 0,7 - - - 0,7 0,4 0,5 0,5 - - -
Actividades subacuáticas (buceo, pesca
submarina)

1,3 5,0 2,9 1,1 - - 2,1 1,2 0,2 1,4 2,6 0,5 -

Artes marciales (judo, kárate, etc.) 2,2 3,0 2,6 2,1 - 1,7 2,1 2,9 0,3 3,5 5,3 1,0 -
Atletismo 5,7 6,0 8,8 5,3 8,3 2,6 11,3 7,5 4,4 5,7 3,5 1,5 8,8
Automovilismo (rally, todoterreno) 8,4 8,0 8,8 11,6 - 11,1 22,0 9,6 4,9 8,9 9,6 2,0 8,8
Badminton 0,4 - 0,4 - - - - - 0,2 0,7 - 1,0 2,9
Bailes de salón 3,2 2,0 2,6 - 8,3 5,1 1,4 3,3 2,6 3,8 2,6 6,6 2,9
Baloncesto 17,1 23,0 22,4 20,0 8,3 15,4 22,7 15,8 14,1 16,9 20,2 9,6 29,4
Balonmano, balonmano playa 2,6 5,0 3,7 1,1 - 4,3 3,5 2,5 1,7 2,4 1,8 2,5 2,9
Bolos, petanca 0,6 - - - - - 0,7 0,8 1,0 0,5 - 1,5 -
Carrera a pie (running, jogging) 2,7 1,0 4,8 5,3 - 6,8 2,1 2,1 1,2 3,3 1,8 1,5 -
Ciclismo recreativo 4,1 4,0 5,1 3,2 8,3 9,4 4,3 5,4 1,4 5,6 3,5 2,5 5,9
Ciclismo de competición 7,0 3,0 7,0 9,5 8,3 5,1 9,9 7,1 9,7 6,3 4,4 2,0 8,8
Escalada/espeleología 1,3 - 2,9 - - 0,9 1,4 2,5 0,3 1,7 2,6 - -
Esgrima (florete, espada, sable) 0,2 - - - - - - - 0,2 0,5 - - -
Esquí y otros deportes de invierno 1,7 3,0 4,0 2,1 - 1,7 0,7 2,5 0,5 1,4 3,5 - 5,9
Fútbol 48,0 52,0 37,9 52,6 58,3 38,5 58,2 47,9 53,8 48,7 49,1 34,8 52,9
Fútbol sala, futbito, fútbol 7, fútbol playa 2,1 2,0 3,3 4,2 8,3 2,6 1,4 0,8 0,5 2,8 6,1 1,0 2,9
Gimnasia/actividad físico deportiva en casa
(de mantenimiento)

1,2 3,0 0,4 1,1 - 2,6 1,4 2,1 0,9 1,4 - 1,0 -

Gimnasia/actividad físico deportiva en
piscina (aqua aeróbic, aqua gym, aqua
fitness)

2,7 1,0 2,6 1,1 - 5,1 1,4 3,3 1,9 2,8 3,5 5,6 -

Gimnasia/actividad físico deportiva intensa
en centro deportivo (aeróbic, spinning, body
power)

3,5 3,0 4,8 5,3 - 7,7 3,5 5,8 0,5 4,3 4,4 3,0 -

Gimnasia/actividad físico deportiva suave en
centro deportivo (pilates, mantenimiento)

2,7 2,0 4,8 5,3 - 4,3 2,1 3,8 1,4 1,9 3,5 4,0 -

Golf, pitch and putt, mini golf 0,6 1,0 0,7 2,1 - - 0,7 0,8 0,2 0,7 - - 2,9
Hípica 1,3 4,0 1,5 2,1 8,3 0,9 1,4 - 1,2 1,2 1,8 1,5 -
Hockey (hierba, hielo y sala) 0,4 - 0,7 - - 1,7 - 0,4 0,2 0,2 0,9 - 5,9
Lucha, defensa personal 0,9 1,0 0,4 - - 0,9 0,7 0,8 0,3 1,4 2,6 1,0 2,9
Montañismo/senderismo/excursionismo 3,8 2,0 10,7 3,2 - 6,0 5,0 1,2 2,9 3,5 4,4 1,0 -
Motociclismo 10,5 15,0 6,6 20,0 16,7 15,4 25,5 12,5 7,7 10,8 7,9 2,5 8,8
Motonáutica, esquí náutico - - - - - - - - - - - - -
Musculación, culturismo, halterofilia 0,2 - - 1,1 - 0,9 - - - - 3,5 - -
Natación de competición 5,7 1,0 8,1 7,4 - 6,0 3,5 6,2 5,1 5,6 4,4 7,1 11,8
Natación recreativa 6,2 7,0 7,0 3,2 - 9,4 3,5 7,1 5,8 5,6 2,6 11,1 2,9
Paddle 1,8 5,0 2,9 - - 2,6 - 4,6 0,2 1,7 5,3 0,5 -
Patinaje, monopatín 3,5 3,0 4,4 3,2 - 5,1 - 4,2 2,0 4,7 1,8 5,1 5,9
Pelota (frontón, trinkete, frontenis) 1,3 1,0 0,7 - - - 2,8 1,2 2,6 0,5 0,9 1,0 2,9
Pesca 1,2 - 0,4 1,1 - - 0,7 1,2 1,4 2,4 0,9 0,5 -
Piragüismo, remo, descensos 0,4 - - - - 0,9 - 0,8 0,5 0,3 2,6 - -
Rugby, rugby 7 0,7 1,0 0,4 - - - 0,7 - 0,3 1,4 3,5 - 2,9
Squash 0,2 - 0,7 - - - 0,7 - - - 0,9 - -
Tenis 21,6 29,0 21,0 24,2 25,0 22,2 17,0 16,7 24,9 21,7 19,3 16,2 29,4
Tenis de mesa 0,3 2,0 - - - - - - - 0,9 0,9 - -
Tiro y caza 0,8 - - 2,1 - - - 0,8 0,9 1,4 0,9 - 2,9
Vela (navegación, windsurf) 0,8 3,0 0,4 2,1 - - - 0,8 0,5 0,3 3,5 1,5 -
Voleibol, voley playa, mini voley 1,4 1,0 1,8 1,1 - 0,9 - 2,9 0,2 2,6 0,9 1,0 2,9
Boxeo 0,6 1,0 - 1,1 - - - 0,8 0,9 0,9 0,9 - -
Bicicleta estática - - - - - - - - - - - - -
Paracaidismo 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Gimnasia rítmica 0,6 2,0 1,1 - - 0,9 - 0,4 0,3 0,3 - 1,5 -
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TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Tiro con arco 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
Surf 0,1 - 0,4 - - 0,9 - 0,4 - - - - -
Andar 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
Danza 0,2 - - - - 0,9 - - 0,2 - 0,9 0,5 -
Ajedrez 0,1 - - 1,1 - - - - 0,2 0,2 - - -
Motocross 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
Billar 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Trial 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
Skate 0,1 - - 1,1 - - - - - - 0,9 - -
Duathlon - - - - - - - - - - - - -
Goalball 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Fórmula 1 0,7 1,0 1,1 1,1 - - 1,4 0,8 0,7 0,9 - - -
Beisbol 0,1 - 0,4 - - - - 0,4 - 0,2 - - -
Arrastramiento de piedras 0,0 - - - - - - - 0,2 - - - -
Airsoft 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
Traithlon - - - - - - - - - - - - -
Waterpolo 0,1 - 0,4 - - - - - 0,2 0,2 - - -
Orientación - - - - - - - - - - - - -
Full-body 0,0 - - - - - - - - 0,2 - - -
Barranquismo - - - - - - - - - - - - -
Otro deporte 0,3 1,0 - 1,1 - - - 0,4 0,2 0,3 - 0,5 -
Ninguno 12,7 8,0 9,9 1,1 25,0 6,8 3,5 10,8 20,4 9,4 8,8 25,8 5,9
N.C. 5,2 4,0 7,7 10,5 - 6,8 7,1 4,6 2,6 5,4 9,6 4,0 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 22
Independientemente de su mayor o menor interés por el fútbol profesional, ¿se siente Ud. cercano/a o tiene simpatía por
algún equipo o equipos de este deporte?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Sí 67,4 69,0 64,3 85,3 58,3 75,2 74,5 67,9 65,2 66,3 77,2 55,1 76,5
No 32,5 31,0 35,7 14,7 41,7 24,8 25,5 32,1 34,8 33,4 22,8 44,9 23,5
N.C. 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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SÓLO A QUIENES SIENTEN SIMPATÍA POR ALGÚN EQUIPO DE FÚTBOL PROFESIONAL
(1 en P22)
(N=1.675)

Pregunta 22a
¿Podría decirme cuál es el equipo por el que siente Ud. más simpatía?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Club Atlético de Madrid 6,1 10,1 8,6 4,9 14,3 5,7 3,8 5,5 5,2 6,8 4,5 6,4 3,8
F.C Barcelona 25,4 36,2 29,7 28,4 28,6 33,0 31,4 26,4 24,5 22,3 14,8 16,5 30,8
Real Madrid Club de Fútbol 37,9 27,5 28,6 45,7 28,6 21,6 33,3 44,2 38,4 43,6 47,7 38,5 15,4
Athletic Club 3,3 1,4 6,3 2,5 - 8,0 1,9 1,8 4,2 2,6 2,3 1,8 -
Sevilla F.C. 1,1 - 0,6 - 14,3 3,4 - 0,6 1,0 1,8 1,1 - 3,8
Villarreal C.F. 0,2 - 0,6 - - - 1,0 - 0,3 - 1,1 - -
Real Sociedad de Fútbol 1,9 2,9 2,3 2,5 - 2,3 2,9 1,2 1,0 1,0 4,5 2,8 7,7
Valencia C.F. 3,5 2,9 4,0 2,5 - 4,5 5,7 1,2 2,9 3,1 6,8 5,5 -
Real Club Celta de Vigo 1,3 1,4 1,7 - - 1,1 1,9 - 1,6 0,8 - 2,8 7,7
Málaga C.F. 0,7 1,4 0,6 - - - - 0,6 0,5 1,3 - 0,9 -
Rayo Vallecano de Madrid 0,3 - - - - - - 0,6 0,3 0,5 1,1 - -
Getafe C.F. 0,2 - - - - 1,1 - - 0,3 0,3 - - -
Real Club Deportivo Espanyol 0,6 - 1,1 - - - - 1,8 0,3 0,5 1,1 - 3,8
Granada C.F. 0,4 1,4 - - - - - - 0,8 - 1,1 - 3,8
Elche C.F. 0,2 - - - - 1,1 - - 0,3 0,3 - - -
U.D. Almería 0,1 - 0,6 - - - - - - 0,3 - - -
C.A. Osasuna 1,2 - 1,1 1,2 - 3,4 4,8 1,2 1,3 0,3 - 0,9 -
Real Valladolid C.F. 0,6 - 1,1 - - - 1,0 2,5 0,3 - - 0,9 3,8
Real Betis Balompié 3,2 2,9 0,6 2,5 - 2,3 4,8 2,5 2,9 3,9 3,4 6,4 3,8
S.D. Éibar 0,1 - - - - - - - - - - - 3,8
R.C. Deportivo de La Coruña 1,5 2,9 1,1 1,2 - 1,1 - 1,2 2,3 1,6 2,3 - -
Real Murcia C.F. 0,3 - - 3,7 - - - - - 0,5 - - -
Real Sporting de Gijón 1,0 - 0,6 - - - - 0,6 2,1 0,5 1,1 1,8 7,7
U.D. Las Palmas 1,1 1,4 0,6 - - 3,4 - - 0,8 1,6 1,1 2,8 -
Córdoba C.F. 0,2 - - - - 1,1 - - 0,5 0,3 - - -
Club Recreativo de Huelva 0,4 2,9 - - - - 1,0 0,6 0,3 - 1,1 0,9 -
C.D. Tenerife 0,5 1,4 0,6 - - - 1,0 - 0,8 0,5 - - -
Real Zaragoza 1,3 - 4,0 - - - 2,9 - 1,3 0,5 2,3 2,8 -
S.D. Ponferradina 0,1 - - - - 1,1 - - - - - - -
R.C.D. Mallorca 0,2 - - - - 1,1 - - 0,3 0,3 - - 3,8
Deportivo Alavés 0,1 - - - - - - 0,6 - - - - -
Real Jaén C.F. 0,1 - 0,6 - - - - - - 0,3 - - -
Hércules de Alicante C.F. 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Selección española de fútbol 1,9 1,4 0,6 2,5 14,3 3,4 1,9 4,3 1,6 1,6 1,1 1,8 -
Real Racing Club de Santander 0,7 - 1,1 - - - - - 0,5 1,3 1,1 1,8 -
C.F. Caldas 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Cádiz C.F. 0,5 1,4 0,6 - - - - - 0,8 0,3 - 1,8 -
F.C. Arosa 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Club Lleida Esportiu 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
Real Oviedo C.F. 0,5 - 1,1 - - - 1,0 - 0,8 0,3 - 1,8 -
Liverpool F.C. (Uruguay) 0,1 - - - - - - 0,6 - - - - -
Jerez C.F. 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
C.D. Cabecense 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Otros 0,4 - - 1,2 - - - - 0,8 0,3 - 0,9 -
N.C. 0,6 - 1,7 1,2 - 1,1 - 1,8 0,3 0,3 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)
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SÓLO A QUIENES SIENTEN SIMPATÍA POR ALGÚN EQUIPO DE FÚTBOL PROFESIONAL
(1 en P22)
(N=1.675)

Pregunta 22b
Además de por este equipo que me ha mencionado, ¿siente Ud. simpatía por algún otro equipo? (MÁXIMO TRES
RESPUESTAS).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Club Atlético de Madrid 8,3 4,3 5,7 9,9 - 9,1 11,4 5,5 10,2 9,4 10,2 4,6 -
F.C Barcelona 6,3 5,8 4,0 7,4 - 8,0 8,6 5,5 5,7 5,8 9,1 9,2 3,8
Real Madrid Club de Fútbol 7,0 2,9 5,1 4,9 - 6,8 5,7 2,5 11,2 7,3 4,5 11,0 -
Athletic Club 2,5 2,9 5,1 - - 3,4 3,8 2,5 2,6 1,3 3,4 1,8 -
Sevilla F.C. 1,0 - 0,6 - - - - 1,2 1,0 1,8 2,3 0,9 -
Villarreal C.F. 0,3 - - - - 1,1 - 0,6 - 0,5 1,1 - -
Real Sociedad de Fútbol 0,7 1,4 1,7 - - 1,1 1,9 0,6 0,5 0,3 1,1 - -
Valencia C.F. 1,9 4,3 0,6 7,4 - 1,1 1,0 2,5 2,3 1,6 1,1 - -
Real Club Celta de Vigo 0,6 - - 2,5 - - 1,0 0,6 1,0 0,5 - - -
Levante U.D. 0,7 - 1,7 - - 1,1 - 0,6 0,5 0,5 3,4 - -
Málaga C.F. 1,1 - 0,6 1,2 14,3 1,1 1,9 1,2 0,3 1,8 - 0,9 3,8
Rayo Vallecano de Madrid 1,4 1,4 3,4 - - 1,1 1,0 1,2 1,0 1,6 1,1 1,8 -
Getafe C.F. 0,8 1,4 1,7 1,2 - 1,1 - 0,6 0,8 0,3 2,3 - -
Real Club Deportivo Espanyol 2,0 4,3 1,7 2,5 - - 1,0 3,1 3,4 1,0 1,1 0,9 3,8
Granada C.F. 1,1 1,4 0,6 - - 1,1 1,0 0,6 0,8 2,1 1,1 0,9 -
Elche C.F. 0,7 1,4 - - - 2,3 - 1,8 - 1,0 1,1 - -
U.D. Almería 0,8 - 1,1 - - - 1,0 1,2 1,0 1,3 - - -
C.A. Osasuna 0,7 - 1,1 - - 1,1 - 1,8 0,8 0,3 1,1 0,9 -
Real Valladolid C.F. 0,7 - 1,7 1,2 - - 1,0 - 0,8 - 1,1 1,8 -
Real Betis Balompié 3,0 2,9 2,3 4,9 - 2,3 5,7 4,3 2,1 3,9 2,3 0,9 -
S.D. Éibar 0,5 1,4 0,6 - - 1,1 1,0 0,6 0,3 - 1,1 0,9 -
R.C. Deportivo de La Coruña 1,1 - - 1,2 14,3 - 2,9 1,8 1,6 0,8 - 0,9 -
Real Murcia C.F. 0,2 - - 1,2 - - - 0,6 0,3 0,3 - - -
Real Sporting de Gijón 0,6 - - - - - - 1,8 0,8 0,3 1,1 - 7,7
U.D. Las Palmas 1,0 - 1,1 - - - 1,0 1,8 0,5 2,4 - - -
Córdoba C.F. 1,0 - 0,6 1,2 - - - 1,2 0,8 1,8 2,3 0,9 -
Club Recreativo de Huelva 0,3 - - - - - - - 1,3 - - - -
A.D. Alcorcón 0,2 - - - - - - - 0,3 0,5 - - -
Centre D'Esports Sabadell F.C. 0,5 - 0,6 - - 1,1 - - 0,5 0,8 - 0,9 -
C.D. Tenerife 0,4 - 0,6 - - - - 0,6 0,5 0,3 2,3 - -
C.D. Lugo 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
C.D. Numancia de Soria 0,2 - - - - - 1,0 - 0,3 - - - 3,8
Real Zaragoza 0,4 2,9 - - - - - - 0,3 0,5 - 1,8 -
Girona F.C. 0,1 - - - - 1,1 - - - - - - -
S.D. Ponferradina 0,2 - 0,6 - 14,3 - - 0,6 0,3 - - - -
R.C.D. Mallorca 0,6 - - - - 1,1 - 0,6 1,6 0,3 1,1 - -
Deportivo Alavés 0,1 - - - - - 1,0 0,6 - - - - -
Real Jaén C.F. 0,6 - 1,1 - - - - 0,6 0,8 0,8 1,1 - -
Hércules de Alicante C.F. 0,5 1,4 0,6 - - 2,3 - 0,6 0,3 0,3 1,1 0,9 -
Selección española de fútbol 4,4 2,9 3,4 - 14,3 1,1 4,8 3,1 4,7 7,1 6,8 0,9 3,8
Real Racing Club de Santander 0,2 - - - - - - 0,6 0,5 - - 0,9 -
Unión Balompédica Conquense 0,2 - - 1,2 - - - - - 0,5 - - -
Sestao River Club 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Racing Club de Ferrol 0,1 1,4 - - - - - - - - - - -
Cádiz C.F. 1,2 1,4 0,6 1,2 - 1,1 2,9 0,6 0,5 2,1 - 1,8 -
Ampuero F.C. 0,1 - - - - - - - - - - 0,9 -
C.D. Galdakao 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Arandina C.F. 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Burgos C.F. 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Albacete Balompié 0,2 1,4 - - - - - - 0,3 0,3 - - -
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TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Manchester United F.C. 0,1 - 0,6 - - - - - - - 1,1 - -
A.C. Milán 0,2 - - - - - - 0,6 - 0,3 2,3 - -
F.C. Bayern München 0,2 - - - - 1,1 - - - 0,3 2,3 - -
C.F. Benicarló 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Lucena C.F. 0,1 - - - - - - - - 0,5 - - -
C.D. Badajoz 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Chelsea F.C. 0,2 - 0,6 - - - - - - - 2,3 - -
Onda C.F. 0,1 - - - - - 1,0 - 0,3 - - - -
Sport Lisboa e Benfica 0,1 1,4 - - - - - 0,6 - - - - -
C.D. Don Benito 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
F.C. Llers 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
Selección mexicana de fútbol 0,1 - - - - - - - - - 1,1 - -
R.M. Castilla C.F. 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
C.D. Ourense 0,1 - - 1,2 - - - 0,6 - - - - -
C.D. Cacereño 0,1 - - - - - - - - - 1,1 - -
Arsenal F.C. 0,1 - - - - 1,1 - - - - - - -
Club Lleida Esportiu 0,4 1,4 0,6 - - - - 1,2 0,5 - - - -
C.D. Logroñés 0,2 - - - - - - - 0,5 - - 0,9 -
C.D. Manchego 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
Real Oviedo C.F. 0,2 - 0,6 - - - - - 0,5 0,3 - - -
Club Gimnastic de Tarragona 0,5 - - 1,2 - - 1,9 0,6 0,3 0,5 - 0,9 -
Alicante F.C. 0,1 - 0,6 - - - - - - - - - -
Algeciras F.C. 0,2 - - - - - - 0,6 - 0,8 - - -
Cartagena F.C. 0,2 - - - - - 1,0 - - 0,3 - 0,9 -
Yeclano C.F. 0,1 - - - - - - - - - - 0,9 -
C.A. Boca Junior 0,1 - - 1,2 - - - - - - - - -
Khazar Lankaran F.K. 0,1 - - - - - - - - - - 0,9 -
Jerez C.F. 0,1 - - 1,2 - - - 0,6 - - - - -
C.F. Lorca Deportiva 0,1 - - - - - 1,0 - - - - - -
Chiclana C.F. 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
La Hoya Lorca C.F. 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
Marbella F.C. 0,1 - 0,6 - - - - - - 0,3 - - -
Salamanca 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
C.D. Alcoyano 0,1 - - - - - - - 0,3 0,3 - - -
Club Lemos 0,1 - - 1,2 - - - - - - - - -
C.D. Toledo 0,1 - - - - - 1,0 - - 0,3 - - -
Viveiro F.C. 0,1 - - - - - - 0,6 - - - - -
C.D. Foz 0,1 - - - - - - - 0,3 - - - -
Otros 1,6 4,3 1,1 1,2 - 4,5 - 1,8 1,3 1,8 2,3 - -
Ninguno 43,7 47,8 51,4 44,4 57,1 43,2 46,7 47,2 41,8 38,1 36,4 46,8 65,4
Mora C.F. 0,1 - - - - - - - - 0,3 - - -
N.C. 6,0 4,3 4,0 7,4 - 11,4 7,6 5,5 5,5 4,7 8,0 8,3 11,5
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)
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SÓLO A QUIENES SIENTEN SIMPATÍA POR ALGÚN EQUIPO DE FÚTBOL PROFESIONAL
(1 en P22)
(N=1.675)

Pregunta 22c
¿Su simpatía por este equipo o estos equipos, le ha llevado a realizar alguna de estas acciones?

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Ver, siempre que puede, sus partidos por televisión
Sí 74,9 79,7 66,3 80,2 85,7 72,7 81,0 77,3 73,9 79,8 70,5 63,3 73,1
No 24,5 17,4 33,7 18,5 14,3 26,1 19,0 22,1 25,1 19,9 29,5 36,7 26,9
N.C. 0,6 2,9 - 1,2 - 1,1 - 0,6 1,0 0,3 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Pagar para ver sus partidos por televisión
Sí 15,5 23,2 16,6 22,2 - 18,2 18,1 13,5 11,2 17,3 15,9 10,1 19,2
No 83,9 73,9 83,4 76,5 100,0 80,7 81,9 85,3 88,0 82,2 84,1 89,9 80,8
N.C. 0,7 2,9 - 1,2 - 1,1 - 1,2 0,8 0,5 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Asistir a partidos en el campo
Sí 32,0 39,1 42,3 35,8 14,3 38,6 30,5 26,4 22,7 36,5 45,5 13,8 57,7
No 67,4 58,0 57,7 61,7 85,7 60,2 69,5 73,0 76,5 63,3 54,5 86,2 42,3
N.C. 0,6 2,9 - 2,5 - 1,1 - 0,6 0,8 0,3 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Desplazarse a otra ciudad para seguir a su equipo
Sí 14,1 21,7 16,0 17,3 14,3 14,8 15,2 12,9 10,2 15,5 17,0 10,1 15,4
No 85,3 75,4 83,4 81,5 85,7 84,1 84,8 86,5 89,0 84,0 83,0 89,9 84,6
N.C. 0,7 2,9 0,6 1,2 - 1,1 - 0,6 0,8 0,5 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Desplazarse a otro país para seguir a su equipo
Sí 2,4 7,2 2,9 - - 4,5 2,9 1,8 1,6 2,1 4,5 1,8 3,8
No 96,9 89,9 96,6 98,8 100,0 94,3 97,1 97,5 97,4 97,6 95,5 98,2 96,2
N.C. 0,7 2,9 0,6 1,2 - 1,1 - 0,6 1,0 0,3 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)
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Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Tener en casa banderas, escudos u objetos de su equipo
Sí 42,4 47,8 40,6 48,1 42,9 44,3 42,9 47,2 27,2 52,5 51,1 39,4 42,3
No 57,0 49,3 58,3 50,6 57,1 54,5 57,1 52,1 72,1 47,2 48,9 60,6 57,7
N.C. 0,7 2,9 1,1 1,2 - 1,1 - 0,6 0,8 0,3 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Comprar prendas u objetos de uso personal (como relojes o carteras, etc.) de su equipo
Sí 30,1 39,1 29,1 29,6 42,9 31,8 34,3 33,1 15,4 39,9 30,7 30,3 38,5
No 69,1 58,0 69,7 69,1 57,1 67,0 65,7 66,3 83,6 59,8 68,2 69,7 61,5
N.C. 0,8 2,9 1,1 1,2 - 1,1 - 0,6 1,0 0,3 1,1 - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Enfadarse con familiares o amigos/as por las críticas a su equipo
Sí 15,0 11,6 10,3 22,2 28,6 14,8 7,6 17,2 9,7 19,7 25,0 14,7 23,1
No 84,4 85,5 89,7 76,5 71,4 84,1 92,4 81,6 89,6 80,1 75,0 85,3 76,9
N.C. 0,6 2,9 - 1,2 - 1,1 - 1,2 0,8 0,3 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Condición socioeconómica INE (+inactivos)
TOTAL A B C D E F G H I J K L

Eliminar de su círculo de amigos/as a aquellos/as que critican a su equipo
Sí 1,4 - 1,7 2,5 - 1,1 2,9 0,6 1,3 1,3 2,3 0,9 -
No 97,9 97,1 97,7 96,3 100,0 97,7 97,1 98,2 97,4 98,4 97,7 99,1 100,0
N.C. 0,8 2,9 0,6 1,2 - 1,1 - 1,2 1,3 0,3 - - -
(N) (1.675) (69) (175) (81) (7) (88) (105) (163) (383) (381) (88) (109) (26)

Pregunta 23
Con independencia de que Ud. tenga algún/a hijo/a o no, ¿le gustaría o le hubiese gustado que un/a hijo/a suyo hiciera
deporte de alta competición o deporte profesional?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Sí, le gustaría/le hubiese gustado 66,1 60,0 48,9 76,8 66,7 61,5 80,1 72,5 63,2 72,2 62,3 69,2 47,1
No le gustaría/le hubiese gustado 19,8 29,0 32,4 11,6 16,7 25,6 9,2 19,2 19,3 17,6 14,9 16,7 29,4
N.S. 12,2 7,0 16,2 11,6 16,7 12,0 9,2 7,5 14,5 9,6 21,1 14,1 8,8
N.C. 1,8 4,0 2,6 - - 0,9 1,4 0,8 3,1 0,7 1,8 - 14,7
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 24
¿Podría decirme si su padre practica o practicaba (en el caso de que ya no practique, sea mayor o haya fallecido) algún
deporte?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Actualmente hace deporte 6,8 12,0 14,0 5,3 - 10,3 7,1 5,0 0,5 7,5 24,6 2,0 2,9
Antes hacía deporte 16,9 23,0 20,6 18,9 - 21,4 17,7 16,2 7,2 22,8 34,2 7,6 23,5
No ha hecho ni hace deporte 74,1 64,0 63,6 74,7 100,0 67,5 74,5 75,4 89,4 67,7 38,6 87,9 70,6
N.S. 1,8 1,0 1,8 1,1 - 0,9 0,7 2,5 2,2 1,4 2,6 2,5 -
N.C. 0,4 - - - - - - 0,8 0,7 0,7 - - 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 24a
¿Y su madre?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Actualmente hace deporte 5,6 12,0 9,6 3,2 - 9,4 5,0 3,8 0,2 6,3 23,7 3,0 -
Antes hacía deporte 6,5 8,0 10,3 8,4 - 7,7 5,0 5,8 2,0 7,8 21,1 3,0 2,9
No ha hecho ni hace deporte 86,4 80,0 78,7 87,4 100,0 82,1 89,4 89,2 95,6 84,5 51,8 92,4 94,1
N.S. 1,2 - 1,1 1,1 - - 0,7 0,8 1,7 1,4 3,5 1,0 -
N.C. 0,3 - 0,4 - - 0,9 - 0,4 0,5 - - 0,5 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 25
En un día laborable cualquiera, ¿de cuánto tiempo libre diría Ud. que dispone, una vez descontadas las obligaciones
laborales, familiares y del hogar, así como las horas de sueño?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Nada de tiempo 3,2 9,0 5,9 6,3 8,3 3,4 5,0 4,2 1,0 2,1 1,8 2,5 5,9
Menos de 4 horas 46,0 69,0 67,6 65,3 58,3 65,0 57,4 60,0 16,0 42,8 49,1 51,5 64,7
De 4 horas a menos de 6 horas 20,7 16,0 15,8 17,9 33,3 23,1 19,9 25,8 22,1 19,0 28,1 21,2 11,8
De 6 horas a menos de 8 horas 10,5 2,0 5,5 6,3 - 4,3 7,8 6,7 19,1 10,6 9,6 10,1 5,9
8 horas 6,0 - 1,8 - - 0,9 5,0 1,7 12,1 7,8 4,4 5,6 2,9
Más de 8 horas a menos de 11 horas 4,5 1,0 1,8 2,1 - 0,9 1,4 0,4 10,4 5,4 1,8 3,5 -
11 horas y más 5,0 - - - - - - 0,4 12,3 8,0 2,6 1,0 -
N.S. 3,6 3,0 0,7 2,1 - 1,7 3,5 0,4 6,1 4,0 2,6 4,5 8,8
N.C. 0,4 - 0,7 - - 0,9 - 0,4 0,9 0,3 - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
Media 4,31 2,24 2,66 2,69 2,50 2,80 3,13 3,03 6,79 4,84 3,98 3,67 2,81
Desviación típica 3,38 1,72 2,03 1,90 1,73 1,67 2,16 1,85 3,94 3,67 2,39 2,58 1,82
(N) (2.385) (97) (268) (93) (12) (114) (136) (238) (546) (550) (111) (189) (31)
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Pregunta 26
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera "completamente infeliz" y 10 que se considera "completamente feliz".

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
0 Completamente infeliz 0,5 - - - - 0,9 - - 0,9 1,2 - - -
1 0,2 - - - - - - - 0,3 0,5 - - -
2 0,8 - - - - - 0,7 0,8 1,0 1,2 - 1,5 -
3 1,6 - - - - - 0,7 0,4 2,6 3,8 - 1,0 -
4 2,8 1,0 1,5 2,1 - 0,9 0,7 1,7 3,2 5,4 - 3,0 -
5 10,5 6,0 4,8 5,3 8,3 6,8 7,1 7,9 16,2 12,7 3,5 12,6 8,8
6 12,5 6,0 9,9 10,5 8,3 17,1 14,9 12,5 11,2 13,9 9,6 17,2 11,8
7 23,0 25,0 27,6 20,0 16,7 25,6 22,0 21,7 22,8 20,5 25,4 24,2 26,5
8 25,4 38,0 34,9 37,9 16,7 29,1 29,1 29,6 23,2 18,4 30,7 14,1 23,5
9 9,6 12,0 10,3 10,5 33,3 8,5 5,0 11,7 6,3 9,4 14,9 13,6 14,7
10 Completamente feliz 11,8 11,0 9,9 10,5 16,7 10,3 19,1 12,5 10,1 12,3 15,8 10,1 14,7
N.S. 0,7 - 0,4 2,1 - 0,9 0,7 0,8 1,0 0,2 - 2,0 -
N.C. 0,6 1,0 0,7 1,1 - - - 0,4 1,2 0,3 - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
Media 7,23 7,75 7,62 7,65 8,08 7,38 7,59 7,52 6,89 6,86 7,91 7,09 7,68
Desviación típica 1,81 1,31 1,31 1,39 1,56 1,55 1,64 1,59 1,93 2,12 1,32 1,78 1,49
(N) (2.452) (99) (269) (92) (12) (116) (140) (237) (574) (572) (114) (193) (34)
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Pregunta 27
Le voy a presentar, ahora, algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor: ¿con cuál está Ud. más de acuerdo?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Un Estado con un único
Gobierno Central sin
autonomías

19,2 21,0 14,7 25,3 33,3 12,8 22,0 17,9 25,0 17,2 13,2 15,7 23,5

Un Estado en el que las
comunidades autónomas tengan
menor autonomía que en la
actualidad

10,1 12,0 14,3 10,5 8,3 16,2 7,1 10,8 8,5 7,1 14,0 10,1 17,6

Un Estado con comunidades
autónomas como en la
actualidad

35,3 22,0 28,7 37,9 50,0 31,6 34,8 41,2 32,7 39,7 36,8 40,9 20,6

Un Estado en el que las
comunidades autónomas tengan
mayor autonomía que en la
actualidad

12,0 21,0 19,1 12,6 - 17,9 14,2 9,2 8,0 11,8 12,3 8,1 14,7

Un Estado en el que se
reconociese a las comunidades
autónomas la posibilidad de
convertirse en estados
independientes

8,4 15,0 16,5 7,4 8,3 9,4 9,2 6,7 6,8 6,3 10,5 3,5 17,6

N.S. 12,0 7,0 3,3 5,3 - 6,8 7,8 11,7 15,8 15,1 9,6 19,2 5,9
N.C. 3,0 2,0 3,3 1,1 - 5,1 5,0 2,5 3,1 2,8 3,5 2,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 28
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Se siente únicamente español/a 18,3 20,0 16,5 20,0 8,3 14,5 19,1 17,1 21,3 15,0 13,2 25,8 23,5
Se siente más español/a que (gentilicio C.A.) 6,2 9,0 5,9 5,3 - 5,1 5,0 5,8 6,8 6,1 7,9 5,6 5,9
Se siente tan español/a como (gentilicio C.A.) 51,4 34,0 41,2 54,7 58,3 59,0 51,8 54,2 53,5 53,9 48,2 54,5 38,2
Se siente más (gentilicio C.A.) que español/a 11,4 17,0 16,2 9,5 33,3 9,4 14,9 8,8 8,2 12,9 13,2 8,1 8,8
Se siente únicamente (gentilicio C.A.) 6,0 9,0 11,4 3,2 - 7,7 3,5 4,2 6,1 4,7 9,6 1,5 14,7
(NO LEER) Ninguna de la anteriores 5,3 9,0 6,2 6,3 - 4,3 5,0 8,3 2,6 6,3 7,0 3,5 5,9
N.S. 0,7 2,0 0,4 1,1 - - - 1,2 0,3 0,9 0,9 0,5 2,9
N.C. 0,7 - 2,2 - - - 0,7 0,4 1,2 0,3 - 0,5 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 29
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
1 Izquierda 4,3 4,0 5,1 7,4 8,3 3,4 6,4 3,3 3,2 5,0 3,5 3,5 2,9
2 4,7 9,0 9,2 5,3 - 6,0 3,5 2,5 3,4 4,5 2,6 2,0 17,6
3 14,4 10,0 19,5 11,6 25,0 24,8 13,5 12,1 10,7 15,5 21,9 11,6 14,7
4 11,9 14,0 15,8 8,4 16,7 7,7 9,2 15,0 10,4 11,1 12,3 15,7 -
5 21,9 20,0 18,8 22,1 8,3 23,1 24,8 22,9 22,3 22,4 20,2 22,2 20,6
6 6,8 12,0 8,1 11,6 - 4,3 7,1 7,5 6,6 4,9 7,9 5,6 14,7
7 5,5 8,0 6,2 5,3 8,3 5,1 5,0 6,2 6,8 3,0 5,3 6,6 2,9
8 4,1 6,0 1,8 6,3 - 2,6 3,5 2,9 6,5 3,7 2,6 4,0 2,9
9 1,0 - 0,4 - - 0,9 - 1,7 1,5 0,9 2,6 1,0 -
10 Derecha 1,0 2,0 1,1 - - - - - 2,4 0,9 0,9 - 2,9
N.S. 12,6 5,0 4,8 15,8 8,3 10,3 12,1 10,8 14,7 16,7 14,0 12,6 5,9
N.C. 11,7 10,0 9,2 6,3 25,0 12,0 14,9 15,0 11,4 11,5 6,1 15,2 14,7
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
Media 4,57 4,75 4,19 4,54 3,75 4,19 4,39 4,67 5,04 4,36 4,54 4,66 4,37
Desviación típica 1,91 2,02 1,82 1,95 1,75 1,71 1,78 1,71 2,06 1,87 1,88 1,72 2,17
(N) (1.881) (85) (234) (74) (8) (91) (103) (178) (434) (413) (91) (143) (27)
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Pregunta 30
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de noviembre de 2011...?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Fue a votar y votó 75,8 80,0 84,2 68,4 83,3 80,3 78,7 75,0 84,5 68,7 36,8 76,8 88,2
No tenía edad para votar 3,4 - 0,7 2,1 - 0,9 - 1,2 - 3,5 49,1 0,5 -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2 - - - - 0,9 - - 0,2 0,3 0,9 - -
No fue a votar porque no pudo 3,1 3,0 1,8 7,4 - 1,7 2,1 4,2 2,4 3,7 5,3 3,0 -
Prefirió no votar 15,5 15,0 10,7 21,1 8,3 15,4 17,0 18,3 10,1 22,6 7,0 17,2 5,9
No recuerda 1,3 2,0 1,8 1,1 - 0,9 1,4 1,2 1,7 0,9 - 1,5 2,9
N.C. 0,7 - 0,7 - 8,3 - 0,7 - 1,2 0,3 0,9 1,0 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011
(1 en P30)
(N=1.884)

Pregunta 30a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
PP 27,3 31,2 18,3 41,5 30,0 14,9 24,3 27,8 32,7 27,1 9,5 31,6 20,0
PSOE 24,6 8,8 21,8 16,9 40,0 23,4 23,4 23,9 27,0 27,1 19,0 31,6 13,3
IU (ICV en Cataluña) 8,5 7,5 11,4 9,2 10,0 11,7 5,4 10,0 5,4 11,6 14,3 3,9 3,3
UPyD 4,7 5,0 7,0 6,2 - 9,6 4,5 3,3 1,8 5,3 11,9 3,3 13,3
CiU 2,1 6,2 2,2 - - 2,1 4,5 1,7 2,6 1,0 - 0,7 3,3
Amaiur 1,3 3,8 1,3 1,5 - 3,2 2,7 0,6 0,8 1,0 - 1,3 3,3
PNV 1,0 2,5 2,2 1,5 - 2,1 0,9 - 1,4 - - 0,7 -
ERC 2,4 6,2 6,6 - 10,0 4,3 0,9 1,7 0,8 1,8 2,4 0,7 10,0
BNG 0,7 1,2 0,4 - - 1,1 1,8 0,6 0,6 0,8 - 0,7 -
CC-NC 0,3 1,2 0,4 - - 1,1 - - - 0,3 2,4 0,7 -
Compromís-Equo 0,7 1,2 0,4 - - 2,1 0,9 - 0,2 0,8 - 2,0 3,3
FAC 0,2 - - 1,5 - - - 0,6 - - 2,4 - 3,3
Geroa Bai 0,1 - 0,4 - - - - - - - - - -
Otros partidos 3,4 5,0 4,8 1,5 - 3,2 4,5 3,9 1,4 3,8 14,3 2,6 3,3
En blanco 1,9 3,8 0,9 1,5 - 1,1 7,2 2,8 0,8 2,3 2,4 - 3,3
Voto nulo 0,8 1,2 0,4 1,5 - - 1,8 2,2 - 1,3 - 0,7 -
No recuerda 5,1 5,0 4,8 3,1 - 7,4 6,3 4,4 4,8 6,3 4,8 3,9 3,3
N.C. 14,9 10,0 16,6 13,8 10,0 12,8 10,8 16,7 19,6 9,6 16,7 15,8 16,7
(N) (1.884) (80) (229) (65) (10) (94) (111) (180) (496) (395) (42) (152) (30)
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Pregunta 31
Sexo:

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Hombre 48,9 67,0 46,3 63,2 50,0 39,3 87,2 43,8 52,8 49,9 57,0 - 61,8
Mujer 51,1 33,0 53,7 36,8 50,0 60,7 12,8 56,2 47,2 50,1 43,0 100,0 38,2
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 32
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
(18-24) 8,4 3,0 4,0 4,2 - 9,4 2,8 7,5 0,2 9,6 86,0 2,0 -
(25-34) 17,2 17,0 27,2 16,8 25,0 32,5 22,7 22,5 0,7 28,0 11,4 6,1 11,8
(35-44) 20,7 38,0 33,8 34,7 16,7 25,6 31,9 30,0 2,2 25,9 2,6 12,6 35,3
(45-54) 18,3 27,0 22,8 27,4 25,0 19,7 28,4 30,8 3,7 23,1 - 17,7 29,4
(55-64) 14,0 14,0 11,4 16,8 33,3 12,8 13,5 7,9 17,0 12,7 - 25,8 20,6
(65 y más) 21,3 1,0 0,7 - - - 0,7 1,2 76,1 0,7 - 35,9 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 33aa
ESTUDIOS.

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Sin estudios 6,6 - 1,1 2,1 - - 0,7 1,7 20,1 1,6 - 13,1 -
Primaria 17,9 2,0 0,4 5,3 16,7 3,4 10,6 8,8 41,1 13,4 0,9 37,4 5,9
Secundaria 1ª etapa 25,9 10,0 1,5 32,6 33,3 26,5 46,1 41,7 15,7 40,0 14,0 26,8 23,5
Secundaria 2ª etapa 14,0 23,0 11,0 23,2 8,3 20,5 8,5 14,6 7,2 11,5 57,9 9,1 29,4
F.P. 17,0 20,0 19,5 23,2 41,7 28,2 29,1 25,0 6,0 20,2 12,3 8,6 17,6
Superiores 18,5 45,0 66,5 13,7 - 21,4 4,3 7,9 10,1 13,4 14,9 5,1 20,6
Otros - - - - - - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - - 0,7 0,4 - - - - 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 34
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Católico/a 70,3 62,0 55,5 70,5 83,3 61,5 68,8 70,8 83,6 66,4 43,9 89,4 55,9
Creyente de otra religión 2,8 4,0 0,7 2,1 - 2,6 1,4 3,8 1,5 5,0 2,6 3,5 -
No creyente 15,6 17,0 25,4 12,6 8,3 20,5 16,3 15,8 9,2 17,4 28,9 3,0 29,4
Ateo/a 8,9 12,0 14,3 9,5 8,3 10,3 12,8 7,9 4,3 9,4 22,8 2,0 8,8
N.C. 2,3 5,0 4,0 5,3 - 5,1 0,7 1,7 1,4 1,7 1,8 2,0 5,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 ó 2 en P34)

(N=1.818)

Pregunta 34a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Casi nunca 60,4 75,8 60,8 63,8 80,0 73,3 81,8 65,4 48,0 68,1 67,9 44,6 63,2
Varias veces al año 14,9 4,5 15,7 14,5 10,0 16,0 7,1 16,2 17,2 12,4 15,1 20,1 15,8
Alguna vez al mes 9,0 7,6 8,5 13,0 10,0 5,3 2,0 6,1 11,6 8,8 5,7 11,4 5,3
Casi todos los domingos y festivos 12,2 9,1 13,1 5,8 - 4,0 6,1 11,2 18,8 6,6 7,5 19,0 15,8
Varias veces a la semana 2,5 1,5 1,3 1,4 - 1,3 1,0 - 3,6 3,4 3,8 2,7 -
N.C. 1,0 1,5 0,7 1,4 - - 2,0 1,1 0,8 0,7 - 2,2 -
(N) (1.818) (66) (153) (69) (10) (75) (99) (179) (500) (411) (53) (184) (19)
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Pregunta 35
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Muy buena 0,8 1,0 2,6 1,1 - - 1,4 - 0,7 0,3 0,9 0,5 -
Buena 26,3 46,0 51,1 22,1 25,0 29,1 28,4 27,5 26,6 8,3 32,5 25,3 41,2
Regular 50,3 41,0 40,1 51,6 58,3 62,4 57,4 61,3 54,9 43,5 37,7 57,1 47,1
Mala 15,9 12,0 5,5 20,0 16,7 7,7 9,2 7,9 14,3 29,9 19,3 12,1 8,8
Muy mala 6,4 - 0,7 4,2 - 0,9 3,5 2,9 3,4 17,9 8,8 4,0 -
N.S. 0,0 - - - - - - - - - - 0,5 -
N.C. 0,2 - - 1,1 - - - 0,4 0,2 - 0,9 0,5 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 36
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Mejor 19,7 32,0 18,8 32,6 8,3 22,2 19,9 18,3 7,3 28,9 28,9 14,6 14,7
Igual 59,4 56,0 65,4 47,4 83,3 62,4 56,7 57,5 71,4 44,0 54,4 69,7 70,6
Peor 10,5 7,0 7,7 7,4 - 7,7 8,5 12,9 12,1 14,4 3,5 6,6 8,8
N.S. 10,0 5,0 8,1 12,6 8,3 7,7 14,2 10,8 9,0 12,5 10,5 8,1 2,9
N.C. 0,4 - - - - - 0,7 0,4 0,2 0,2 2,6 1,0 2,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 37
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Casado/a 55,3 66,0 52,9 61,1 83,3 50,4 61,0 53,8 61,7 44,2 1,8 91,4 64,7
Soltero/a 31,6 27,0 39,7 29,5 8,3 41,0 27,7 37,5 9,4 45,6 97,4 3,5 29,4
Viudo/a 6,9 1,0 1,8 2,1 8,3 0,9 1,4 1,2 23,3 1,6 0,9 4,0 2,9
Separado/a 2,6 5,0 1,1 1,1 - 0,9 4,3 2,9 3,1 3,8 - 0,5 -
Divorciado/a 3,4 1,0 4,0 6,3 - 6,8 5,7 4,2 2,4 4,3 - 0,5 2,9
N.C. 0,2 - 0,4 - - - - 0,4 0,2 0,5 - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 ó 5 en P37)

(N=1.106)

Pregunta 37a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
No tiene pareja 53,8 44,1 38,6 40,5 100,0 36,2 49,1 46,4 84,8 52,5 41,1 41,2 41,7
Tiene pareja pero no comparten
la misma vivienda

19,8 20,6 19,7 29,7 - 29,3 21,8 18,2 0,9 20,4 49,1 5,9 33,3

Tiene pareja y comparten la
misma vivienda

22,2 32,4 40,2 27,0 - 31,0 29,1 31,8 4,9 24,8 3,6 47,1 25,0

N.C. 4,2 2,9 1,6 2,7 - 3,4 - 3,6 9,4 2,2 6,2 5,9 -
(N) (1.106) (34) (127) (37) (2) (58) (55) (110) (224) (318) (112) (17) (12)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P39)
(N=1.005)

Pregunta 39a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G L
Muy probable 3,9 1,0 2,2 1,1 - 6,9 2,1 7,9 3,1
Bastante probable 11,3 2,0 10,7 7,4 - 15,5 12,1 16,2 6,2
Poco probable 40,3 41,0 42,2 43,2 33,3 37,9 45,0 36,7 31,2
Nada probable 33,5 49,0 36,7 35,8 66,7 25,9 26,4 27,5 43,8
N.S. 9,6 6,0 7,8 11,6 - 12,1 12,9 10,0 6,2
N.C. 1,4 1,0 0,4 1,1 - 1,7 1,4 1,7 9,4
(N) (1.005) (100) (270) (95) (12) (116) (140) (240) (32)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 ó 5 en P39)

(N=575)

Pregunta 39b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL

Condición
socioeconómica INE

(+inactivos)
I

Muy probable 7,1 7,1
Bastante probable 25,7 25,7
Poco probable 36,7 36,7
Nada probable 21,9 21,9
N.S. 7,1 7,1
N.C. 1,4 1,4
(N) (575) (575)
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CONDICION11 NO PROCEDE

Pregunta 42b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Clase alta/media-alta 17,8 53,0 75,7 - - 0,9 - - 13,3 11,5 21,9 7,1 -
Nuevas clases medias 22,4 3,0 24,3 12,6 - 99,1 - 24,2 16,9 23,0 20,2 21,2 17,6
Viejas clases medias 12,8 43,0 - 82,1 100,0 - - - 15,7 5,7 13,2 21,7 2,9
Obreros/as cualificados/as 31,4 - - - - - 100,0 31,7 35,4 40,2 34,2 42,9 2,9
Obreros/as no cualificados/as 13,0 1,0 - 5,3 - - - 44,2 15,7 17,7 7,0 4,5 -
No consta 2,6 - - - - - - - 3,1 1,9 3,5 2,5 76,5
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 43
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Directores y gerentes 4,3 11,0 11,4 8,4 - 5,1 - 2,5 1,9 3,1 9,6 1,0 8,8
Técnicos y profesionales
científicos e intelectuales

5,2 11,0 13,6 4,2 - 7,7 3,5 0,8 3,9 4,0 12,3 1,0 -

Técnicos; profesionales de
apoyo

7,9 9,0 14,3 5,3 8,3 5,1 8,5 9,2 5,6 6,3 12,3 7,6 14,7

Empleados contables,
administrativos y otros
empleados de oficina

1,8 3,0 1,5 5,3 - 4,3 1,4 2,1 1,2 1,9 0,9 0,5 2,9

Trabajadores de los servicios de
restauración, personales,
protección y vendedores

10,1 7,0 9,2 15,8 8,3 15,4 7,8 11,7 10,1 10,6 9,6 5,6 11,8

Trabajadores cualificados en el
sector agrícola, ganadero,
forestal y pesquero

16,6 11,0 6,6 11,6 58,3 7,7 12,8 15,0 30,8 9,9 5,3 27,8 11,8

Artesanos y trabajadores
cualificados de las industrias
manufactureras y la
construcción, excepto
operadores de instalaciones y
maquinaria

20,1 14,0 14,7 24,2 8,3 23,9 34,0 25,4 12,6 27,0 15,8 17,2 11,8

Operadores de instalaciones y
maquinaria, y montadores

14,0 16,0 15,1 13,7 8,3 11,1 17,0 12,1 13,1 15,5 17,5 11,6 5,9

Ocupaciones elementales 6,9 4,0 3,3 3,2 - 6,0 4,3 7,1 8,5 8,7 1,8 11,6 2,9
Ocupaciones militares 1,0 2,0 1,1 - - 0,9 0,7 1,7 1,0 0,5 1,8 1,0 5,9
Parados 0,5 - 0,7 - - - - 0,4 0,2 1,2 - 0,5 -
Inactivos (ni ocupado, ni parado,
o trabajo doméstico no
remunerado, etc.)

1,5 1,0 0,7 2,1 - 1,7 0,7 1,2 0,5 2,8 1,8 3,0 -

No procede (no estaba
presente, había fallecido, etc.)

6,3 6,0 2,6 5,3 8,3 7,7 5,0 7,1 7,5 6,3 6,1 8,6 -

N.S./No recuerda/Ocupación
mal especificada

2,3 3,0 4,0 - - 2,6 2,8 1,7 2,6 1,6 1,8 2,0 2,9

N.C. 1,3 2,0 1,1 1,1 - 0,9 1,4 1,7 0,5 0,7 3,5 1,0 20,6
System missing 0,0 - - - - - - 0,4 - - - - -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P43)

(N=2.190)

Pregunta 43a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Agricultura 23,9 12,5 8,5 17,2 63,6 11,8 16,5 22,7 42,8 16,9 7,1 41,1 19,2
Industria 22,6 30,7 27,9 18,4 9,1 22,5 26,0 23,2 20,3 21,3 20,2 22,6 19,2
Construcción 15,0 6,8 10,1 20,7 9,1 10,8 19,7 18,5 7,9 24,3 13,1 13,7 15,4
Servicios 37,3 48,9 52,2 42,5 18,2 52,0 35,4 32,2 28,4 36,8 57,6 22,6 46,2
N.S./No recuerda/Actividad
económica mal especificada

0,8 1,1 0,8 - - 1,0 2,4 2,4 0,4 0,6 - - -

N.C. 0,5 - 0,4 1,1 - 2,0 - 0,9 0,2 0,2 2,0 - -
(N) (2.190) (88) (247) (87) (11) (102) (127) (211) (521) (503) (99) (168) (26)
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Pregunta 44
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Directoras y gerentes 0,5 - 1,1 2,1 - 0,9 - - 0,2 0,3 2,6 0,5 -
Técnicas y profesionales
científicas e intelectuales

3,3 5,0 10,3 1,1 - 3,4 1,4 0,4 1,2 2,6 13,2 1,0 2,9

Técnicas; profesionales de
apoyo

2,5 6,0 7,4 1,1 - 6,0 1,4 0,8 - 2,6 7,9 - -

Empleadas contables,
administrativas y otras
empleadas de oficina

0,9 1,0 1,1 - - 0,9 0,7 0,8 0,2 1,2 6,1 - -

Trabajadoras de los servicios de
restauración, personales,
protección y vendedoras

8,8 13,0 8,8 14,7 - 17,9 8,5 10,4 3,6 8,9 18,4 5,6 17,6

Trabajadoras cualificadas en el
sector agrícola, ganadero,
forestal y pesquero

4,7 - 2,2 1,1 16,7 3,4 2,8 4,6 10,6 3,0 - 5,1 -

Artesanas y trabajadoras
cualificadas de las industrias
manufactureras y la
construcción, excepto
operadoras de de instalaciones
y maquinaria

2,6 4,0 2,2 - 8,3 0,9 3,5 2,9 3,4 2,1 0,9 2,5 5,9

Operadoras de instalaciones y
maquinaria, y montadoras

2,1 1,0 0,7 3,2 - 0,9 3,5 2,1 2,9 2,1 1,8 1,5 -

Ocupaciones elementales 8,0 5,0 4,8 7,4 8,3 13,7 6,4 8,3 6,0 11,8 7,9 8,1 2,9
Paradas 0,8 4,0 1,8 - - - - 0,4 0,7 1,0 0,9 - -
Inactivas (trabajo doméstico no
remunerado, ni ocupada, ni
parada, etc.)

61,6 60,0 56,6 64,2 66,7 50,4 68,8 62,9 65,4 61,6 36,8 72,7 52,9

No procede (no estaba
presente, había fallecido, etc.)

2,4 1,0 1,1 4,2 - 0,9 2,1 2,9 4,3 2,1 0,9 1,5 -

N.S./No recuerda/Ocupación
mal especificada

0,8 - 1,5 1,1 - - 0,7 2,1 0,9 0,3 0,9 - 2,9

N.C. 0,9 - 0,4 - - 0,9 - 1,2 0,9 0,3 1,8 1,5 14,7
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P44)

(N=830)

Pregunta 44a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Agricultura 18,0 - 4,8 13,8 50,0 8,9 15,0 15,1 43,3 15,1 1,5 29,2 -
Industria 14,2 22,9 11,4 6,9 25,0 3,6 15,0 17,8 21,3 14,6 6,0 10,4 10,0
Construcción 0,4 - 1,0 - - - - - - 0,5 1,5 - -
Servicios 66,5 77,1 82,9 79,3 25,0 85,7 67,5 67,1 34,8 68,3 88,1 60,4 90,0
N.S./No recuerda/Actividad
económica mal especificada

0,7 - - - - 1,8 2,5 - - 1,0 3,0 - -

N.C. 0,2 - - - - - - - 0,6 0,5 - - -
(N) (830) (35) (105) (29) (4) (56) (40) (73) (164) (199) (67) (48) (10)
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Pregunta 45
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de cuántos
ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)?
No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
No tienen ingresos de ningún tipo 0,9 - - - - - - - - 3,3 - 1,5 -
Menos o igual a 300 € 0,9 - - 3,2 - - - 0,4 0,5 2,4 - 0,5 -
De 301 a 600 € 7,3 2,0 0,4 6,3 - 0,9 0,7 1,2 9,2 16,7 1,8 7,6 2,9
De 601 a 900 € 11,9 1,0 1,5 5,3 - 2,6 5,0 5,8 22,0 14,1 10,5 19,2 2,9
De 901 a 1.200 € 15,6 6,0 8,1 8,4 16,7 14,5 19,9 19,2 18,1 17,6 9,6 18,2 14,7
De 1.201 a 1.800 € 15,8 18,0 12,1 21,1 16,7 19,7 27,7 21,2 14,8 13,2 8,8 15,2 8,8
De 1.801 a 2.400 € 8,9 13,0 16,2 10,5 8,3 17,1 10,6 15,0 6,0 4,9 2,6 7,6 2,9
De 2.401 a 3.000 € 5,2 11,0 13,6 3,2 - 6,0 10,6 6,7 2,4 1,6 7,0 3,5 5,9
De 3.001 a 4.500 € 2,7 4,0 12,9 4,2 - 0,9 2,1 1,7 0,9 0,5 4,4 0,5 5,9
De 4.501 a 6.000 € 0,7 1,0 2,2 3,2 - 1,7 - - 0,2 0,5 0,9 0,5 -
Más de 6.000 € 0,4 2,0 0,7 1,1 - 0,9 0,7 - 0,2 - 0,9 - -
N.C. 29,8 42,0 32,4 33,7 58,3 35,9 22,7 28,7 25,9 25,2 53,5 25,8 55,9
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

Pregunta 46
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
No tiene ingresos de ningún tipo 20,1 - 0,7 - - - 0,7 0,4 3,2 42,6 74,6 73,7 -
Menos o igual a 300 € 2,7 1,0 0,4 5,3 - 2,6 - 3,8 1,2 5,0 7,9 1,5 -
De 301 a 600 € 13,4 6,0 2,9 14,7 8,3 6,8 5,0 12,9 18,1 23,5 3,5 4,0 11,8
De 601 a 900 € 13,8 4,0 7,7 13,7 - 13,7 9,9 21,7 25,7 10,4 - 6,1 2,9
De 901 a 1.200 € 13,4 20,0 16,2 15,8 16,7 29,9 32,6 26,7 12,8 4,2 - 1,0 20,6
De 1.201 a 1.800 € 10,0 17,0 27,9 10,5 16,7 12,8 27,7 12,5 8,7 0,3 - 1,0 11,8
De 1.801 a 2.400 € 4,0 8,0 14,7 4,2 8,3 3,4 3,5 2,9 4,6 0,3 - 0,5 -
De 2.401 a 3.000 € 0,7 2,0 1,1 2,1 - - 2,8 - 1,0 0,2 - - -
De 3.001 a 4.500 € 0,3 2,0 1,1 - - - 0,7 - - - - - 2,9
De 4.501 a 6.000 € 0,2 1,0 - 2,1 - - - - 0,2 - - - -
Más de 6.000 € 0,0 - 0,4 - - - - - - - - - -
N.C. 21,4 39,0 26,8 31,6 50,0 30,8 17,0 19,2 24,5 13,4 14,0 12,1 50,0
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)
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Pregunta 47
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C D E F G H I J K L
Desde que nació 96,1 99,0 98,2 94,7 100,0 94,9 95,7 90,8 99,3 93,7 96,5 96,5 97,1
La ha adquirido con posterioridad 3,7 1,0 1,8 5,3 - 4,3 4,3 9,2 0,5 5,9 3,5 2,5 2,9
N.C. 0,2 - - - - 0,9 - - 0,2 0,3 - 1,0 -
(N) (2.485) (100) (272) (95) (12) (117) (141) (240) (587) (575) (114) (198) (34)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P47)

(N=91)

Pregunta 47a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL
Condición socioeconómica INE (+inactivos)

A B C E F G H I J K L
Lo habla un poco - - - - - - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 3,3 - - - - - - - 5,9 - 20,0 -
Lo habla con fluidez 22,0 - - 20,0 20,0 16,7 31,8 33,3 20,6 - 40,0 -
Lo habla como si fuera nativo/a 7,7 100,0 - 20,0 - - 9,1 - 5,9 - 20,0 -
Es su idioma materno 57,1 - 80,0 60,0 80,0 83,3 50,0 33,3 61,8 50,0 - 100,0
N.S. - - - - - - - - - - - -
N.C. 9,9 - 20,0 - - - 9,1 33,3 5,9 50,0 20,0 -
(N) (91) (1) (5) (5) (5) (6) (22) (3) (34) (4) (5) (1)
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ESTATUS SOCIOECONÓMICO 
 
 
 
 



 
 
Contenido ocupacional de las categorías de cabecera (SSE)
 
Clase alta/media-alta:             Profesionales y técnicos/as, directivos/as y cuadros medios
 
 
Nuevas clases medias:            Asalariados/as no manuales
 
 
Viejas clases medias:              Empresarios/as, autónomos/as y agricultores/as
 
 
Obreros/as cualificados/as:              Manuales cualificados/as, semicualificados/as, capataces/zas y artesanos/as
 
 
Obreros/as no cualificados/as:         Obreros/as de la industria y de los servicios, y jornaleros/as del campo
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Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Muy buena 0,1 - 0,4 - - - -
Buena 1,1 1,8 0,4 2,5 0,9 0,6 1,6
Regular 17,7 22,1 16,7 19,6 15,0 16,4 25,0
Mala 41,1 41,1 44,7 38,8 41,5 38,1 32,8
Muy mala 39,7 34,8 37,7 38,8 42,3 44,9 39,1
N.S. 0,2 - 0,2 0,3 0,4 - 1,6
N.C. 0,0 0,2 - - - - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 2
Y, ¿cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Mejor 13,8 19,2 14,0 19,6 9,9 10,5 10,9
Igual 47,0 45,6 48,3 46,4 47,0 44,9 57,8
Peor 37,7 34,1 36,1 32,5 41,2 43,7 31,2
N.S. 1,1 0,5 1,3 1,3 1,5 0,9 -
N.C. 0,4 0,7 0,4 0,3 0,4 - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 3
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Mejor 24,3 30,9 25,7 28,4 18,8 22,0 23,4
Igual 43,9 47,4 45,2 39,1 43,8 40,9 46,9
Peor 21,1 14,0 19,4 18,6 24,8 26,9 21,9
N.S. 10,7 7,4 9,7 13,2 12,5 10,2 7,8
N.C. 0,1 0,2 - 0,6 - - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 4
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala
o muy mala?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Muy buena 0,1 - - 0,3 0,1 - -
Buena 1,9 1,4 2,9 3,8 0,9 2,2 -
Regular 18,3 17,8 17,2 22,1 16,8 19,5 23,4
Mala 33,6 33,0 34,3 30,6 35,3 32,5 32,8
Muy mala 42,6 46,7 42,5 40,7 42,6 39,6 39,1
N.S. 2,9 0,9 2,2 1,9 4,0 5,3 4,7
N.C. 0,5 0,2 0,9 0,6 0,3 0,9 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 5
¿Y cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Mejor 4,8 6,5 4,3 6,0 4,4 3,1 6,2
Igual 56,5 54,9 57,1 60,6 53,3 59,8 67,2
Peor 34,9 36,3 35,5 30,3 38,0 30,7 25,0
N.S. 3,1 1,4 2,2 2,8 3,8 5,9 1,6
N.C. 0,6 0,9 0,9 0,3 0,5 0,6 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 6
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Mejor 14,0 16,3 15,1 14,5 12,5 12,4 14,1
Igual 49,0 52,1 49,4 49,5 46,4 48,6 56,2
Peor 23,7 22,6 23,5 19,6 27,1 22,9 17,2
N.S. 12,6 8,6 11,1 15,5 13,7 15,2 12,5
N.C. 0,6 0,5 0,9 0,9 0,3 0,9 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 7
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema  que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y  el  segundo?  ¿Y  el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Primer problema
El paro 53,7 46,5 57,1 50,2 55,6 57,0 53,1
La inseguridad ciudadana 0,1 - - - 0,3 - -
El terrorismo, ETA 0,1 - 0,2 - - 0,3 -
La sanidad 0,8 0,7 1,1 0,9 0,5 1,5 -
La vivienda 0,1 0,2 - - 0,1 - -
Los problemas de índole económica 9,4 11,3 10,6 8,8 8,6 7,1 9,4
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

1,7 0,9 0,5 1,9 2,4 3,1 1,6

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 0,2 - - - - -
La corrupción y el fraude 14,4 18,7 14,2 14,2 13,4 11,1 17,2
Las pensiones 0,4 - 0,2 0,3 0,6 0,6 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

10,4 12,9 10,2 12,6 9,3 7,7 10,9

La Administración de Justicia 0,1 0,2 - 0,3 - - -
Los problemas de índole social 1,2 0,9 1,1 0,9 1,0 2,5 1,6
La inmigración 0,4 - 0,5 0,6 0,4 0,6 -
La violencia contra la mujer 0,0 - - - - 0,3 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 0,2 0,4 0,6 0,5 0,3 -
La crisis de valores 0,8 1,1 0,9 0,9 0,5 0,6 -
La educación 0,6 0,9 0,2 0,6 1,0 0,3 -
Los problemas medioambientales 0,0 - - 0,3 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 1,7 0,7 1,4 0,9 2,6 1,9 3,1
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,2 0,2 - - - -
Los nacionalismos 0,3 1,1 0,2 - - 0,3 -
Estatutos de autonomía 0,1 - - 0,3 0,1 - -
"Los recortes" 0,1 0,2 - - 0,1 - 1,6
Los bancos 0,3 0,2 - 1,3 0,4 - -
La subida del IVA 0,3 - 0,2 0,9 - 0,9 -
Los desahucios 0,1 0,2 0,2 - 0,1 - -
El fraude fiscal 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
Las hipotecas 0,0 - - - - 0,3 -
La Monarquía 0,2 0,2 0,2 0,3 - 0,3 -
La Ley del aborto 0,0 - - - - 0,3 -
Otras respuestas 0,9 2,0 0,4 0,9 0,9 0,3 -
Ninguno 0,0 - - - 0,1 - -
N.S. 1,0 0,2 - 1,6 1,2 2,5 1,6
N.C. 0,0 - - 0,3 - - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Segundo problema
El paro 17,7 17,2 17,8 18,6 17,3 17,6 20,3
Las drogas 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
La inseguridad ciudadana 0,7 0,7 0,5 1,6 0,6 0,3 1,6
El terrorismo, ETA 0,2 0,2 0,2 - 0,1 - 1,6
Las infraestructuras 0,1 0,2 - - 0,1 - -
La sanidad 4,9 4,3 4,3 4,4 5,8 4,3 7,8
La vivienda 1,1 1,4 0,5 0,6 1,4 1,5 -
Los problemas de índole económica 12,7 11,1 13,3 11,4 12,3 16,4 12,5
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

1,3 0,9 1,1 1,3 1,8 0,9 1,6

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,0 - - - 0,1 - -
La corrupción y el fraude 17,9 21,9 20,1 20,2 16,1 11,8 14,1
Las pensiones 0,8 - 0,7 0,6 0,9 1,9 1,6
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

10,6 13,8 10,4 8,8 9,9 9,9 10,9

La Administración de Justicia 1,1 2,3 1,3 0,9 0,4 1,2 1,6
Los problemas de índole social 3,6 3,8 3,9 3,5 2,6 5,6 3,1
El racismo 0,0 - - - - 0,3 -
La inmigración 1,2 0,5 1,8 1,6 1,2 0,9 1,6
La violencia contra la mujer 0,2 - - - 0,4 - 1,6
Los problemas relacionados con la juventud 0,8 - 0,7 1,3 0,9 1,2 -
La crisis de valores 0,6 0,9 0,9 0,6 0,3 0,6 -
La educación 2,9 3,4 3,9 2,5 2,0 2,8 3,1
Los problemas medioambientales 0,1 - 0,4 - - 0,3 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 0,7 0,5 0,4 1,3 1,0 0,6 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,3 -
Los nacionalismos 0,6 1,4 0,5 0,3 0,5 - 1,6
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - - - - 0,3 -
Estatutos de autonomía 0,1 0,5 - - - - -
"Los recortes" 1,0 0,5 0,5 0,6 2,2 0,3 -
Los bancos 1,2 1,1 1,1 1,3 1,3 1,5 -
La subida del IVA 0,4 0,2 0,5 0,3 0,8 - -
Los desahucios 0,9 0,7 0,9 0,6 0,5 2,5 -
El fraude fiscal 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
Las hipotecas 0,1 - - - 0,3 0,3 -
La Monarquía 0,5 0,7 0,4 0,3 0,5 0,6 -
Las excarcelaciones 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
Otras respuestas 1,3 1,8 1,4 1,9 1,0 0,6 -
Ninguno 0,1 0,7 - - - - -
N.S. 0,0 0,2 - - - - -
N.C. 14,0 9,3 11,7 15,5 17,2 15,2 15,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Tercer problema
El paro 5,4 6,5 6,8 3,8 5,5 3,7 1,6
Las drogas 0,2 0,2 0,2 0,3 - 0,3 -
La inseguridad ciudadana 0,8 1,1 1,8 - 0,4 0,6 -
El terrorismo, ETA 0,2 - 0,2 0,3 0,4 - 1,6
Las infraestructuras 0,1 0,2 - - 0,1 - -
La sanidad 5,8 2,9 7,2 8,2 5,5 5,9 4,7
La vivienda 0,4 0,5 0,2 0,6 0,3 0,9 -
Los problemas de índole económica 6,3 8,1 5,2 6,6 5,9 6,5 4,7
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

1,7 2,5 1,1 0,6 1,9 2,5 1,6

La corrupción y el fraude 6,4 6,3 6,3 8,2 5,2 8,0 3,1
Las pensiones 0,9 - 0,5 0,9 1,4 1,5 1,6
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

7,0 9,3 8,8 6,0 6,3 3,7 7,8

La Administración de Justicia 1,0 2,0 1,4 - 0,8 0,9 -
Los problemas de índole social 4,2 4,5 4,8 4,4 3,3 4,3 4,7
El racismo 0,1 0,2 - - 0,1 - -
La inmigración 1,5 0,2 2,2 2,2 1,4 1,9 1,6
La violencia contra la mujer 0,3 - 0,4 0,3 0,3 0,3 1,6
Los problemas relacionados con la juventud 1,0 1,1 0,9 2,2 0,4 1,2 3,1
La crisis de valores 0,9 2,0 1,1 0,3 0,5 0,6 -
La educación 3,8 5,2 3,9 3,5 3,6 2,2 4,7
Los problemas medioambientales 0,0 - 0,2 - - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 0,5 0,2 0,4 0,9 0,6 0,3 1,6
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 0,7 0,5 - 0,5 - 1,6
Los nacionalismos 0,4 0,5 0,4 0,3 0,5 0,3 1,6
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - - 0,1 - -
El terrorismo internacional 0,0 0,2 - - - - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - 0,2 - - - -
Estatutos de autonomía 0,1 - 0,4 - 0,1 - -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,3 - - 1,6
"Los recortes" 2,3 2,0 2,2 2,2 2,2 3,1 3,1
Los bancos 0,6 0,9 0,4 0,6 1,0 - -
La subida del IVA 0,9 0,2 1,3 0,3 1,4 0,3 1,6
Los desahucios 0,8 1,1 0,2 0,3 0,9 2,2 -
El fraude fiscal 0,2 - 0,4 0,3 0,3 - -
Las hipotecas 0,2 - 0,4 - 0,3 0,3 -
La Monarquía 0,5 0,2 0,7 0,6 0,6 - -
Otras respuestas 1,8 1,6 3,2 0,9 1,3 1,2 3,1
Ninguno 0,2 1,1 - - - - -
N.S. 0,2 0,2 0,4 0,3 - 0,6 -
N.C. 42,4 37,9 36,1 44,2 46,9 46,4 43,8
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 7A
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema  que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y  el  segundo?  ¿Y  el  tercero?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

El paro 76,8 70,2 81,7 72,6 78,4 78,3 75,0
Las drogas 0,2 0,2 0,4 0,3 0,1 0,3 -
La inseguridad ciudadana 1,6 1,8 2,3 1,6 1,3 0,9 1,6
El terrorismo, ETA 0,5 0,2 0,5 0,3 0,5 0,3 3,1
Las infraestructuras 0,2 0,5 - - 0,3 - -
La sanidad 11,5 7,9 12,6 13,6 11,8 11,8 12,5
La vivienda 1,6 2,0 0,7 1,3 1,8 2,5 -
Los problemas de índole económica 28,4 30,5 29,1 26,8 26,8 30,0 26,6
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

4,7 4,3 2,7 3,8 6,1 6,5 4,7

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,2 - - 0,1 - -
La corrupción y el fraude 38,8 47,0 40,6 42,6 34,8 31,0 34,4
Las pensiones 2,1 - 1,4 1,9 2,9 4,0 3,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

28,0 35,9 29,4 27,4 25,5 21,4 29,7

La Administración de Justicia 2,3 4,5 2,7 1,3 1,2 2,2 1,6
Los problemas de índole social 9,0 9,3 9,9 8,8 6,9 12,4 9,4
El racismo 0,1 0,2 - - 0,1 0,3 -
La inmigración 3,1 0,7 4,5 4,4 2,9 3,4 3,1
La violencia contra la mujer 0,5 - 0,4 0,3 0,6 0,6 3,1
Los problemas relacionados con la juventud 2,2 1,4 2,0 4,1 1,8 2,8 3,1
La crisis de valores 2,3 4,1 2,9 1,9 1,3 1,9 -
La educación 7,3 9,5 8,1 6,6 6,7 5,3 7,8
Los problemas medioambientales 0,2 - 0,5 0,3 - 0,3 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 2,9 1,4 2,2 3,2 4,2 2,8 4,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,7 1,1 0,9 - 0,8 0,3 1,6
Los nacionalismos 1,3 2,9 1,1 0,6 1,0 0,6 3,1
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - - 0,1 - -
El terrorismo internacional 0,0 0,2 - - - - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,1 - 0,2 - - 0,3 -
Estatutos de autonomía 0,3 0,5 0,4 0,3 0,3 - -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,3 - - 1,6
"Los recortes" 3,4 2,7 2,7 2,8 4,5 3,4 4,7
Los bancos 2,2 2,3 1,4 3,2 2,7 1,5 -
La subida del IVA 1,6 0,5 2,0 1,6 2,2 1,2 1,6
Los desahucios 1,9 2,0 1,3 0,9 1,5 4,6 -
El fraude fiscal 0,4 - 0,7 0,3 0,5 - -
Las hipotecas 0,4 - 0,4 - 0,5 0,9 -
La Monarquía 1,1 1,1 1,3 1,3 1,2 0,9 -
Las excarcelaciones 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
La Ley del aborto 0,0 - - - - 0,3 -
Otras respuestas 3,9 5,4 5,0 3,8 3,2 2,2 3,1
Ninguno 0,4 1,8 - - 0,1 - -
N.S. 1,0 0,2 - 1,6 1,2 2,5 1,6
N.C. 0,0 - - 0,3 - - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 8
¿Y cuál  es  el  problema que a  Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Primer problema
El paro 37,7 30,5 37,0 33,1 41,9 42,4 43,8
Las drogas 0,1 0,2 - - - 0,3 -
La inseguridad ciudadana 0,3 0,2 0,2 0,6 0,4 - -
Las infraestructuras 0,1 - 0,2 - 0,3 - -
La sanidad 3,5 1,8 4,3 5,0 3,6 3,4 -
La vivienda 0,4 0,5 0,2 - 0,1 1,5 -
Los problemas de índole económica 14,1 13,1 14,5 13,6 13,2 17,3 14,1
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

3,5 3,4 2,5 2,8 4,4 4,0 1,6

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - - 0,6 - - -
La corrupción y el fraude 4,7 8,4 4,5 3,2 3,5 3,7 7,8
Las pensiones 3,8 1,1 2,2 4,7 4,7 7,1 3,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

3,9 6,3 3,6 5,0 3,1 1,5 6,2

La Administración de Justicia 0,4 0,9 - 0,3 0,4 0,3 -
Los problemas de índole social 1,6 2,9 2,2 1,6 0,5 1,5 3,1
La inmigración 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,8 0,5 0,7 0,9 1,2 0,3 -
La crisis de valores 0,6 1,1 0,4 0,9 0,6 - -
La educación 2,9 4,5 4,1 3,2 1,8 0,9 1,6
Los problemas medioambientales 0,0 - - - 0,1 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 0,3 0,2 - 0,3 0,4 0,3 3,1
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 0,5 0,4 0,3 - - -
Los nacionalismos 0,3 0,7 0,5 0,3 - 0,3 -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,5 2,0 0,7 1,9 2,2 0,6 -
Reforma Laboral 0,0 - - 0,3 - - -
"Los recortes" 1,5 1,6 2,2 1,3 1,3 0,9 1,6
Los bancos 0,5 0,5 0,4 1,3 0,4 0,3 -
La subida del IVA 1,7 1,8 2,0 2,5 1,7 0,9 -
Los desahucios 0,2 - - 0,6 0,3 - -
El fraude fiscal 0,0 - 0,2 - - - -
Las hipotecas 0,3 - 0,4 0,3 0,4 0,3 -
La Monarquía 0,0 - 0,2 - - - -
La Ley del aborto 0,1 0,2 0,2 - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - 0,1 - -
Otras respuestas 1,2 2,9 1,3 0,9 0,8 - -
Ninguno 4,1 5,4 4,5 4,4 4,0 1,5 3,1
N.S. 6,5 5,4 8,1 8,2 5,4 6,8 4,7
N.C. 3,1 3,4 2,5 1,6 3,5 3,4 6,2
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Segundo problema
El paro 6,7 7,0 6,6 6,9 6,3 7,7 4,7
Las drogas 0,0 - 0,2 - - - -
La inseguridad ciudadana 0,3 0,7 - 0,3 0,4 0,3 -
Las infraestructuras 0,2 - - - 0,6 - -
La sanidad 5,1 3,8 4,5 4,1 5,4 7,4 7,8
La vivienda 1,0 0,5 0,7 - 1,8 1,2 -
Los problemas de índole económica 10,3 8,6 10,6 11,4 10,5 12,1 4,7
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

2,6 3,8 3,2 0,9 2,6 1,9 -

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - - - 0,1 0,3 -
La corrupción y el fraude 4,5 6,1 6,6 4,1 3,3 1,9 6,2
Las pensiones 1,9 0,9 1,1 2,5 2,4 2,8 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

3,2 4,3 2,7 2,5 3,2 3,1 3,1

Las guerras en general 0,0 - - - 0,1 - -
La Administración de Justicia 0,4 0,9 0,5 0,3 0,3 - -
Los problemas de índole social 2,9 2,7 3,6 3,5 2,6 2,5 3,1
El racismo 0,0 - - - - 0,3 -
La inmigración 0,5 0,2 0,2 0,9 0,8 0,3 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 1,4 1,1 0,6 0,9 0,3 -
La crisis de valores 0,5 0,2 0,5 1,6 0,3 0,3 1,6
La educación 2,9 3,8 2,5 3,2 2,9 2,5 1,6
Los problemas medioambientales 0,1 0,2 0,2 0,3 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 0,2 - 0,2 - 0,5 - 1,6
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 - - 0,3 0,1 - -
Los nacionalismos 0,2 0,5 - 0,3 0,1 - 1,6
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,2 0,2 - - - -
El terrorismo internacional 0,0 - - - - 0,3 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,8 0,7 0,7 0,3 1,3 0,3 1,6
Estatutos de autonomía 0,0 0,2 - - - - -
Reforma Laboral 0,0 - - - 0,1 - -
"Los recortes" 1,6 0,9 1,1 1,9 1,9 1,5 4,7
Los bancos 0,4 0,7 0,4 0,9 0,3 - -
La subida del IVA 1,0 0,7 0,7 1,3 1,0 1,5 1,6
Los desahucios 0,2 - 0,4 - 0,4 0,3 -
El fraude fiscal 0,0 - 0,2 - - - -
Las hipotecas 0,3 - - - 0,9 0,3 -
La Monarquía 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - - - 0,6 -
Otras respuestas 1,1 1,8 1,8 1,3 0,3 1,2 -
Ninguno 0,4 1,8 - - 0,1 - -
N.S. 0,1 0,5 - - 0,1 - -
N.C. 48,9 47,0 49,4 50,5 48,3 48,9 56,2
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Tercer problema
El paro 2,3 2,3 2,3 1,9 2,8 1,5 -
La inseguridad ciudadana 0,6 0,5 1,1 0,3 0,4 0,9 -
Las infraestructuras 0,0 - - - 0,1 - -
La sanidad 3,1 3,6 2,7 3,8 3,2 2,2 4,7
La vivienda 0,4 0,5 0,4 - 0,4 0,9 -
Los problemas de índole económica 2,9 4,1 2,9 1,9 3,5 1,5 -
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

0,7 0,9 0,5 - 0,8 0,6 3,1

La corrupción y el fraude 2,1 2,5 2,2 2,2 1,7 2,8 1,6
Las pensiones 0,6 - 0,2 0,9 1,0 0,9 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

2,6 2,9 3,2 1,9 2,8 1,2 1,6

La Administración de Justicia 0,3 0,2 0,2 - 0,1 0,9 1,6
Los problemas de índole social 1,9 2,0 2,0 0,6 1,4 3,7 1,6
La inmigración 0,1 - 0,4 - - 0,3 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,6 0,5 0,5 0,6 0,8 0,6 1,6
La crisis de valores 0,1 0,2 0,2 - 0,1 - -
La educación 2,3 1,8 3,2 3,5 2,3 0,6 1,6
Los problemas medioambientales 0,2 0,5 0,5 0,3 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 0,1 0,2 0,2 0,3 - - -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,1 0,2 - - 0,1 - -
Los nacionalismos 0,0 - 0,2 - - - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,5 0,5 0,7 - 0,5 0,6 1,6
"Los recortes" 1,3 0,9 1,8 0,9 1,3 1,5 1,6
Los bancos 0,2 0,2 - - 0,3 0,3 -
La subida del IVA 0,9 0,9 0,9 0,9 1,2 0,3 -
Los desahucios 0,2 0,2 - - - 0,6 1,6
El fraude fiscal 0,0 - - 0,3 - - -
Las hipotecas 0,1 - 0,2 - - 0,3 -
La Monarquía 0,2 0,5 0,2 - 0,3 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 0,3 0,3 - -
Otras respuestas 0,6 1,4 0,5 - 0,5 0,6 -
Ninguno 0,0 0,2 - - - - -
N.S. 0,3 0,2 0,4 0,6 0,1 0,6 -
N.C. 74,4 72,2 72,5 78,5 74,1 76,2 78,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 8A
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (MULTIRRESPUESTA).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

El paro 46,7 39,7 46,0 42,0 51,0 51,7 48,4
Las drogas 0,1 0,2 0,2 - - 0,3 -
La inseguridad ciudadana 1,2 1,4 1,3 1,3 1,2 1,2 -
Las infraestructuras 0,4 - 0,2 - 1,0 - -
La sanidad 11,7 9,3 11,5 12,9 12,2 13,0 12,5
La vivienda 1,7 1,4 1,3 - 2,3 3,7 -
Los problemas de índole económica 27,3 25,7 28,0 26,8 27,1 31,0 18,8
Los problemas relacionados con la calidad del
empleo

6,7 8,1 6,3 3,8 7,7 6,5 4,7

Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 - - 0,6 0,1 0,3 -
La corrupción y el fraude 11,3 16,9 13,3 9,5 8,5 8,4 15,6
Las pensiones 6,2 2,0 3,4 8,2 8,2 10,8 3,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la
política

9,7 13,5 9,5 9,5 9,1 5,9 10,9

Las guerras en general 0,0 - - - 0,1 - -
La Administración de Justicia 1,0 2,0 0,7 0,6 0,8 1,2 1,6
Los problemas de índole social 6,4 7,7 7,7 5,7 4,5 7,7 7,8
El racismo 0,0 - - - - 0,3 -
La inmigración 0,7 0,2 0,7 0,9 0,9 0,6 -
Los problemas relacionados con la juventud 2,3 2,3 2,3 2,2 2,8 1,2 1,6
La crisis de valores 1,2 1,6 1,1 2,5 1,0 0,3 1,6
La educación 8,1 10,2 9,9 9,8 7,0 4,0 4,7
Los problemas medioambientales 0,4 0,7 0,7 0,6 0,1 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos 0,7 0,5 0,4 0,6 0,9 0,3 4,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 0,7 0,4 0,6 0,3 - -
Los nacionalismos 0,6 1,1 0,7 0,6 0,1 0,3 1,6
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,2 0,2 - - - -
El terrorismo internacional 0,0 - - - - 0,3 -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,9 3,2 2,2 2,2 4,0 1,5 3,1
Estatutos de autonomía 0,0 0,2 - - - - -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,3 0,1 - -
"Los recortes" 4,4 3,4 5,0 4,1 4,5 4,0 7,8
Los bancos 1,0 1,4 0,7 2,2 0,9 0,6 -
La subida del IVA 3,6 3,4 3,6 4,7 3,8 2,8 1,6
Los desahucios 0,6 0,2 0,4 0,6 0,6 0,9 1,6
El fraude fiscal 0,1 - 0,4 0,3 - - -
Las hipotecas 0,7 - 0,5 0,3 1,3 0,9 -
La Monarquía 0,3 0,5 0,5 - 0,4 - -
La Ley del aborto 0,1 0,2 0,2 - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,2 - - 0,3 0,4 0,6 -
Otras respuestas 2,9 6,1 3,6 2,2 1,5 1,9 -
Ninguno 4,5 7,4 4,5 4,4 4,1 1,5 3,1
N.S. 6,5 5,4 8,1 8,2 5,4 6,8 4,7
N.C. 3,1 3,4 2,5 1,6 3,5 3,4 6,2
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 9
¿De qué temas de los que a continuación voy a mostrarle,  trata habitualmente de estar informado? (RESPUESTA
MÚLTIPLE. MARCAR TODOS LOS QUE MENCIONE LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Política 47,3 65,0 51,9 46,7 39,1 35,0 50,0
Cultura 44,7 69,5 49,0 38,5 36,1 30,3 45,3
Deporte 46,0 48,5 45,1 43,2 48,9 41,2 37,5
Vida de sociedad y sucesos 37,6 35,2 42,2 38,2 33,7 43,3 31,2
Ecología y medio ambiente 28,2 40,9 31,2 24,3 23,0 21,7 29,7
Economía y trabajo 55,8 67,5 57,8 48,9 51,9 52,3 57,8
Salud y medicina 46,2 53,5 50,1 43,2 39,9 45,2 56,2
Ciencia y tecnología 25,5 48,1 27,5 18,3 17,5 17,0 26,6
N.C. 3,1 0,5 2,0 3,8 4,4 4,6 6,2
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 10
Y, ¿de cuál de ellos se considera realmente mejor informado/a?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Política 16,9 17,2 18,3 23,3 15,0 11,5 20,3
Cultura 9,5 20,1 10,1 7,9 6,0 3,4 14,1
Deporte 20,9 15,3 16,5 21,8 29,1 16,7 14,1
Vida de sociedad y sucesos 14,0 4,5 16,7 15,1 13,3 23,5 12,5
Ecología y medio ambiente 3,2 2,5 3,8 2,8 3,6 3,4 -
Economía y trabajo 13,8 15,1 14,7 11,0 12,0 17,0 14,1
Salud y medicina 10,3 12,6 9,0 8,8 9,2 12,4 14,1
Ciencia y tecnología 3,9 9,3 3,8 1,6 2,9 1,5 4,7
N.C. 7,5 3,4 7,2 7,6 8,8 10,5 6,2
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 11
¿Y de cuál de ellos habla con mayor frecuencia con sus amigos/as o compañeros/as?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Política 23,9 29,8 27,3 24,9 21,3 14,6 26,6
Cultura 6,4 14,0 6,5 4,1 4,1 2,8 9,4
Deporte 19,8 17,4 15,3 18,3 26,1 18,9 9,4
Vida de sociedad y sucesos 13,8 7,0 16,2 14,5 12,7 21,1 12,5
Ecología y medio ambiente 2,0 1,1 3,1 2,5 1,9 0,9 1,6
Economía y trabajo 19,9 17,6 19,4 19,2 19,5 25,7 20,3
Salud y medicina 6,6 6,3 6,3 8,8 5,2 7,1 12,5
Ciencia y tecnología 2,2 3,8 2,3 1,3 2,0 1,2 -
N.C. 5,6 2,9 3,8 6,3 7,2 7,7 7,8
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 12
En general, ¿en qué suele emplear su tiempo libre? (RESPUESTA MÚLTIPLE. ANOTAR TODOS LOS QUE DIGA LA
PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Estar con la familia 77,8 72,7 78,8 83,3 76,3 83,6 67,2
Ir a bailar, ir al cine, al teatro 10,6 17,2 10,1 11,0 9,3 5,0 10,9
Hacer deporte 29,1 36,6 32,0 22,4 27,5 24,1 29,7
Ver deporte 22,8 19,4 20,1 24,0 28,6 18,9 14,1
No hacer nada en especial 20,3 12,0 19,2 22,4 23,4 25,1 15,6
Estar con los/as amigos/as 42,3 49,2 44,9 36,0 42,0 37,8 31,2
Salir al campo, ir de excursión 23,7 29,3 26,4 21,5 21,8 19,2 18,8
Ver la televisión, oir la radio 53,1 37,9 51,2 59,0 58,1 61,0 43,8
Leer libros, revistas 35,1 53,7 42,9 30,3 24,2 27,2 34,4
Salir con su novio/a o algún/a
chico/a

12,4 13,3 14,5 10,4 13,3 8,0 9,4

Escuchar música 29,7 35,4 33,4 24,3 28,2 26,0 21,9
Hacer trabajos manuales,
bricolage, arreglos de casa

19,6 15,6 20,5 18,6 22,8 19,5 6,2

Navegar por Internet, redes
sociales, chats, etc.

29,9 42,7 37,2 22,4 24,7 21,1 25,0

Tocar un instrumento musical 4,0 6,1 4,5 4,1 3,1 2,5 3,1
Ir a actos culturales
(conferencias, exposiciones),
asistir a conciertos, a la ópera

10,1 19,9 12,6 7,6 6,0 4,0 15,6

Otras respuestas 7,6 7,2 7,0 6,6 8,6 7,7 6,2
N.C. 0,3 0,2 0,4 - 0,4 - 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 13
¿Podría decirme con qué frecuencia...?

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Ve programas deportivos en televisión
Todos o casi todos los días 19,8 15,1 19,7 20,8 23,4 17,3 15,6
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

6,2 6,8 4,8 6,0 7,0 6,2 3,1

Algún día cualquiera de la
semana

14,9 13,1 12,6 17,7 16,5 15,2 14,1

Los fines de semana 10,5 11,5 9,9 10,1 10,5 11,1 6,2
Una o dos veces al mes 5,8 7,7 5,7 4,4 5,6 4,6 6,2
Con menos frecuencia 10,9 11,5 12,4 9,5 10,2 9,3 15,6
Nunca o casi nunca 31,9 34,1 34,8 31,5 26,5 36,2 35,9
N.C. 0,2 0,2 - - 0,1 - 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Escucha algún programa deportivo en la radio
Todos o casi todos los días 7,8 5,4 8,1 11,7 8,7 5,3 6,2
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

3,1 3,6 2,5 1,9 4,0 2,5 1,6

Algún día cualquiera de la
semana

7,2 7,2 3,8 7,6 9,9 5,9 9,4

Los fines de semana 3,6 2,0 3,4 1,6 5,6 3,4 3,1
Una o dos veces al mes 2,7 2,5 2,3 2,8 2,8 3,7 1,6
Con menos frecuencia 9,6 9,3 10,2 7,6 10,9 6,8 14,1
Nunca o casi nunca 65,9 69,8 69,7 66,9 58,1 72,4 62,5
N.C. 0,1 0,2 - - - - 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Lee las secciones deportivas de la prensa
Todos o casi todos los días 12,5 15,8 11,1 15,1 12,2 9,0 10,9
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

3,7 3,6 3,2 4,4 4,4 3,1 1,6

Algún día cualquiera de la
semana

9,3 8,4 8,1 7,9 12,9 5,9 4,7

Los fines de semana 4,4 4,1 4,8 3,8 5,6 2,8 -
Una o dos veces al mes 3,7 4,3 3,6 3,2 3,8 3,1 6,2
Con menos frecuencia 9,0 11,1 9,0 7,6 8,7 8,0 10,9
Nunca o casi nunca 57,1 52,6 60,1 58,0 52,2 68,1 62,5
N.C. 0,2 0,2 - - 0,1 - 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Lee periódicos deportivos
Todos o casi todos los días 8,4 10,6 7,7 10,4 7,4 6,8 9,4
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

3,6 2,7 2,5 5,4 5,0 2,2 1,6

Algún día cualquiera de la
semana

7,2 4,7 6,6 6,6 11,0 3,7 3,1

Los fines de semana 3,5 2,0 4,5 3,5 4,4 1,9 1,6
Una o dos veces al mes 3,3 5,0 3,2 0,6 3,7 2,2 4,7
Con menos frecuencia 8,0 7,9 4,8 6,0 10,1 10,2 9,4
Nunca o casi nunca 65,9 66,8 70,6 67,5 58,3 73,1 68,8
N.C. 0,1 0,2 - - 0,1 - 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Lee revistas sobre deportes
Todos o casi todos los días 1,9 3,8 0,9 1,6 2,3 0,6 1,6
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

0,8 0,7 0,9 1,3 1,2 - -

Algún día cualquiera de la
semana

3,9 4,5 3,1 4,4 4,6 2,5 3,1

Los fines de semana 1,9 1,8 1,6 0,9 2,8 0,9 3,1
Una o dos veces al mes 3,1 3,2 4,5 1,6 3,5 0,9 6,2
Con menos frecuencia 8,1 7,7 5,7 6,3 10,2 9,9 6,2
Nunca o casi nunca 80,0 78,1 83,3 83,9 75,3 85,1 78,1
N.C. 0,1 0,2 - - 0,1 - 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Comenta o discute de deporte con otras personas
Todos o casi todos los días 13,5 13,3 12,2 16,1 15,7 8,7 9,4
Algún día a la semana,
preferentemente los lunes

6,5 6,3 6,8 7,6 6,5 5,6 3,1

Algún día cualquiera de la
semana

16,1 14,7 14,5 15,8 18,3 16,4 10,9

Los fines de semana 5,5 6,5 5,9 3,8 6,1 3,1 7,8
Una o dos veces al mes 4,4 5,4 5,6 3,5 4,0 4,0 -
Con menos frecuencia 11,2 13,8 9,0 10,4 11,3 10,5 18,8
Nunca o casi nunca 42,7 39,7 46,0 42,9 37,8 51,7 48,4
N.C. 0,2 0,2 - - 0,3 - 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 14
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a espectáculos deportivos?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Frecuentemente 5,8 8,8 7,9 4,1 4,6 2,8 6,2
De vez en cuando 10,5 11,1 12,2 9,1 11,0 6,8 9,4
Pocas veces 18,7 22,6 21,0 13,2 19,0 14,9 14,1
Nunca 64,9 57,3 58,9 73,5 65,4 75,2 70,3
N.C. 0,1 0,2 - - - 0,3 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

SÓLO A QUIENES ASISTEN A ESPECTÁCULOS DEPORTIVOS
(1, 2 ó 3 en P14)

(N=869)

Pregunta 14a
¿Podría decirme, por favor, si para cada uno de los siguientes deportes ha comprado una entrada en taquilla, al menos
una vez en el último año?

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Fútbol
Sí 52,5 45,2 48,9 53,6 60,0 50,6 63,2
No 47,4 54,8 50,7 46,4 40,0 49,4 36,8
N.C. 0,1 - 0,4 - - - -
(N) (869) (188) (229) (84) (270) (79) (19)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Baloncesto
Sí 13,7 20,2 11,4 14,3 10,4 12,7 26,3
No 85,3 78,7 86,9 85,7 88,5 87,3 73,7
N.C. 1,0 1,1 1,7 - 1,1 - -
(N) (869) (188) (229) (84) (270) (79) (19)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Motociclismo
Sí 6,3 6,4 7,0 4,8 5,9 8,9 -
No 92,4 92,0 90,8 95,2 93,0 91,1 100,0
N.C. 1,3 1,6 2,2 - 1,1 - -
(N) (869) (188) (229) (84) (270) (79) (19)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Automovilismo
Sí 4,3 3,2 3,9 4,8 5,9 2,5 -
No 94,6 95,2 94,3 95,2 93,0 97,5 100,0
N.C. 1,2 1,6 1,7 - 1,1 - -
(N) (869) (188) (229) (84) (270) (79) (19)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Tenis
Sí 5,8 9,6 4,4 6,0 4,4 3,8 10,5
No 93,0 89,4 93,0 94,0 94,4 96,2 89,5
N.C. 1,3 1,1 2,6 - 1,1 - -
(N) (869) (188) (229) (84) (270) (79) (19)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Atletismo
Sí 3,9 3,7 3,1 7,1 3,3 3,8 10,5
No 94,1 94,1 93,4 91,7 95,6 94,9 89,5
N.C. 2,0 2,1 3,5 1,2 1,1 1,3 -
(N) (869) (188) (229) (84) (270) (79) (19)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Otro deporte
Sí 7,9 6,9 8,3 11,9 7,8 6,3 5,3
No 65,7 64,9 65,5 67,9 64,1 69,6 73,7
N.C. 26,4 28,2 26,2 20,2 28,1 24,1 21,1
(N) (869) (188) (229) (84) (270) (79) (19)

Pregunta 15
Considerando  el  deporte  en  todas  sus  formas,  es  decir,  como  juego,  espectáculo,  ejercicio  físico  y  diversión,  e
independientemente de que Ud. lo practique o no, ¿diría que se interesa mucho, bastante, poco o nada por el deporte?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Mucho 19,1 23,5 17,2 21,8 19,0 16,4 6,2
Bastante 35,8 34,3 37,2 31,2 38,0 33,4 40,6
Poco 30,2 30,5 32,0 30,6 29,2 27,9 35,9
Nada 14,6 11,1 13,3 16,4 13,8 21,7 15,6
N.C. 0,3 0,7 0,4 - - 0,6 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 16
¿Practica Ud. actualmente o ha practicado anteriormente algún deporte? Por favor, díganos si practica uno, varios o
ninguno.

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Practica uno 21,9 28,9 22,6 15,8 20,1 19,5 31,2
Practica varios 17,7 27,5 21,0 15,1 14,9 9,0 10,9
Lo ha practicado, pero ahora ya
no

25,2 22,3 27,1 25,2 26,6 22,0 26,6

No practica ninguno 35,3 21,2 29,3 43,8 38,4 49,5 31,2
N.C. - - - - - - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16a
Habitualmente, ¿con quién hace deporte?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

La mayor parte de las veces
solo/a

27,3 26,0 29,2 23,5 25,6 28,3 48,1

Con un grupo de amigos/as 40,0 38,4 37,9 41,8 43,6 42,4 22,2
Con un grupo de compañeros/as
de estudios o trabajo

3,2 2,8 4,1 7,1 1,1 3,3 3,7

Con algún miembro de la familia 8,2 9,6 6,6 5,1 9,9 9,8 -
Depende, unas veces solo/a y
otras en grupo

15,2 15,6 16,9 14,3 14,7 10,9 18,5

Otras respuestas 1,7 1,2 1,6 2,0 1,5 2,2 7,4
N.C. 4,5 6,4 3,7 6,1 3,7 3,3 -
(N) (983) (250) (243) (98) (273) (92) (27)
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SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16b
¿Podría decirme por qué motivos principalmente practica Ud. deporte?

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Primero
Por diversión y pasar el tiempo 28,8 30,4 26,3 34,7 28,6 29,3 14,8
Por encontrarse con amigos/as 3,2 2,4 2,1 4,1 2,2 7,6 11,1
Por hacer ejercicio físico 34,9 33,6 38,3 35,7 35,9 26,1 33,3
Porque le gusta el deporte 10,1 9,6 10,3 4,1 12,5 9,8 11,1
Por mantener la línea 5,0 4,0 5,3 3,1 5,1 6,5 11,1
Por evasión (escapar de lo
habitual)

2,8 4,8 2,5 3,1 1,8 1,1 3,7

Por mantener y/o mejorar la
salud

11,8 10,8 12,3 9,2 11,0 18,5 11,1

Porque le gusta competir 1,1 1,2 0,8 2,0 1,5 - -
Por contacto con la naturaleza 0,1 0,4 - - - - -
Por profesión, estudios 0,3 0,8 0,4 - - - -
Otra razón 0,1 0,4 - - - - -
N.C. 1,8 1,6 1,6 4,1 1,5 1,1 3,7
(N) (983) (250) (243) (98) (273) (92) (27)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Segundo
Por diversión y pasar el tiempo 11,2 11,6 7,8 11,2 14,3 8,7 14,8
Por encontrarse con amigos/as 14,1 12,4 14,0 16,3 15,8 15,2 3,7
Por hacer ejercicio físico 23,4 23,6 23,0 19,4 23,4 25,0 33,3
Porque le gusta el deporte 13,0 14,4 14,4 14,3 12,5 8,7 3,7
Por mantener la línea 13,8 11,6 17,3 13,3 11,7 17,4 14,8
Por evasión (escapar de lo
habitual)

6,2 7,6 4,9 5,1 5,5 8,7 7,4

Por mantener y/o mejorar la
salud

13,6 12,8 15,6 14,3 13,6 9,8 14,8

Porque le gusta competir 1,3 1,6 - 3,1 1,8 1,1 -
Por contacto con la naturaleza - - - - - - -
Por profesión, estudios - - - - - - -
Otra razón - - - - - - -
N.C. 3,3 4,4 2,9 3,1 1,5 5,4 7,4
(N) (983) (250) (243) (98) (273) (92) (27)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Tercero
Por diversión y pasar el tiempo 13,3 12,4 11,9 17,3 13,6 15,2 11,1
Por encontrarse con amigos/as 10,6 13,2 9,5 7,1 13,2 4,3 3,7
Por hacer ejercicio físico 13,9 13,2 14,4 10,2 13,6 20,7 11,1
Porque le gusta el deporte 10,5 9,2 9,9 10,2 11,7 13,0 7,4
Por mantener la línea 7,9 9,2 9,5 9,2 5,1 5,4 14,8
Por evasión (escapar de lo
habitual)

8,7 11,2 9,9 9,2 8,1 3,3 -

Por mantener y/o mejorar la
salud

19,9 18,4 22,2 19,4 20,1 19,6 14,8

Porque le gusta competir 2,2 2,4 2,1 3,1 1,5 3,3 3,7
Por contacto con la naturaleza 0,1 - 0,4 - - - -
Por profesión, estudios 0,2 - - 1,0 0,4 - -
Otra razón 0,3 0,4 0,4 - - - 3,7
N.C. 12,2 10,4 9,9 13,3 12,8 15,2 29,6
(N) (983) (250) (243) (98) (273) (92) (27)
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SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16c
Y en concreto, ¿me podría decir qué deporte o deportes practica? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Actividad física con acompañamiento musical (gym-
jazz, danza del vientre, hip hop, capoeira)

3,5 4,0 5,8 4,1 0,7 2,2 7,4

Actividad física de inspiración oriental (yoga, tai-chi,
aekido)

3,7 4,4 5,3 3,1 2,6 - 7,4

Actividades aeronáuticas (con o sin motor) - - - - - - -
Actividades subacuáticas (buceo, pesca submarina) 0,7 0,8 0,4 3,1 0,4 - -
Artes marciales (judo, kárate, etc.) 1,6 0,4 2,5 4,1 1,5 1,1 -
Atletismo 7,6 7,6 7,0 9,2 8,1 6,5 7,4
Automovilismo (rally, todoterreno) 0,4 0,4 0,4 1,0 0,4 - -
Badminton 0,2 - - 2,0 - - -
Bailes de salón 1,5 0,8 2,1 2,0 1,8 - 3,7
Baloncesto 5,1 6,8 3,7 3,1 4,8 7,6 3,7
Balonmano, balonmano playa 0,1 - 0,4 - - - -
Bolos, petanca 0,5 0,4 - 2,0 0,4 1,1 -
Carrera a pie (running, jogging) 17,1 17,2 19,8 15,3 16,5 14,1 14,8
Ciclismo recreativo 18,6 16,8 18,9 17,3 22,7 14,1 11,1
Ciclismo de competición 0,9 0,4 0,4 3,1 0,7 1,1 3,7
Escalada/espeleología 1,7 1,2 2,1 2,0 1,8 2,2 -
Esgrima (florete, espada, sable) - - - - - - -
Esquí y otros deportes de invierno 2,7 6,0 1,6 2,0 1,5 - 7,4
Fútbol 14,9 13,6 11,5 11,2 20,5 16,3 7,4
Fútbol sala, futbito, fútbol 7, fútbol playa 4,3 3,6 2,9 5,1 5,9 5,4 -
Gimnasia/actividad físico deportiva en casa (de
mantenimiento)

5,0 6,0 3,3 7,1 5,1 3,3 7,4

Gimnasia/actividad físico deportiva en piscina (aqua
aeróbic, aqua gym, aqua fitness)

3,3 3,2 4,1 2,0 2,9 3,3 3,7

Gimnasia/actividad físico deportiva intensa en
centro deportivo (aeróbic, spinning, body power)

9,4 8,4 10,7 12,2 6,2 12,0 18,5

Gimnasia/actividad físico deportiva suave en centro
deportivo (pilates, mantenimiento)

9,3 6,0 11,9 8,2 7,7 15,2 14,8

Golf, pitch and putt, mini golf 0,9 1,6 0,4 3,1 0,4 - -
Hípica 0,6 - 1,2 2,0 0,4 - -
Hockey (hierba, hielo y sala) 0,1 - 0,4 - - - -
Lucha, defensa personal 0,5 0,4 0,8 - 0,4 1,1 -
Montañismo/senderismo/excursionismo 11,4 17,6 11,1 11,2 9,9 2,2 3,7
Motociclismo 0,9 1,2 0,8 1,0 0,7 1,1 -
Motonáutica, esquí náutico 0,1 0,4 - - - - -
Musculación, culturismo, halterofilia 2,3 1,2 2,5 6,1 2,6 1,1 -
Natación de competición 0,9 1,2 0,8 - 1,5 - -
Natación recreativa 16,1 15,2 20,6 10,2 14,7 18,5 11,1
Paddle 5,5 9,6 4,9 7,1 4,0 - -
Patinaje, monopatín 1,1 1,6 2,1 - 0,7 - -
Pelota (frontón, trinkete, frontenis) 0,8 0,8 0,8 - 1,1 1,1 -
Pesca 1,1 0,4 0,4 3,1 2,2 - -
Piragüismo, remo, descensos 0,9 0,4 0,8 2,0 1,5 - -
Rugby, rugby 7 0,2 0,8 - - - - -
Squash 0,4 0,4 - - 0,7 - 3,7
Tenis 4,1 6,0 5,3 3,1 2,2 2,2 3,7
Tenis de mesa 0,3 - 0,4 - 0,4 1,1 -
Tiro y caza 2,4 1,6 1,2 5,1 3,7 2,2 -
Vela (navegación, windsurf) 0,4 - 0,4 3,1 - - -
Voleibol, voley playa, mini-voley 1,3 1,2 1,6 - 0,7 2,2 7,4

CIS
Estudio nº3029. BARÓMETRO DE JUNIO 2014 Junio 2014

Pág 68



 

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Boxeo 0,4 - 0,8 - 0,7 - -
Bicicleta estática 0,4 - - - 0,4 2,2 3,7
Paracaidismo - - - - - - -
Gimnasia rítmica - - - - - - -
Tiro con arco 0,1 0,4 - - - - -
Surf 0,1 0,4 - - - - -
Andar 2,3 2,0 2,5 2,0 2,2 3,3 3,7
Danza 0,2 0,4 - - 0,4 - -
Ajedrez 0,2 0,8 - - - - -
Motocross 0,1 - - 1,0 - - -
Billar 0,2 - - 2,0 - - -
Trial - - - - - - -
Skate - - - - - - -
Duathlon 0,1 - - - 0,4 - -
Goalball - - - - - - -
Fórmula 1 - - - - - - -
Beisbol - - - - - - -
Arrastramiento de piedras - - - - - - -
Airsoft - - - - - - -
Triathlon 0,1 - 0,4 - - - -
Waterpolo - - - - - - -
Orientación 0,1 - - - - 1,1 -
Full-body 0,1 - 0,4 - - - -
Barranquismo 0,1 0,4 - - - - -
Otro deporte 0,4 - - - 0,4 1,1 7,4
N.C. 2,4 4,8 2,9 - 1,5 1,1 -
(N) (983) (250) (243) (98) (273) (92) (27)

SÓLO A QUIENES PRACTICAN DEPORTE ACTUALMENTE
(1 ó 2 en P16)

(N=983)

Pregunta 16d
Por lo general, ¿con qué frecuencia suele practicar deporte?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Tres o más veces por semana 52,4 48,0 57,6 57,1 49,8 52,2 55,6
Una o dos veces por semana 39,0 42,4 38,3 33,7 39,2 39,1 29,6
Con menos frecuencia 7,5 8,4 2,9 9,2 10,3 7,6 7,4
Sólo en vacaciones 0,9 0,8 0,8 - 0,7 1,1 7,4
N.C. 0,2 0,4 0,4 - - - -
(N) (983) (250) (243) (98) (273) (92) (27)
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SÓLO A QUIENES PRACTICABAN DEPORTE Y AHORA NO LO PRACTICAN
(3 en P16)
(N=626)

Pregunta 16e
De los motivos que aparecen en esta tarjeta, dígame los dos, por orden de importancia, que más influyeron en su decisión
de abandonar la práctica del deporte.

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Primero
No tenía instalaciones
deportivas adecuadas

2,2 2,0 3,3 2,5 1,0 2,8 5,9

No tenía instalaciones
deportivas cerca

1,9 2,0 3,3 2,5 1,4 - -

Por la salud 18,2 15,2 20,5 16,2 18,3 21,1 11,8
Por la edad 20,0 16,2 11,9 27,5 25,5 16,9 23,5
Por cansancio por el
trabajo/estudios

11,5 15,2 15,9 7,5 11,1 4,2 5,9

Por pereza y desgana 6,4 8,1 7,9 6,2 4,8 4,2 11,8
Dejó de gustarle hacer deporte 1,6 1,0 2,0 1,2 1,0 4,2 -
Por no verle utilidad/beneficios
al deporte

0,5 - 0,7 - 1,0 - -

No le enseñaron en la escuela 0,2 - - - - 1,4 -
Por falta de apoyo y estímulo 1,4 1,0 0,7 1,2 1,4 2,8 5,9
Por obligaciones familiares 10,2 11,1 7,9 11,2 12,0 7,0 11,8
Por falta de dinero 5,1 4,0 4,0 1,2 6,2 11,3 -
Por falta de tiempo 18,1 21,2 19,2 21,2 13,9 18,3 23,5
Por embarazo 0,8 2,0 1,3 - - 1,4 -
Por una lesión 0,5 - - - 1,0 1,4 -
Desapareció el equipo 0,2 - - - 0,5 - -
Otras razones 0,2 1,0 - - - - -
N.C. 1,1 - 1,3 1,2 1,0 2,8 -
(N) (626) (99) (151) (80) (208) (71) (17)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Segundo
No tenía instalaciones
deportivas adecuadas

1,0 1,0 1,3 2,5 - 1,4 -

No tenía instalaciones
deportivas cerca

1,9 3,0 2,0 - 1,4 2,8 5,9

Por la salud 6,7 4,0 6,0 8,8 9,1 2,8 5,9
Por la edad 10,4 10,1 10,6 13,8 10,1 8,5 5,9
Por cansancio por el
trabajo/estudios

7,8 4,0 9,9 11,2 7,2 8,5 -

Por pereza y desgana 9,3 10,1 11,9 7,5 7,7 8,5 11,8
Dejó de gustarle hacer deporte 1,1 1,0 1,3 1,2 1,0 1,4 -
Por no verle utilidad/beneficios
al deporte

0,2 - - - 0,5 - -

No le enseñaron en la escuela - - - - - - -
Por falta de apoyo y estímulo 2,7 2,0 2,6 2,5 2,4 5,6 -
Por obligaciones familiares 12,1 8,1 11,9 5,0 14,4 16,9 23,5
Por falta de dinero 3,8 5,1 7,3 2,5 1,9 2,8 -
Por falta de tiempo 13,7 18,2 11,9 15,0 14,9 7,0 11,8
Por embarazo 0,3 - - - 0,5 1,4 -
Por una lesión 1,3 1,0 2,0 1,2 1,4 - -
Desapareció el equipo - - - - - - -
Otras razones 0,6 - 1,3 - 1,0 - -
N.C. 27,0 32,3 19,9 28,7 26,4 32,4 35,3
(N) (626) (99) (151) (80) (208) (71) (17)
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SÓLO A QUIENES NO PRACTICAN NINGÚN DEPORTE
(4 en P16)
(N=876)

Pregunta 16f
Dígame, por orden de importancia, las dos razones principales por las que Ud. no practica deporte.

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Primera
No le gusta hacer deporte 27,3 26,6 31,3 25,9 28,3 22,5 30,0
No tiene instalaciones
deportivas adecuadas

0,9 1,1 1,2 1,4 0,7 0,6 -

No tiene instalaciones
deportivas cerca

1,3 - 1,8 0,7 1,7 1,2 -

Por la salud 11,5 8,5 7,4 15,1 12,7 12,5 10,0
Por la edad 16,9 20,2 12,3 20,9 15,0 19,4 20,0
Por cansancio por el
trabajo/estudios

4,5 4,3 1,8 5,0 5,7 4,4 5,0

Por pereza y desgana 9,0 9,6 9,2 6,5 10,3 8,8 5,0
Por no verle utilidad/beneficios
al deporte

0,5 2,1 - - 0,3 0,6 -

Los/as amigos/as no hacen
deporte

0,3 - - 0,7 0,3 0,6 -

No le enseñaron en la escuela 0,9 - 1,2 2,2 0,7 0,6 -
Por falta de apoyo y estímulo 0,9 1,1 1,2 1,4 0,7 0,6 -
Por obligaciones familiares 5,8 4,3 6,7 2,9 6,0 8,1 5,0
Por falta de dinero 3,3 1,1 3,7 2,9 3,3 4,4 5,0
Por falta de tiempo 15,9 19,1 20,9 14,4 13,7 15,0 10,0
Otras razones 0,1 - - - - - 5,0
N.C. 0,9 2,1 1,2 - 0,7 0,6 5,0
(N) (876) (94) (163) (139) (300) (160) (20)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Segunda
No le gusta hacer deporte 6,8 6,4 7,4 7,9 6,3 6,9 5,0
No tiene instalaciones
deportivas adecuadas

0,8 - 1,8 0,7 1,0 - -

No tiene instalaciones
deportivas cerca

1,5 - 1,8 0,7 1,7 2,5 -

Por la salud 8,8 6,4 5,5 10,8 9,3 10,0 15,0
Por la edad 11,9 2,1 11,0 16,5 14,0 10,6 10,0
Por cansancio por el
trabajo/estudios

4,9 4,3 6,7 4,3 5,0 4,4 -

Por pereza y desgana 15,5 13,8 12,9 18,0 18,0 11,9 20,0
Por no verle utilidad/beneficios
al deporte

0,7 2,1 0,6 - 1,0 - -

Los/as amigos/as no hacen
deporte

1,1 1,1 - 2,2 1,0 1,2 5,0

No le enseñaron en la escuela 1,5 1,1 2,5 2,9 0,7 1,2 -
Por falta de apoyo y estímulo 3,5 1,1 4,9 2,2 5,3 1,2 5,0
Por obligaciones familiares 8,9 6,4 6,1 11,5 7,7 14,4 -
Por falta de dinero 3,8 3,2 3,1 1,4 5,0 4,4 5,0
Por falta de tiempo 11,2 13,8 12,9 6,5 10,0 13,1 20,0
Otras razones 0,8 1,1 - 0,7 1,3 0,6 -
N.C. 18,3 37,2 22,7 13,7 12,7 17,5 15,0
(N) (876) (94) (163) (139) (300) (160) (20)

Pregunta 17
Independientemente de que Ud. practique o no deporte, ¿suele andar o pasear más o menos deprisa, con el propósito de
mantener o mejorar su forma física?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Sí 65,9 66,4 66,8 62,1 65,4 69,3 60,9
No 34,0 33,4 33,0 37,9 34,6 30,3 37,5
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,3 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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SÓLO A QUIENES SUELEN ANDAR O PASEAR DEPRISA PARA MANTENER O MEJORAR SU FORMA FÍSICA
(1 en P17)
(N=1.637)

Pregunta 17a
¿Con qué frecuencia suele hacerlo?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Todos o casi todos los días 61,0 63,9 58,3 62,9 59,7 62,9 61,5
Dos o tres veces por semana 25,3 24,8 25,5 22,3 26,4 25,9 23,1
En los fines de semana 7,0 8,5 8,9 6,6 6,1 4,5 7,7
En vacaciones 0,5 0,3 - - 1,2 0,4 -
De vez en cuando 5,7 2,0 6,2 7,1 6,7 6,2 7,7
N.C. 0,4 0,3 1,1 1,0 - - -
(N) (1.637) (294) (372) (197) (511) (224) (39)

Pregunta 18
¿Cuál diría Ud. que es su forma física?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Excelente 6,0 7,9 6,3 7,3 5,1 4,0 3,1
Buena 36,8 39,1 37,2 32,2 37,8 35,9 34,4
Aceptable 40,3 40,0 42,4 40,1 40,8 36,8 37,5
Deficiente 13,5 10,8 11,7 16,1 12,4 19,2 18,8
Francamente mala 2,6 2,0 1,6 3,2 3,2 3,1 1,6
N.C. 0,8 0,2 0,9 1,3 0,6 0,9 4,7
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 19
Dígame, por favor, si está Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con cada una de las siguientes frases
sobre el deporte.

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Es fuente de salud, ayuda a estar en forma
Muy de acuerdo 61,6 69,8 65,4 59,3 57,4 58,5 53,1
Bastante de acuerdo 36,1 28,9 33,0 36,0 40,5 39,0 43,8
Poco de acuerdo 1,2 0,9 0,9 1,9 1,5 1,2 -
Nada de acuerdo 0,3 - 0,4 0,9 0,1 0,6 -
N.S. 0,6 0,5 0,2 1,9 0,4 0,6 3,1
N.C. 0,1 - 0,2 - 0,1 - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Permite liberar tensiones y el mal humor
Muy de acuerdo 56,3 68,6 58,7 53,3 50,6 52,0 54,7
Bastante de acuerdo 36,4 28,2 35,0 37,9 40,6 37,8 39,1
Poco de acuerdo 3,6 1,4 2,9 3,8 5,1 4,0 3,1
Nada de acuerdo 0,5 0,2 0,4 0,6 0,9 0,3 -
N.S. 3,1 1,6 2,9 4,1 2,6 5,9 3,1
N.C. 0,2 - 0,2 0,3 0,3 - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Permite relacionarse con los demás y hacer amigos/as
Muy de acuerdo 47,6 51,0 50,1 46,4 46,4 44,3 39,1
Bastante de acuerdo 42,3 37,5 38,8 42,9 45,7 44,0 53,1
Poco de acuerdo 6,1 7,2 7,4 5,0 5,0 6,2 6,2
Nada de acuerdo 0,8 0,9 1,3 0,3 0,6 1,2 -
N.S. 2,7 2,3 2,2 5,0 1,9 3,7 1,6
N.C. 0,5 1,1 0,4 0,3 0,4 0,6 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Es un medio para aprender a tener autodisciplina
Muy de acuerdo 45,5 52,4 49,4 44,5 41,1 42,4 37,5
Bastante de acuerdo 41,7 38,6 39,5 40,7 44,4 44,3 42,2
Poco de acuerdo 6,6 6,1 6,1 5,4 8,6 4,0 9,4
Nada de acuerdo 1,3 1,6 0,7 1,3 1,3 2,5 -
N.S. 4,7 1,1 4,1 8,2 4,4 6,5 10,9
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,3 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Ayuda a romper la monotonía de la vida cotidiana
Muy de acuerdo 48,0 53,7 51,7 46,4 44,6 46,7 31,2
Bastante de acuerdo 42,5 37,7 40,0 42,3 45,1 45,2 54,7
Poco de acuerdo 5,3 7,2 4,3 5,4 6,0 2,5 6,2
Nada de acuerdo 1,3 1,1 0,9 0,9 1,3 2,2 3,1
N.S. 2,7 0,2 3,1 4,4 2,7 3,4 4,7
N.C. 0,2 - - 0,6 0,4 - -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Facilita el acercamiento entre personas de distintas nacionalidades y culturas
Muy de acuerdo 37,6 40,0 37,9 36,9 37,4 37,5 25,0
Bastante de acuerdo 38,5 34,3 37,3 40,1 39,4 40,6 46,9
Poco de acuerdo 12,6 14,7 14,9 9,5 12,3 10,2 7,8
Nada de acuerdo 3,5 3,8 3,9 3,8 2,9 2,8 6,2
N.S. 7,1 5,4 5,7 9,1 7,2 9,0 10,9
N.C. 0,8 1,8 0,2 0,6 0,8 - 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 20
¿Hasta qué punto se siente usted orgulloso/a cuando un/a deportista español/a o una selección española realiza una
buena actuación en un campeonato deportivo?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Muy orgulloso/a 44,3 37,0 46,1 50,5 43,8 48,9 32,8
Bastante orgulloso/a 34,5 33,4 32,9 32,8 37,0 34,1 37,5
Poco orgulloso/a 10,1 13,1 11,1 8,2 9,7 6,5 12,5
Nada orgulloso/a 8,1 12,6 7,4 6,0 6,9 6,5 15,6
N.S. 2,2 2,5 1,8 2,2 2,2 2,5 1,6
N.C. 0,8 1,4 0,7 0,3 0,4 1,5 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 21
¿Qué deporte o deportes le interesan particularmente, aunque no los practique? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Actividad física con acompañamiento musical (gym-
jazz, danza del vientre, hip hop, capoeira)

3,2 2,5 5,4 2,8 2,7 2,5 1,6

Actividad física de inspiración oriental (yoga, tai-chi,
aekido)

2,5 3,6 3,9 1,3 1,7 1,2 3,1

Actividades aeronáuticas (con o sin motor) 0,4 0,2 0,4 0,3 0,5 0,9 -
Actividades subacuáticas (buceo, pesca submarina) 1,3 2,3 1,4 1,3 1,3 0,3 -
Artes marciales (judo, kárate, etc.) 2,2 2,3 2,9 1,6 1,5 3,4 -
Atletismo 5,7 8,1 4,7 5,4 5,2 5,6 6,2
Automovilismo (rally, todoterreno) 8,4 5,6 8,3 7,3 11,4 6,8 4,7
Badminton 0,4 0,5 0,2 0,6 0,4 0,3 -
Bailes de salón 3,2 2,3 5,0 3,2 2,3 3,4 4,7
Baloncesto 17,1 24,4 18,0 13,6 14,9 13,9 18,8
Balonmano, balonmano playa 2,6 2,9 3,2 1,6 2,8 1,2 3,1
Bolos, petanca 0,6 - 0,5 0,6 0,8 1,2 -
Carrera a pie (running, jogging) 2,7 3,6 3,4 1,3 2,3 2,5 1,6
Ciclismo recreativo 4,1 4,1 5,6 2,5 4,5 2,8 3,1
Ciclismo de competición 7,0 6,3 5,4 7,3 9,1 5,6 6,2
Escalada/espeleología 1,3 1,8 0,7 0,6 1,8 1,2 -
Esgrima (florete, espada, sable) 0,2 0,2 0,5 - - - -
Esquí y otros deportes de invierno 1,7 3,4 2,3 0,9 0,9 0,6 3,1
Fútbol 48,0 44,2 40,8 52,1 54,5 47,7 39,1
Fútbol sala, futbito, fútbol 7, fútbol playa 2,1 3,2 1,3 2,2 1,9 2,2 3,1
Gimnasia/actividad físico deportiva en casa (de
mantenimiento)

1,2 0,9 1,6 0,3 1,3 1,9 -

Gimnasia/actividad físico deportiva en piscina (aqua
aeróbic, aqua gym, aqua fitness)

2,7 2,3 3,9 1,6 2,0 4,0 1,6

Gimnasia/actividad físico deportiva intensa en
centro deportivo (aeróbic, spinning, body power)

3,5 3,6 5,4 1,6 2,3 5,6 1,6

Gimnasia/actividad físico deportiva suave en centro
deportivo (pilates, mantenimiento)

2,7 2,7 3,6 2,5 1,8 3,7 3,1

Golf, pitch and putt, mini golf 0,6 0,7 0,2 0,9 0,6 0,6 -
Hípica 1,3 2,0 2,0 1,6 0,9 0,3 -
Hockey (hierba, hielo y sala) 0,4 0,7 0,7 - 0,1 - 3,1
Lucha, defensa personal 0,9 0,2 1,6 0,6 0,9 0,9 -
Montañismo/senderismo/excursionismo 3,8 7,7 4,3 1,9 3,2 1,9 -
Motociclismo 10,5 6,3 7,7 15,8 14,0 8,7 6,2
Motonáutica, esquí náutico - - - - - - -
Musculación, culturismo, halterofilia 0,2 - 0,5 0,3 0,1 - 1,6
Natación de competición 5,7 6,8 6,5 4,7 4,6 6,2 7,8
Natación recreativa 6,2 7,9 7,0 5,0 5,2 5,9 6,2
Paddle 1,8 2,7 3,6 0,3 1,3 0,6 -
Patinaje, monopatín 3,5 3,2 5,6 1,9 3,1 2,8 4,7
Pelota (frontón, trinkete, frontenis) 1,3 1,6 0,7 - 1,8 1,5 3,1
Pesca 1,2 1,1 0,7 0,9 2,0 0,6 -
Piragüismo, remo, descensos 0,4 - 1,1 0,3 0,5 - -
Rugby, rugby 7 0,7 1,6 0,5 0,3 0,5 0,3 3,1
Squash 0,2 0,5 - 0,3 0,1 - -
Tenis 21,6 27,3 19,7 24,9 21,3 14,9 20,3
Tenis de mesa 0,3 0,5 - 0,3 0,4 0,6 -
Tiro y caza 0,8 0,2 1,1 0,3 1,2 0,3 1,6
Vela (navegación, windsurf) 0,8 1,1 0,7 1,6 0,5 0,3 1,6
Voleibol, voley playa, mini voley 1,4 1,8 1,8 0,6 1,3 1,2 1,6
Boxeo 0,6 0,2 0,5 0,3 0,9 0,9 -
Bicicleta estática - - - - - - -
Paracaidismo 0,0 0,2 - - - - -
Gimnasia rítmica 0,6 1,1 0,5 0,6 - 1,2 -
Tiro con arco 0,0 - - - 0,1 - -
Surf 0,1 - 0,4 - 0,1 - -
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TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Andar 0,0 - 0,2 - - - -
Danza 0,2 - 0,7 - - - -
Ajedrez 0,1 0,5 - 0,3 - - -
Motocross 0,0 - - - 0,1 - -
Billar 0,0 - - 0,3 - - -
Trial 0,0 - 0,2 - - - -
Skate 0,1 - 0,2 0,3 - - -
Duathlon - - - - - - -
Goalball 0,0 - - - - 0,3 -
Fórmula 1 0,7 0,7 0,5 0,9 0,9 0,3 1,6
Beisbol 0,1 0,2 - 0,3 - 0,3 -
Arrastramiento de piedras 0,0 - 0,2 - - - -
Airsoft 0,0 - - - - 0,3 -
Traithlon - - - - - - -
Waterpolo 0,1 0,2 0,2 - - 0,3 -
Orientación - - - - - - -
Full-body 0,0 - 0,2 - - - -
Barranquismo - - - - - - -
Otro deporte 0,3 0,2 0,2 0,3 0,1 0,6 1,6
Ninguno 12,7 8,8 10,4 15,8 12,3 18,9 17,2
N.C. 5,2 6,1 6,8 4,4 4,5 4,3 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 22
Independientemente de su mayor o menor interés por el fútbol profesional, ¿se siente Ud. cercano/a o tiene simpatía por
algún equipo o equipos de este deporte?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Sí 67,4 66,8 66,4 68,1 69,0 66,6 60,9
No 32,5 33,2 33,6 31,9 30,9 33,1 39,1
N.C. 0,1 - - - 0,1 0,3 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

CIS
Estudio nº3029. BARÓMETRO DE JUNIO 2014 Junio 2014

Pág 78



 

SÓLO A QUIENES SIENTEN SIMPATÍA POR ALGÚN EQUIPO DE FÚTBOL PROFESIONAL
(1 en P22)
(N=1.675)

Pregunta 22a
¿Podría decirme cuál es el equipo por el que siente Ud. más simpatía?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Club Atlético de Madrid 6,1 8,8 5,9 6,9 5,8 3,7 2,6
F.C Barcelona 25,4 27,4 26,5 27,8 23,4 22,8 28,2
Real Madrid Club de Fútbol 37,9 33,8 35,1 39,4 38,4 47,0 30,8
Athletic Club 3,3 4,7 4,3 2,3 2,8 1,9 5,1
Sevilla F.C. 1,1 0,7 1,4 0,9 1,7 - 2,6
Villarreal C.F. 0,2 - 0,3 - 0,4 0,5 -
Real Sociedad de Fútbol 1,9 2,4 1,4 0,5 2,6 1,4 5,1
Valencia C.F. 3,5 4,1 3,0 3,2 4,1 2,8 -
Real Club Celta de Vigo 1,3 1,7 1,1 0,5 1,5 0,5 5,1
Málaga C.F. 0,7 1,4 - 0,5 0,6 1,4 -
Rayo Vallecano de Madrid 0,3 0,7 0,5 - 0,2 - -
Getafe C.F. 0,2 - 0,8 - - - -
Real Club Deportivo Espanyol 0,6 0,3 0,3 - 0,6 1,4 5,1
Granada C.F. 0,4 0,3 1,1 0,5 - - -
Elche C.F. 0,2 - 0,3 0,5 0,2 - -
U.D. Almería 0,1 0,3 - - 0,2 - -
C.A. Osasuna 1,2 - 2,2 0,5 1,9 0,5 -
Real Valladolid C.F. 0,6 0,7 1,1 - 0,4 0,9 -
Real Betis Balompié 3,2 3,0 1,6 3,2 3,5 4,7 5,1
S.D. Éibar 0,1 - - - - - 2,6
R.C. Deportivo de La Coruña 1,5 1,0 1,4 2,3 1,5 1,9 -
Real Murcia C.F. 0,3 - 0,5 1,4 - - -
Real Sporting de Gijón 1,0 0,7 0,5 1,9 1,1 0,5 5,1
U.D. Las Palmas 1,1 0,7 1,4 1,9 0,9 0,9 -
Córdoba C.F. 0,2 - 0,5 0,5 0,2 - -
Club Recreativo de Huelva 0,4 1,0 0,3 - 0,6 - -
C.D. Tenerife 0,5 0,7 - 0,5 0,7 0,5 -
Real Zaragoza 1,3 2,4 1,9 0,5 1,1 0,5 -
S.D. Ponferradina 0,1 - 0,3 - - - -
R.C.D. Mallorca 0,2 - 0,5 - 0,2 0,5 -
Deportivo Alavés 0,1 - - - - 0,5 -
Real Jaén C.F. 0,1 0,3 - - 0,2 - -
Hércules de Alicante C.F. 0,1 - - - 0,2 - -
Selección española de fútbol 1,9 1,0 2,4 1,4 2,0 2,8 -
Real Racing Club de Santander 0,7 0,7 0,8 - 0,9 0,5 2,6
C.F. Caldas 0,1 - - - 0,2 - -
Cádiz C.F. 0,5 0,3 0,5 1,4 0,4 - -
F.C. Arosa 0,1 - - - 0,2 - -
Club Lleida Esportiu 0,1 - 0,3 - - - -
Real Oviedo C.F. 0,5 0,7 0,8 0,9 0,4 - -
Liverpool F.C. (Uruguay) 0,1 - - - 0,2 - -
Jerez C.F. 0,1 - - - 0,2 - -
C.D. Cabecense 0,1 - 0,3 - - - -
Otros 0,4 - - 0,5 0,6 0,9 -
N.C. 0,6 0,3 0,8 0,5 0,4 1,4 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)
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SÓLO A QUIENES SIENTEN SIMPATÍA POR ALGÚN EQUIPO DE FÚTBOL PROFESIONAL
(1 en P22)
(N=1.675)

Pregunta 22b
Además de por este equipo que me ha mencionado, ¿siente Ud. simpatía por algún otro equipo? (MÁXIMO TRES
RESPUESTAS).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Club Atlético de Madrid 8,3 8,4 9,7 7,4 8,3 7,0 5,1
F.C Barcelona 6,3 3,4 6,5 6,9 8,2 5,1 2,6
Real Madrid Club de Fútbol 7,0 6,1 7,3 8,3 7,6 6,5 -
Athletic Club 2,5 3,4 2,7 1,9 2,6 1,4 2,6
Sevilla F.C. 1,0 1,0 1,1 0,9 0,4 1,9 5,1
Villarreal C.F. 0,3 - 0,5 0,5 0,4 - -
Real Sociedad de Fútbol 0,7 0,7 1,1 - 0,6 1,4 -
Valencia C.F. 1,9 1,0 1,6 3,7 2,0 1,4 2,6
Real Club Celta de Vigo 0,6 - 1,1 1,4 0,6 - -
Levante U.D. 0,7 1,0 1,6 - 0,4 0,5 -
Málaga C.F. 1,1 0,3 1,1 1,4 1,3 0,9 2,6
Rayo Vallecano de Madrid 1,4 3,0 1,6 - 0,7 2,3 -
Getafe C.F. 0,8 1,4 1,1 1,4 - 0,5 2,6
Real Club Deportivo Espanyol 2,0 2,4 1,9 2,8 1,1 3,3 2,6
Granada C.F. 1,1 0,7 1,1 - 1,7 1,4 -
Elche C.F. 0,7 0,3 1,1 - 0,7 0,9 -
U.D. Almería 0,8 1,0 - 0,5 1,3 1,4 -
C.A. Osasuna 0,7 0,7 0,5 0,5 0,4 1,9 2,6
Real Valladolid C.F. 0,7 1,0 0,5 1,9 0,2 0,5 -
Real Betis Balompié 3,0 2,7 3,5 2,8 3,3 2,8 -
S.D. Éibar 0,5 0,7 0,5 0,5 0,4 0,5 -
R.C. Deportivo de La Coruña 1,1 0,3 1,4 1,9 1,1 0,9 -
Real Murcia C.F. 0,2 - 0,3 0,5 0,4 - -
Real Sporting de Gijón 0,6 0,3 0,5 - 0,2 1,4 7,7
U.D. Las Palmas 1,0 0,7 1,1 - 1,7 0,9 -
Córdoba C.F. 1,0 0,3 1,4 0,5 1,3 0,5 5,1
Club Recreativo de Huelva 0,3 - 0,5 - 0,4 0,5 -
A.D. Alcorcón 0,2 - - - 0,4 0,5 -
Centre D'Esports Sabadell F.C. 0,5 1,0 0,8 - 0,4 - -
C.D. Tenerife 0,4 0,7 0,5 - 0,6 - -
C.D. Lugo 0,1 - - - 0,2 - -
C.D. Numancia de Soria 0,2 0,3 - - 0,2 - 2,6
Real Zaragoza 0,4 0,3 - 0,9 0,6 0,5 -
Girona F.C. 0,1 - 0,3 - - - -
S.D. Ponferradina 0,2 0,3 - 0,9 - 0,5 -
R.C.D. Mallorca 0,6 0,3 0,5 - 0,9 0,9 -
Deportivo Alavés 0,1 - - - 0,2 0,5 -
Real Jaén C.F. 0,6 1,0 0,3 0,9 0,4 0,9 -
Hércules de Alicante C.F. 0,5 1,0 0,8 - 0,6 - -
Selección española de fútbol 4,4 4,1 3,0 5,1 4,3 6,5 5,1
Real Racing Club de Santander 0,2 - 0,3 - 0,4 0,5 -
Unión Balompédica Conquense 0,2 - 0,3 0,5 0,2 - -
Sestao River Club 0,1 0,3 - - - - -
Racing Club de Ferrol 0,1 0,3 - - - - -
Cádiz C.F. 1,2 - 1,4 0,9 1,9 1,4 -
Ampuero F.C. 0,1 - 0,3 - - - -
C.D. Galdakao 0,1 - 0,3 - - - -
Arandina C.F. 0,1 - - - 0,2 - -
Burgos C.F. 0,1 0,3 - - - - -
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TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Albacete Balompié 0,2 - - 0,5 0,2 0,5 -
Manchester United F.C. 0,1 0,3 0,3 - - - -
A.C. Milán 0,2 0,3 - 0,5 0,4 - -
F.C. Bayern München 0,2 0,3 0,8 - - - -
C.F. Benicarló 0,1 0,3 - - - - -
Lucena C.F. 0,1 - - 0,5 0,2 - -
C.D. Badajoz 0,1 - 0,3 - - - -
Chelsea F.C. 0,2 0,7 - - 0,2 - -
Onda C.F. 0,1 - - - 0,4 - -
Sport Lisboa e Benfica 0,1 - - 0,5 0,2 - -
C.D. Don Benito 0,1 - - - - 0,5 -
F.C. Llers 0,1 - - 0,5 - - -
Selección mexicana de fútbol 0,1 - 0,3 - - - -
R.M. Castilla C.F. 0,1 - - - 0,2 - -
C.D. Ourense 0,1 - - 0,5 - 0,5 -
C.D. Cacereño 0,1 - - 0,5 - - -
Arsenal F.C. 0,1 - 0,3 - - - -
Club Lleida Esportiu 0,4 0,7 0,5 0,5 0,2 - -
C.D. Logroñés 0,2 0,3 - 0,5 0,2 - -
C.D. Manchego 0,1 0,3 - - - - -
Real Oviedo C.F. 0,2 0,7 - - 0,4 - -
Club Gimnastic de Tarragona 0,5 - 0,3 0,9 0,9 - -
Alicante F.C. 0,1 0,3 - - - - -
Algeciras F.C. 0,2 - 0,3 - 0,2 0,9 -
Cartagena F.C. 0,2 - 0,3 - 0,4 - -
Yeclano C.F. 0,1 - - 0,5 - - -
C.A. Boca Junior 0,1 - - 0,5 - - -
Khazar Lankaran F.K. 0,1 0,3 - - - - -
Jerez C.F. 0,1 - - 0,5 - 0,5 -
C.F. Lorca Deportiva 0,1 - - - 0,2 - -
Chiclana C.F. 0,1 - 0,3 - - - -
La Hoya Lorca C.F. 0,1 - 0,3 - - - -
Marbella F.C. 0,1 - 0,3 0,5 - - -
Salamanca 0,1 0,3 - - - - -
C.D. Alcoyano 0,1 0,3 0,3 - - - -
Club Lemos 0,1 - 0,3 - - - -
C.D. Toledo 0,1 - - - 0,4 - -
Viveiro F.C. 0,1 - 0,3 - - - -
C.D. Foz 0,1 - - - 0,2 - -
Otros 1,6 1,7 1,9 1,9 1,7 0,9 -
Ninguno 43,7 48,6 41,6 40,3 42,9 44,2 53,8
Mora C.F. 0,1 - - - 0,2 - -
N.C. 6,0 5,7 5,4 6,0 6,3 5,6 12,8
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)
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SÓLO A QUIENES SIENTEN SIMPATÍA POR ALGÚN EQUIPO DE FÚTBOL PROFESIONAL
(1 en P22)
(N=1.675)

Pregunta 22c
¿Su simpatía por este equipo o estos equipos, le ha llevado a realizar alguna de estas acciones?

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Ver, siempre que puede, sus partidos por televisión
Sí 74,9 68,6 70,3 76,4 81,1 76,7 61,5
No 24,5 30,7 29,5 22,2 18,7 21,9 38,5
N.C. 0,6 0,7 0,3 1,4 0,2 1,4 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Pagar para ver sus partidos por televisión
Sí 15,5 15,2 17,6 17,6 15,4 10,7 12,8
No 83,9 84,1 82,2 81,0 84,2 87,9 87,2
N.C. 0,7 0,7 0,3 1,4 0,4 1,4 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Asistir a partidos en el campo
Sí 32,0 36,5 35,4 29,6 32,8 20,5 30,8
No 67,4 62,8 64,3 68,5 67,0 78,6 69,2
N.C. 0,6 0,7 0,3 1,9 0,2 0,9 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Desplazarse a otra ciudad para seguir a su equipo
Sí 14,1 13,9 14,3 16,7 16,1 6,5 12,8
No 85,3 85,1 85,4 81,9 83,7 92,1 87,2
N.C. 0,7 1,0 0,3 1,4 0,2 1,4 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)
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Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Desplazarse a otro país para seguir a su equipo
Sí 2,4 2,7 2,7 2,8 2,4 1,4 2,6
No 96,9 95,9 97,0 95,8 97,4 97,7 97,4
N.C. 0,7 1,4 0,3 1,4 0,2 0,9 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Tener en casa banderas, escudos u objetos de su equipo
Sí 42,4 37,8 40,8 40,3 45,6 46,5 35,9
No 57,0 60,8 58,9 58,3 54,2 52,6 64,1
N.C. 0,7 1,4 0,3 1,4 0,2 0,9 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Comprar prendas u objetos de uso personal (como relojes o carteras, etc.) de su equipo
Sí 30,1 26,4 28,4 27,8 33,4 32,1 30,8
No 69,1 72,0 71,1 70,8 66,4 67,0 69,2
N.C. 0,8 1,7 0,5 1,4 0,2 0,9 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Enfadarse con familiares o amigos/as por las críticas a su equipo
Sí 15,0 10,5 13,5 21,3 15,6 14,4 23,1
No 84,4 88,9 86,2 77,3 84,2 84,2 76,9
N.C. 0,6 0,7 0,3 1,4 0,2 1,4 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)

Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

TOTAL Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Eliminar de su círculo de amigos/as a aquellos/as que critican a su equipo
Sí 1,4 1,4 1,4 1,9 1,3 1,4 -
No 97,9 97,6 98,4 95,8 98,5 97,2 100,0
N.C. 0,8 1,0 0,3 2,3 0,2 1,4 -
(N) (1.675) (296) (370) (216) (539) (215) (39)
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Pregunta 23
Con independencia de que Ud. tenga algún/a hijo/a o no, ¿le gustaría o le hubiese gustado que un/a hijo/a suyo hiciera
deporte de alta competición o deporte profesional?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Sí, le gustaría/le hubiese
gustado

66,1 49,4 65,5 67,5 74,5 71,2 51,6

No le gustaría/le hubiese
gustado

19,8 34,1 22,6 16,7 12,2 16,1 25,0

N.S. 12,2 13,1 10,4 14,5 12,4 10,8 15,6
N.C. 1,8 3,4 1,4 1,3 0,9 1,9 7,8
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 24
¿Podría decirme si su padre practica o practicaba (en el caso de que ya no practique, sea mayor o haya fallecido) algún
deporte?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Actualmente hace deporte 6,8 11,3 9,3 4,1 5,5 2,8 1,6
Antes hacía deporte 16,9 22,8 19,7 12,9 15,6 12,1 12,5
No ha hecho ni hace deporte 74,1 64,3 69,3 81,4 76,3 82,4 78,1
N.S. 1,8 1,4 1,3 1,3 2,0 2,5 4,7
N.C. 0,4 0,2 0,4 0,3 0,5 0,3 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 24a
¿Y su madre?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Actualmente hace deporte 5,6 9,9 7,5 3,5 4,0 2,5 3,1
Antes hacía deporte 6,5 10,4 7,4 6,3 5,5 3,1 3,1
No ha hecho ni hace deporte 86,4 78,8 84,2 89,3 88,5 92,3 87,5
N.S. 1,2 0,7 0,4 0,9 1,8 2,2 3,1
N.C. 0,3 0,2 0,5 - 0,3 - 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 25
En un día laborable cualquiera, ¿de cuánto tiempo libre diría Ud. que dispone, una vez descontadas las obligaciones
laborales, familiares y del hogar, así como las horas de sueño?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Nada de tiempo 3,2 5,2 2,7 3,8 1,9 3,4 6,2
Menos de 4 horas 46,0 57,1 51,5 46,4 37,3 43,3 39,1
De 4 horas a menos de 6 horas 20,7 14,7 23,7 20,8 20,6 23,5 21,9
De 6 horas a menos de 8 horas 10,5 8,6 9,5 10,4 12,4 9,6 14,1
8 horas 6,0 4,3 4,1 4,7 9,1 6,2 3,1
Más de 8 horas a menos de 11
horas

4,5 3,6 2,7 5,7 6,4 3,1 6,2

11 horas y más 5,0 3,6 3,4 3,8 7,2 6,2 1,6
N.S. 3,6 2,5 1,4 4,1 4,9 4,3 7,8
N.C. 0,4 0,5 0,9 0,3 0,3 0,3 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
Media 4,31 3,60 3,85 4,10 5,11 4,40 4,08
Desviación típica 3,38 3,39 2,92 3,14 3,58 3,56 3,04
(N) (2.385) (430) (544) (303) (741) (308) (59)

Pregunta 26
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera "completamente infeliz" y 10 que se considera "completamente feliz".

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

0 Completamente infeliz 0,5 0,5 0,7 0,3 0,4 0,9 -
1 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,3 -
2 0,8 - 0,7 0,9 1,0 1,2 -
3 1,6 1,1 1,6 1,3 2,0 2,2 -
4 2,8 2,0 2,2 3,2 3,5 2,8 3,1
5 10,5 5,0 9,9 9,8 11,8 15,8 17,2
6 12,5 11,1 12,9 9,5 14,9 11,5 9,4
7 23,0 26,9 24,1 19,2 22,5 18,3 35,9
8 25,4 30,5 27,8 24,6 22,5 23,8 14,1
9 9,6 11,1 9,5 12,3 7,3 10,5 10,9
10 Completamente feliz 11,8 10,4 9,7 15,8 12,7 11,5 9,4
N.S. 0,7 0,5 0,4 2,2 0,8 0,3 -
N.C. 0,6 0,9 0,4 0,9 0,4 0,9 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
Media 7,23 7,48 7,21 7,48 7,09 7,05 7,11
Desviación típica 1,81 1,57 1,76 1,85 1,87 1,99 1,58
(N) (2.452) (437) (553) (307) (772) (319) (64)
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Pregunta 27
Le voy a presentar, ahora, algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor: ¿con cuál está Ud. más de acuerdo?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Un Estado con un único
Gobierno Central sin
autonomías

19,2 19,9 16,3 25,9 20,0 15,2 18,8

Un Estado en el que las
comunidades autónomas tengan
menor autonomía que en la
actualidad

10,1 13,5 14,2 6,9 7,4 7,4 10,9

Un Estado con comunidades
autónomas como en la
actualidad

35,3 27,8 34,5 36,9 37,6 41,2 28,1

Un Estado en el que las
comunidades autónomas tengan
mayor autonomía que en la
actualidad

12,0 15,8 12,6 11,4 11,1 7,4 17,2

Un Estado en el que se
reconociese a las comunidades
autónomas la posibilidad de
convertirse en estados
independientes

8,4 14,2 8,3 5,7 7,6 4,6 12,5

N.S. 12,0 4,5 11,1 11,7 13,2 22,0 9,4
N.C. 3,0 4,3 3,1 1,6 3,1 2,2 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 28
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Se siente únicamente español/a 18,3 20,5 16,3 18,6 18,6 18,0 17,2
Se siente más español/a que
(gentilicio C.A.)

6,2 7,4 5,9 5,4 6,5 5,6 3,1

Se siente tan español/a como
(gentilicio C.A.)

51,4 39,1 55,3 54,9 53,4 53,9 48,4

Se siente más (gentilicio C.A.)
que español/a

11,4 12,4 9,9 10,7 12,2 11,8 9,4

Se siente únicamente (gentilicio
C.A.)

6,0 9,0 6,1 4,7 4,7 4,6 12,5

(NO LEER) Ninguna de la
anteriores

5,3 8,6 5,0 4,4 4,2 4,3 7,8

N.S. 0,7 0,9 0,9 0,9 0,1 1,2 -
N.C. 0,7 2,0 0,5 0,3 0,3 0,6 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 29
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

1 Izquierda 4,3 5,6 4,3 4,4 4,5 1,9 4,7
2 4,7 9,9 4,1 3,2 2,9 2,8 10,9
3 14,4 16,9 15,6 10,7 14,5 12,7 14,1
4 11,9 10,8 12,0 9,8 14,0 12,1 1,6
5 21,9 20,1 22,4 20,8 22,7 23,8 15,6
6 6,8 8,4 7,2 9,8 5,0 5,0 10,9
7 5,5 6,5 6,1 6,0 4,5 4,6 6,2
8 4,1 2,5 3,4 7,6 3,7 5,6 3,1
9 1,0 1,4 1,1 1,6 0,8 0,6 -
10 Derecha 1,0 1,1 0,9 1,6 1,0 0,3 3,1
N.S. 12,6 6,1 10,6 15,1 14,9 18,0 9,4
N.C. 11,7 10,6 12,2 9,5 11,7 12,7 20,3
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
Media 4,57 4,31 4,55 5,00 4,51 4,74 4,53
Desviación típica 1,91 1,98 1,86 2,06 1,83 1,72 2,28
(N) (1.881) (369) (430) (239) (574) (224) (45)
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Pregunta 30
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de noviembre de 2011...?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Fue a votar y votó 75,8 80,4 79,0 72,9 73,5 72,1 78,1
No tenía edad para votar 3,4 2,0 2,7 4,7 4,5 2,8 3,1
Fue a votar pero no pudo
hacerlo

0,2 0,2 0,2 - 0,4 - -

No fue a votar porque no pudo 3,1 2,7 2,7 4,7 2,9 3,1 3,1
Prefirió no votar 15,5 12,9 13,3 16,1 16,6 19,8 12,5
No recuerda 1,3 1,4 1,4 1,3 1,3 1,5 -
N.C. 0,7 0,5 0,7 0,3 0,8 0,6 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011
(1 en P30)
(N=1.884)

Pregunta 30a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

PP 27,3 24,4 27,3 39,4 23,5 29,6 26,0
PSOE 24,6 18,8 22,7 19,5 29,8 30,9 18,0
IU (ICV en Cataluña) 8,5 10,4 9,5 6,1 8,7 6,9 2,0
UPyD 4,7 5,9 6,4 4,8 3,5 2,1 6,0
CiU 2,1 2,8 0,9 3,0 2,3 1,7 2,0
Amaiur 1,3 2,2 0,9 0,4 1,6 0,9 2,0
PNV 1,0 1,4 1,6 0,9 0,9 - -
ERC 2,4 3,9 2,7 3,0 1,2 1,3 4,0
BNG 0,7 1,1 1,1 - 0,5 0,4 -
CC-NC 0,3 0,3 0,5 0,4 0,2 0,4 -
Compromís-Equo 0,7 1,4 0,5 - 0,9 - 2,0
FAC 0,2 - 0,2 0,4 0,2 - 2,0
Geroa Bai 0,1 0,3 - - - - -
Otros partidos 3,4 5,6 3,4 2,2 3,0 2,1 4,0
En blanco 1,9 2,0 1,1 0,9 2,4 2,6 2,0
Voto nulo 0,8 0,6 1,1 0,4 1,0 0,4 -
No recuerda 5,1 3,4 6,4 4,3 4,4 7,7 8,0
N.C. 14,9 15,4 13,6 14,3 16,0 12,9 22,0
(N) (1.884) (356) (440) (231) (574) (233) (50)
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Pregunta 31
Sexo:

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Hombre 48,9 50,6 39,9 51,7 60,2 34,1 40,6
Mujer 51,1 49,4 60,1 48,3 39,8 65,9 59,4
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 32
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

(18-24) 8,4 7,9 8,8 6,9 9,3 7,1 10,9
(25-34) 17,2 22,6 19,7 9,1 18,3 12,7 7,8
(35-44) 20,7 26,0 22,8 18,9 17,2 20,4 18,8
(45-54) 18,3 17,8 18,5 18,3 16,1 23,2 21,9
(55-64) 14,0 10,2 16,0 17,0 13,8 12,1 21,9
(65 y más) 21,3 15,6 14,2 29,7 25,2 24,5 18,8
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 33aa
ESTUDIOS.

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Sin estudios 6,6 1,1 2,0 9,8 9,5 11,5 7,8
Primaria 17,9 2,0 10,4 25,2 26,0 25,4 20,3
Secundaria 1ª etapa 25,9 5,9 23,0 23,7 35,6 38,4 20,3
Secundaria 2ª etapa 14,0 10,6 23,9 19,9 8,5 8,4 20,3
F.P. 17,0 12,0 25,7 16,4 16,0 12,7 12,5
Superiores 18,5 68,4 15,1 5,0 4,2 3,7 17,2
Otros - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - 0,3 - 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 34
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Católico/a 70,3 57,3 67,3 77,6 73,9 78,3 67,2
Creyente de otra religión 2,8 1,4 2,9 2,5 2,4 5,6 4,7
No creyente 15,6 23,0 17,8 11,0 13,8 10,2 15,6
Ateo/a 8,9 14,2 8,8 6,9 8,8 4,0 9,4
N.C. 2,3 4,1 3,2 1,9 1,0 1,9 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 ó 2 en P34)

(N=1.818)

Pregunta 34a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Casi nunca 60,4 54,2 64,2 53,1 65,8 56,5 56,5
Varias veces al año 14,9 15,0 15,9 15,0 14,1 14,8 17,4
Alguna vez al mes 9,0 9,6 7,4 12,6 8,1 10,0 6,5
Casi todos los domingos y
festivos

12,2 18,8 9,5 15,0 8,7 14,4 15,2

Varias veces a la semana 2,5 1,5 2,8 3,9 1,7 3,3 2,2
N.C. 1,0 0,8 0,3 0,4 1,7 1,1 2,2
(N) (1.818) (260) (391) (254) (596) (271) (46)
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Pregunta 35
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Muy buena 0,8 2,5 0,2 1,3 0,4 - -
Buena 26,3 45,6 29,6 25,9 17,4 16,1 26,6
Regular 50,3 38,1 52,8 50,2 55,8 50,5 46,9
Mala 15,9 11,7 12,4 18,0 17,3 22,0 15,6
Muy mala 6,4 2,0 4,8 4,1 9,0 11,1 7,8
N.S. 0,0 - 0,2 - - - -
N.C. 0,2 - - 0,6 0,1 0,3 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 36
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Mejor 19,7 21,0 22,1 21,5 19,0 15,5 10,9
Igual 59,4 64,1 58,3 59,6 57,4 59,4 59,4
Peor 10,5 8,4 9,3 8,2 12,3 12,4 15,6
N.S. 10,0 6,3 9,9 10,7 10,9 12,4 10,9
N.C. 0,4 0,2 0,4 - 0,5 0,3 3,1
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 37
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Casado/a 55,3 51,7 54,8 65,9 53,0 57,3 48,4
Soltero/a 31,6 39,7 33,6 20,8 32,0 26,6 32,8
Viudo/a 6,9 3,6 5,7 8,2 8,5 7,4 10,9
Separado/a 2,6 1,6 2,0 2,8 3,1 3,7 1,6
Divorciado/a 3,4 2,9 3,8 2,2 3,2 4,6 6,2
N.C. 0,2 0,5 0,2 - 0,3 0,3 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 ó 5 en P37)

(N=1.106)

Pregunta 37a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

No tiene pareja 53,8 45,8 49,4 58,3 56,2 62,8 60,6
Tiene pareja pero no comparten
la misma vivienda

19,8 21,2 23,1 22,2 17,3 16,1 21,2

Tiene pareja y comparten la
misma vivienda

22,2 30,7 24,3 14,8 21,6 15,3 12,1

N.C. 4,2 2,4 3,2 4,6 4,9 5,8 6,1
(N) (1.106) (212) (251) (108) (365) (137) (33)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P39)
(N=1.005)

Pregunta 39a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Muy probable 3,9 2,3 3,5 1,5 6,0 7,1 4,2
Bastante probable 11,3 9,3 12,7 5,2 14,3 15,2 8,3
Poco probable 40,3 40,9 39,0 43,3 42,9 36,6 25,0
Nada probable 33,5 39,0 32,8 41,8 24,4 28,6 41,7
N.S. 9,6 7,7 11,2 7,5 11,5 8,9 8,3
N.C. 1,4 0,8 0,8 0,7 0,9 3,6 12,5
(N) (1.005) (259) (259) (134) (217) (112) (24)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 ó 5 en P39)

(N=575)

Pregunta 39b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Muy probable 7,1 18,2 4,5 - 8,2 3,9 -
Bastante probable 25,7 25,8 29,5 24,2 25,5 21,6 27,3
Poco probable 36,7 30,3 31,8 48,5 39,4 37,3 36,4
Nada probable 21,9 19,7 25,8 18,2 19,0 27,5 9,1
N.S. 7,1 4,5 6,8 6,1 7,4 6,9 27,3
N.C. 1,4 1,5 1,5 3,0 0,4 2,9 -
(N) (575) (66) (132) (33) (231) (102) (11)
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Pregunta 42a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Directores/as y profesionales 4,0 12,0 0,5 13,6 - 0,3 -
Técnicos/as y cuadros medios 10,9 46,5 11,8 - - - -
Pequeños/as empresarios/as 3,8 - 2,2 24,6 - 1,5 -
Agricultores/as 0,5 - - 3,8 - - -
Empleados/as de oficinas y
servicios

4,7 0,2 20,8 - - - -

Obreros/as cualificados/as 5,7 - - - 18,1 - -
Obreros/as no cualificados/as 9,7 - 10,4 - 9,7 32,8 -
Jubilados/as y pensionistas 23,6 17,6 17,8 29,0 26,6 28,5 28,1
Parados/as 23,1 14,9 23,7 10,4 29,6 31,6 17,2
Estudiantes 4,6 5,6 4,1 4,7 5,0 2,5 6,2
Trabajo doméstico no
remunerado

8,0 3,2 7,5 13,6 10,9 2,8 7,8

No clasificables 1,4 - 1,1 0,3 0,1 - 40,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

ESTATUS NO PROCEDE
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Pregunta 43
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Directores y gerentes 4,3 10,2 3,9 7,3 1,0 2,2 3,1
Técnicos y profesionales
científicos e intelectuales

5,2 17,4 5,2 2,2 1,8 0,9 -

Técnicos; profesionales de
apoyo

7,9 12,4 11,1 6,0 5,1 5,3 6,2

Empleados contables,
administrativos y otros
empleados de oficina

1,8 2,5 2,3 1,9 1,3 1,2 1,6

Trabajadores de los servicios de
restauración, personales,
protección y vendedores

10,1 9,7 12,9 11,4 8,7 7,4 12,5

Trabajadores cualificados en el
sector agrícola, ganadero,
forestal y pesquero

16,6 8,1 12,4 27,4 19,5 18,9 12,5

Artesanos y trabajadores
cualificados de las industrias
manufactureras y la
construcción, excepto
operadores de instalaciones y
maquinaria

20,1 14,0 21,4 17,0 24,7 20,4 9,4

Operadores de instalaciones y
maquinaria, y montadores

14,0 11,5 11,5 13,2 18,3 12,4 12,5

Ocupaciones elementales 6,9 2,9 5,0 5,0 6,8 17,0 10,9
Ocupaciones militares 1,0 1,6 1,6 0,3 0,6 0,6 3,1
Parados 0,5 0,2 0,4 0,3 0,8 0,6 -
Inactivos (ni ocupado, ni parado,
o trabajo doméstico no
remunerado, etc.)

1,5 1,4 1,4 1,3 1,9 1,5 -

No procede (no estaba
presente, había fallecido, etc.)

6,3 4,7 6,3 5,0 6,8 8,7 4,7

N.S./No recuerda/Ocupación
mal especificada

2,3 2,7 3,6 0,9 1,9 1,2 3,1

N.C. 1,3 0,7 0,9 0,6 0,8 1,2 20,3
System missing 0,0 - - - - 0,3 -
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P43)

(N=2.190)

Pregunta 43a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Agricultura 23,9 10,2 17,2 33,3 27,3 35,7 32,6
Industria 22,6 22,8 23,8 21,0 24,9 16,8 17,4
Construcción 15,0 10,0 14,2 13,4 16,8 21,8 8,7
Servicios 37,3 55,5 43,5 32,0 29,9 23,6 41,3
N.S./No recuerda/Actividad
económica mal especificada

0,8 0,8 0,6 - 0,7 2,1 -

N.C. 0,5 0,8 0,6 0,3 0,4 - -
(N) (2.190) (400) (487) (291) (686) (280) (46)
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Pregunta 44
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Directoras y gerentes 0,5 1,6 0,5 0,9 - - -
Técnicas y profesionales
científicas e intelectuales

3,3 10,8 2,9 0,9 1,7 0,3 -

Técnicas; profesionales de
apoyo

2,5 5,2 3,8 1,6 1,2 0,9 1,6

Empleadas contables,
administrativas y otras
empleadas de oficina

0,9 1,8 1,3 0,6 0,5 0,6 -

Trabajadoras de los servicios de
restauración, personales,
protección y vendedoras

8,8 7,9 11,7 9,8 7,3 6,8 14,1

Trabajadoras cualificadas en el
sector agrícola, ganadero,
forestal y pesquero

4,7 2,0 2,3 6,9 6,3 6,5 4,7

Artesanas y trabajadoras
cualificadas de las industrias
manufactureras y la
construcción, excepto
operadoras de de instalaciones
y maquinaria

2,6 3,6 1,8 2,2 3,1 1,2 4,7

Operadoras de instalaciones y
maquinaria, y montadoras

2,1 0,9 1,8 2,5 2,9 1,5 1,6

Ocupaciones elementales 8,0 3,8 7,0 6,3 8,7 16,1 6,2
Paradas 0,8 2,7 0,5 1,3 0,3 - -
Inactivas (trabajo doméstico no
remunerado, ni ocupada, ni
parada, etc.)

61,6 56,0 62,5 62,5 64,7 61,6 53,1

No procede (no estaba
presente, había fallecido, etc.)

2,4 1,6 2,7 3,5 1,9 3,7 -

N.S./No recuerda/Ocupación
mal especificada

0,8 1,4 0,7 0,3 0,9 0,3 1,6

N.C. 0,9 0,7 0,5 0,6 0,6 0,3 12,5
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P44)

(N=830)

Pregunta 44a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Agricultura 18,0 4,8 8,7 27,7 24,7 29,1 19,0
Industria 14,2 15,6 12,5 12,9 17,0 10,0 14,3
Construcción 0,4 0,6 - - 0,8 - -
Servicios 66,5 78,4 76,1 59,4 56,7 60,9 66,7
N.S./No recuerda/Actividad
económica mal especificada

0,7 - 2,2 - 0,8 - -

N.C. 0,2 0,6 0,5 - - - -
(N) (830) (167) (184) (101) (247) (110) (21)
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Pregunta 45
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de cuántos
ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)?
No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

No tienen ingresos de ningún
tipo

0,9 0,2 0,9 0,3 0,9 2,2 1,6

Menos o igual a 300 € 0,9 0,2 0,9 1,9 1,0 0,6 -
De 301 a 600 € 7,3 1,6 4,3 7,9 10,2 12,4 9,4
De 601 a 900 € 11,9 4,1 6,8 13,9 16,4 18,6 10,9
De 901 a 1.200 € 15,6 7,9 15,4 13,9 19,8 19,8 6,2
De 1.201 a 1.800 € 15,8 13,5 18,1 17,4 15,5 14,9 10,9
De 1.801 a 2.400 € 8,9 14,4 12,2 6,6 6,3 5,9 -
De 2.401 a 3.000 € 5,2 11,3 6,6 3,5 2,8 1,9 4,7
De 3.001 a 4.500 € 2,7 8,6 2,9 1,3 0,5 0,6 4,7
De 4.501 a 6.000 € 0,7 2,3 1,1 0,3 0,1 - -
Más de 6.000 € 0,4 0,9 0,4 0,3 0,3 - -
N.C. 29,8 35,0 30,3 32,8 26,1 23,2 51,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

Pregunta 46
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

No tiene ingresos de ningún tipo 20,1 12,4 20,1 19,9 22,9 24,8 15,6
Menos o igual a 300 € 2,7 2,0 1,8 3,2 3,2 3,1 4,7
De 301 a 600 € 13,4 6,3 10,2 12,9 16,6 21,7 9,4
De 601 a 900 € 13,8 6,8 12,4 14,8 16,4 20,1 7,8
De 901 a 1.200 € 13,4 12,4 16,3 11,7 14,3 10,2 9,4
De 1.201 a 1.800 € 10,0 18,3 11,5 8,2 7,9 3,4 6,2
De 1.801 a 2.400 € 4,0 12,4 4,5 2,5 1,2 0,3 1,6
De 2.401 a 3.000 € 0,7 2,0 0,4 0,6 0,5 0,3 -
De 3.001 a 4.500 € 0,3 0,7 - 0,6 0,1 - 1,6
De 4.501 a 6.000 € 0,2 0,5 0,4 - - - -
Más de 6.000 € 0,0 0,2 - - - - -
N.C. 21,4 26,0 22,4 25,6 16,8 16,1 43,8
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)
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Pregunta 47
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Desde que nació 96,1 98,2 95,5 96,8 95,6 94,4 96,9
La ha adquirido con
posterioridad

3,7 1,8 3,9 3,2 4,1 5,6 1,6

N.C. 0,2 - 0,5 - 0,3 - 1,6
(N) (2.485) (443) (557) (317) (781) (323) (64)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P47)

(N=91)

Pregunta 47a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL
Estatus socioeconómico de la persona entrevistada

Clase
alta/media-alta

Nuevas clases
medias

Viejas clases
medias

Obreros/as
cualificados/as

Obreros/as no
cualificados/as No consta

Lo habla un poco - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 3,3 - - - 9,4 - -
Lo habla con fluidez 22,0 12,5 27,3 30,0 12,5 33,3 -
Lo habla como si fuera nativo/a 7,7 - 9,1 10,0 6,2 11,1 -
Es su idioma materno 57,1 75,0 63,6 40,0 59,4 50,0 -
N.S. - - - - - - -
N.C. 9,9 12,5 - 20,0 12,5 5,6 100,0
(N) (91) (8) (22) (10) (32) (18) (1)
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